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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 3
van 18 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Informatiedienst Franstaligen in Brusselse randgemeen-
ten - Overleg

De Executieve van de Franstalige Gemeenschap heeft
in maart laatstleden een informatiedienst ingericht
voor de Franstaligen in de Brusselse randgemeenten.

De Vlaamse Executieve heeft gesteld dat dergelijke
dienst de exclusiviteit van de territoriale bevoegdheids-
verdeling tussen de gemeenschappen miskent.

Kan de Voorzitter mededelen wat het gevolg is van
het ingestelde beroep. Wat heeft het overleg opgele-
verd ? Hebben de Franstaligen deze service-dienst stil-
gelegd of heeft het overleg helemaal geen gunstig ge-
volg gehad.

De Voorzitter wordt verzocht mededeling te doen van
de verschillende ondernomen en nog te ondernemen
stappen, alsook het resultaat ervan.

Antwoord

Op 20 juli 1988 heeft de Vlaamse Executieve een belan-
genconflictenprocedure ingesteld tegen de oprichting
van een informatiedienst bij het Ministerie van de
Franse Gemeenschap ten gunste van Franstaligen in
Vlaamse randgemeenten en taalgrensgemeenten.

Deze aangelegenheid werd besproken in de vergade-
ringen van het Overlegcomité Regering-Executieven
van 3 augustus en 7 september 1988, en maakte tevens
het voorwerp uit van bilateraal overleg met de Voorzit-
ter van de Franse Gemeenschapsexecutieve.

Dit overleg heeft vooralsnog geen resultaat opgele-
verd.

Eerstdaags zal ik het initiatief nemen tot het voortzet-
ten van dit overleg, in het ruimer kader van de samen-
werking tussen de Franse en de Vlaamse Gemeen-
schap.

Vraag nr. 7
van 7 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Verbindingsbureau Vlaamse Executieve en Europese in-
stellingen - Werking en activiteitenoverzicht

U hebt destijds medegedeeld dat een verbindingsbu-

reau zou worden opgericht om de betrekkingen tussen
de Vlaamse Executieve en de Europese instellingen te
vergemakkelijken en om er ,,alles uit te halen, wat
Vlaanderen kan gebruiken”. Daarmee bedoel ik niet
alleen de steun aan allerhande projecten, maar ook het
verstevigen van contacten, het doorspelen via hetgeen
in het informatiebestand van dat bureau zal te vinden
zijn, aan geïnteresseerde Vlaanse instellingen en over-
heden, ook in de culturele sfeer.

Mag ik vragen of dat bureau is opgericht, met hoeveel
personen dat bureau is bemand en of een eerste activi-
teiten-overzicht kan worden gegeven ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag betreffende het verbindings-
bureau van de Vlaamse Executieve bij de Europese
instellingen kan ik het geachte lid meedelen dat de
Vlaamse Regering op 12 oktober laatstleden in het
kader van de uitbreiding van de internationale verte-
genwoordiging van de Vlaamse Gemeenschap een ver-
bindingsagent van de Vlaamse Gemeenschap voor de
EG heeft aangesteld.

Betrokkene is gehuisvest op het Commissariaat-gene-
raal voor de Internationale Samenwerking en is sinds
1 december 1988 in dienst.

Krachtens een beslissing van de Vlaamse Executieve
van 18 mei 1988, zal jaarlijks vóór 30 juni en voor het
eerst in 1989 een evaluatieverslag in verband met de
internationale vertegenwoordiging van de Vlaamse Ge-
meenschap aan de Vlaamse Executieve worden over-
legd.

Vraag nr. 11
van 22 december 1988
van de heer A. DENYS

Vlaamse Executieve - Aanhangige adviesaanvragen
over voorontwerpen van decreet bij de Raad van State
vóór en na 18 oktober 1988

De Raad van State vraagt na de installering van een
nieuwe Regering steeds of de aanhangige vragen tot
advies van voorontwerpen van decreet worden gehand-
haafd.

Graag had ik vernomen over welke voorontwerpen
van decreet bij de Raad van State  advies werd gevraagd .
vóór 18 oktober jongstleden door de vorige Vlaamse
Regering en welke behouden werden na deze datum
door de huidige Vlaamse Regering.

Antwoord

Volgende voorontwerpen van decreet waren op 18 ok-
tober 1988 voor adviesaanvraag hangend bij de Raad
van State :

- voorontwerp van decreet houdende instelling van
een driejaarlijkse Prijs voor het Nederlandstalige
openbare bibliotheekwerk ;

- voorontwerp van decreet houdende oprichting van
een Vlaams Fonds voor de sociale integratie van
personen met een handicap ;

I
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- voorontwerp van decreet houdende de vaststelling
van het statuut van de niet-betaalde sportbeoefe-
naar ;

- voorontwerp van decreet betreffende de maatrege-
len inzake het gebruik van dierlijke mest en de
afvoer van mestoverschotten ;

- voorontwerp van decreet houdende toekenning van
een tuchtrecht ten aanzien van de burgemeesters
aan de Vlaamse Executieve ;

- voorontwerp van decreet houdende oprichting van
een Jeugdraad voor de Vlaamse Gemeenschap ;

- voorontwerp van decreet houdende wijziging van
de Huisvestingscode ;

- voorontwerp van decreet houdende organisatie van
de gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen.

Met uitzondering van het laatste voorontwerp van de-
creet, bleven alle voormelde adviesaanvragen bij de
Raad van State  gehandhaafd.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 2
van 28 november 1988 ’
van mevrouw F. BREPOELS

Uitbetaling rentetoelagen op premies voor huurkoop
(leasing) - Opheffing blokkeringsmaatregelen door Re-
kenhof

Vroeger heeft de Vlaamse Regering beslist om KMO’s
te ondersteunen door hen rentetoelagen toe te kennen
voor investeringen die zij doen.

De praktijk wijst echter uit dat premies die reeds meer
dan een jaar zijn toegekend nog steeds niet zijn uitbe-
taald. Het Rekenhof zou immers de betaling van der-
gelijke premies blokkeren. Bepaalde KMO’s hebben
inmiddels reeds nieuwe investeringen gedaan en drei-
gen door het uitblijven van de toelagen in zeer zware
financiële problemen te geraken. Dit is uiteraard niet
het klimaat om de KMO’s te stimuleren.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

Is de Minister op de hoogte van dit probleem ?

Kan de Minister mij meedelen wat hij van plan is
te doen om deze zaak op te lossen ?

Zal de Minister met het Rekenhof contact nemen
om een spoedige regeling te treffen ?

Antwoord

1. Het probleem van de leasing heeft, onder de vorige
Executieve, het voorwerp uitgemaakt van opmer-

kingen  van het Rekenhof naar de heer G. Geens,
Voorzitter van de Vlaamse Executieve en Gemeen-
schapsminister voor Economie, en de heer J.
Dupré, Gemeenschapsminister voor het KMO-be-
leid.

Bij mijn aantreden als Gemeenschapsminister voor
Economie, Middenstand en Energie werd dit pro-
bleem mij gesignaleerd zowel door de betrokken
voorgangers als door de Administratie.

2. Aan de Administratie werd opdracht gegeven een
volledige inventaris van deze problematiek op te
stellen. Dit is gebeurd. Deze inventaris werd op
mijn kabinet geanalyseerd.

Het Rekenhof werd reeds gecontacteerd ten einde
deze - dringende en nijpende - problematiek op
te lossen.

In functie van de antwoorden van het Hof zal dan
een verdere strategie bepaald worden.

3. Het antwoord op vraag 3 is vervat in het antwoord
2.

Vraag nr. 3
van 30 november 1988
van de heer R. DAEMS

Stopzetting afgifte exploitatievergunningen voor veekwe-
kerijen - Economische repercussies voor KMO’s

Onlangs kondigde de Gemeenschapsminister van Leef-
milieu, Natuurbehoud en Landinrichting, aan dat voor-
taan alle nieuwe aanvragen voor exploitatievergunnin-
gen voor veekwekerijen zouden worden geweigerd als
een middel tegen de produktie van mestoverschotten.

Is de geachte Minister zich bewust van de economische
en handelsconsequenties van deze maatregel ? Werd
er een studie naar die aspecten uitgevoerd ? Zo ja,
door wie en met welk resultaat ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat er door mijn Administratie geen .
studie gemaakt werd van de economische en handels-
consequenties van deze maatregel.

De exploitatievergunningen voor veekwekerijen resor-
teren onder de bevoegdheid van de Gemeenschapsmi-
nister  van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrich-
ting.

Vraag nr. 4
van 6 december 1988
van de heer C. MARCHAND

Investeringsprogramma’s  1988 in de Westhoek -* Ge-
realiseerde projecten

In de investeringsprogramma’s van de Vlaamse Execu-
tieve zou voor 1988 een bedrag voorzien zijn van ca
21 miljard frank.

Mag ik van de geachte Minister vernemen welk aandeel
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voorbehouden wordt voor de ontwikkelingszones met
vermelding van de ligging ervan per provincie.

Tevens zou ik het op prijs stellen van de geachte Minis-
ter te vernemen welk pakket voorbehouden werd aan
de Westhoek als reconversiegebied. Welk percentage-
verschil is dit met verleden jaar en hoeveel bedragen
de verschillen van de andere reconversiegebieden.

Mochten er met betrekking tot de in de Westhoek
geplande projecten tot hiertoe niet uitvoerbaar zijn,
mag ik dan deze projecten kennen, alsmede de redenen
van niet-uitvoering ?

Antwoord

Ik deel het geachte lid mede dat het investeringspro-
gramma  1988 inderdaad een bedrag van 21,349 miljard
Belgische frank voorziet, waarvan 32,4  % voorbehou-
den is voor de ontwikkelingszones, met name de pro-
vince Limburg, de Antwerpse Kempen en de West-
hoek.

Bij de opmaak van het investeringsprogramma 1988
hield de Executieve er immers aan hetzelfde percenta-
ge als in 1987 voor te behouden aan de ontwikkelings-
zones.

Binnen dit pakket werd voor Limburg 58 %, voor de
Kempen 235  % en voor de Westhoek 185  % voor-
zien, net zoals in 1987. Voor de Westhoek betekent
dit in 1988 een bedrag van 1.257,9  miljoen BF.

Voor de Westhoek werd van het in het investeringspro-
gramma  1987 voorziene budget uiteindelijk 99,8  %
vastgelegd. Wat 1988 betreft, kan ik het geachte lid
tenslotte mededelen dat de Executieve op haar verga-
dering van 21 september 1988 beslist heeft tot de vol-
ledige vrijgave van de vierde en laatste (100 %) schijf
van het voorziene investeringsprogramma 1988.

Vraag nr. 5
van 6 december 1988
van de beer G. JANZEGERS

GIMV - Terugvordering financiële steun aan ,,Gallic”

Alhoewel in 1987 een omzet werd gerealiseerd van 150
miljoen, achtte de Raad van Beheer van de NV Con-
tinental Polimers Belgium, Gallicstraat 5, Bost-Tienen,
het nodig deze zaak in vereffening te stellen. Dit houdt
in dat er geen sprake is van een faillissement maar dat
de stopzetting van de activiteiten over een zekere tijd
wordt gespreid.

Het bedrijf ,,Gallic” telde tien jaar geleden nog 300
werknemers. In 1979 werd het, met de financiële steun
van de Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor
Vlaanderen (GIMV) , overgenomen door de Neder-
landse Schaepmans Lakfabrieken. Deze zouden het

. bedrijf in 1984 overlaten aan de huidige eigenaar.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij antwoor-
den op de volgende vragen.

1. Onder welke voorwaarden kreeg het bedrijf inder-
tijd financiële steun van de Gewestelijke Investe-
ringsmaatschappij voor Vlaanderen en hoeveel be-
droeg die steun ?

2. Kan dit geld, indien moest blijken dat het bedrijf
zich niet hield aan de afspraken, teruggevorderd
worden ? Bestaat er hiervoor een procedure en hoe
verloopt die ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik
lid mede te delen hetgeen volgt.

de eer het geachte

Op 24 november 1981 besloot de Vlaamse Executieve
dat het Vlaamse Gewest, samen met de groep Schaep- .
man Lakfabrieken uit Zwolle (Nederland), de NV Gal-
lic (die zich op dat ogenblik in concordaat bevond) zou
overnemen. De GIMV werd belast in opdracht en voor
rekening van het Vlaamse Gewest een deelname van
9 miljoen BF in het maatschappelijk kapitaal te nemen.
De groep Schaepman zelf, deed een kapitaalfinancie-
ring van 11 miljoen BF, zodat het totale maatschappe-
lijke kapitaal uiteindelijk 20 miljoen BF bedroeg.

Op 31 maart 1982 besloot de Vlaamse Executieve deel
te nemen aan een kapitaalverhoging voor een bedrag
van 7,7  miljoen BF. De groep Schaepman nam even-
eens deel in de kapitaalverhoging en dit voor een be-
drag van 6,3 miljoen BF. Het maatschappelijk kapitaal
werd alzo op 34 miljoen BF gebracht.

Op 6 december 1983 werd onder aandeelhouders een
akkoord bereikt om de aandelen van het Vlaamse Ge-
west te verkopen aan de groep Schaepman zodat deze
laatste voor 100 % aandeelhouder werd van de NV
Gallic.

In de loop van 1984 ging het bedrijf evenwel opnieuw
in faling waardoor de groep Schaepman zwaar finan-
cieel verlies leed. Een nieuwe overnemer kocht nadien
het bedrijf over van de toenmalige betrokken curator.

Het moge voor het geachte lid duidelijk zijn dat de
overheid sinds 6 december 1983 geen belangen meer
had in de NV Gallic.

Vraag nr. 6
van fi december 1988
van mevrouw L. NELIS-VAN LIEDEKERKE

Arrondissement Aalst - Investeringen in het kader van
de expansiewetten van 1959 en 1970

Mag ik van geachte Voorzitter het aantal toelagen ver-
nemen die werden toegekend in het kader van voor-
melde expansiewetten van 1959 en 1970 gedurende de
laatste 5 jaar en dit voor het arrondissement Aalst.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de
lid volgende gegevens mede te delen.

eer het geachte

Het arrondissement Aalst valt in zijn geheel buiten de .
door de EG-Commissie omschreven ontwikkelingszo-
nes in het Vlaamse Gewest ; derhalve wordt uitsluitend
de economische expansiewet van 17.7.1959 toegepast
voor het verlenen van betoelaging aan investeringen
van grote ondernemingen.
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Hieronder worden de door het geachte lid gevraagde
gegevens verstrekt.

Jaar Aantal Bedrag van de
van toekenning toekenningen toegekende toela-

gen (x BF 1.000)

1983 36 328.147
1984 21 71.862
1985 34 137.959
1986 32 177.235
1987 29 109.490

Totaal 152 824.693

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 11
van 14 november 1988
van mevrouw F. BREPOELS

Herbestemming Limburgse mijngebouwen - Maatrege-
len tegen illegale slopingen en revalorisatie afgedankte
bedrijfsruimten

Begin juli werd, zonder dat daarvoor de vereiste ver-
gunningen afgegeven werden, aanvang gemaakt met
de sloping van een aantal gebouwen op het mijnterrein
van Waterschei. Nadat door verschillende organisaties
daartegen klacht neergelegd werd, zowel bij de Procu-
reur des Konings, als bij de diensten van stedebouw,
werd door het gemeentebestuur van Genk pas op 20
juli een slopingsvergunning afgegeven voor het zoge-
naamde vulcanisatiegebouw en het atelier van de steen-
koolmijn van Waterschei. Hiermee werd impliciet toe-
gegeven dat de werken die toen in uitvoering waren
een flagrante overtreding vormden van de wet van
1962 op de stedebouw.

Intussen kon men ook vernemen dat aan andere mijn-
gebouwen slopingswerken werden uitgevoerd, zonder
daar daarvoor de vereiste vergunningen zouden be-
staan. Zo zou er meer bepaald gesloopt worden aan
de kolenwasserij van Winterslag, het grootste gebouw
in metaalvakwerk in Vlaanderen dat thans reeds in
verschillende architectuurpublikaties en in de inventa-
ris van het bouwkundig erfgoed - in 1981 onder de
auspiciën van de Gemeenschapsminister van Cultuur
gepubliceerd - als belangrijk beschreven wordt.

Graag zou ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord vernemen op de volgende vragen.

1. Werd er vervolging ingesteld tegen de overtreding
van de wet op de stedebouw door de Kempische
Steenkoolmijnen en/of welke zijn de juridische ge-
volgen van deze overtreding ?

2. Voor welke gebouwen werd er tot op heden reeds
een slopingsvergunning afgegeven, en onder welke
voorwaarden ?

3. Welke studies worden er thans ondernomen om de
hergebruiksmogelijkheden na te gaan voor de ver-

schillende mijngebouwen in Waterschei, Winterslag
en Eisden  ? Door wie worden deze studies bekos-
tigd ?

4. Werd er reeds overwogen om een moratorium in te
stellen, tijdens hetwelk geen slopingsvergunningen
afgegeven zouden worden, om aldus de lopende
studies een maximale kans op succes te bieden, of
om intussen in samenwerking met binnen- en bui-
tenlandse architectuurinstellingen projecten uit te
werken die hergebruik kunnen bevorderen ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid volgende informatie te verstrekken.

Op basis van een aantal klachten betreffende de
sloop van gebouwen heeft mijn administratie de ge-
meente verzocht een onderzoek in te stellen in ver-
band met deze werken. Door mijn administratie is
evenwel geen proces-verbaal opgesteld.

Tot op heden. werd gunstig advies verstrekt voor
het slopen van een aantal gebouwen van de mijn te
Waterschei. Volgens het rapport van de commissie
,,herbestemming mijngebouwen” zijn dit de gebou-
wen 3,12,13,  16, 17,26,27,29,  30,31,33,34,35,
36, 39, 40, 41, 43, 44, 45, 46, 47, 53, 54, 55,56,  57,
58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 70, 71,72,73,
74, 76, 77 en 81.

Er worden op dit ogenblik geen studies uitgevoerd
die vallen onder de bevoegdheid’van het bestuur
van de ruimtelijke ordening.

De tot op heden afgegeven sloopvergunning is in
overeenstemming met het advies van de commissie
,,Herbestemming Mijnterreinen”. Sloopvergunnin-
gen voor gebouwen waarvoor deze commissie tot
verder onderzoek of negatief adviseerde zullen
slechts verleend worden op basis van een concreet
voorstel tot herbestemming van de terreinen en na
onderzoek van de mogelijkheden om de bestaande
gebouwen met deze herbestemming te integreren.

Vraag nr. 12
van 17 november 1988
van de beer J. TIMMERMANS

,, Principieel goedgekeurde golfterreinen” - Draagwijd-
te in stedebouwkundige zin

1. In de periode 1986-1987 werden 12 aanvragen voor
de aanleg van golfterreinen ,,principieel” goedge-
keurd. Welke is de betekenis van een ,,principiële
goedkeuring” in de stedebouwkundige zin ? Ver-
vangt het feit dat de Minister verklaart dat een
golfterrein principieel is goedgekeurd het stede-
bouwkundig attest of ontslaat dit de aanvrager van
het bekomen van een stedebouwkundige vergun-
ning ?

2. Verschillende van deze ,,principieel goedgekeurde”
terreinen situeren zich onder meer in gebieden die
volgens het geldende gewestplan een bestemming
hebben als landschappelijk waardevol agrarisch ge-
bied, parkgebied, natuurgebied. Hoe kan deze prin-
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cipiële goedkeuring in overeenstemming gebracht
worden met de wettelijke bepalingen van het ge-
westplan  ?

3. Kan de geachte Minister mij mede delen waarom
precies deze 12 terreinen ,,principieel” werden
goedgekeurd ? Op welke uitgangspunten van een
beleidsvisie steunt dit ?

Antwoord

In antwoord op de vragen kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. De principiële goedkeuring, door mijn achtbare
voorgangers verleend voor de aanleg van een aantal
golfterreinen, houdt enkel in dat vastgesteld werd
dat voor het inrichten van deze golfterreinen geen
vergunningplichtige werken, volgens de wet op de
stedebouw, noodzakelijk waren.

Dit betekent dat het hier gewoon gaat om het benut-
ten van de terreinen om er golf op te spelen.

De principiële goedkeuring ontslaat de aanvrager
in geen geval van het bekomen van de nodige stede-
bouwkundige vergunning, voor de werken waarvoor
dit wel noodzakelijk is (reliëfwijzigingen, kappin-
gen, gebouwen, en dergelijke meer).

2. Het antwoord op de tweede vraag zit reeds vervat
in het antwoord op vraag 1.

De wettelijke bepalingen van de gewestplannen
worden gerespecteerd voor zover er geen werken
uitgevoerd worden die er tegenstrijdig mee zijn.

Ik meen toch te moeten opmerken dat verschillende
van vroeger bestaande golfterreinen bij het opma-
ken van de gewestplannen de bestemming parkge-
bied of natuurgebied hebben gekregen.

De ontwerpers van het gewestplan en de wetgevers,
die deze plannen bekrachtigen, zagen derhalve geen
tegenstrijdigheden die nu plots wel zouden bestaan.

3. Alhoewel de zogenaamde ,,principiële” goedkeu-
ring van die 12 golfterreinen gebeurde onder de
bevoegdheid van mijn voorgangers, meen ik te kun-
nen stellen dat men hier niet kan spreken van een
doelbewuste selectie of van willekeurige beslissin-
gen.

De uitgangspunten, waarop deze goedkeuringen
steunden, waren :

-bescherming van de open ruimte (een golfterrein
is een garantie voor het behoud van open ruim-
te) ;

- het niet schaden van landbouwbelangen ;

-het niet verstoren van waardevolle landschappen
en het verder beschermen ervan ;

-het beschermen van het groenbestand ; daardoor
konden verscheidene golfterreinen niet worden
aangelegd of uitgebreid.

.

Vraag nr. 14
van %I november 1988
van de heer A. DE BEUL

Ruimtelijke ordening in Vlaanderen - Verhouding tus-
sen nieuw beleidsplan en de gemeentelijke BPAS

Op het 5e Vlaams Wetenschappelijk Groencongres, in
Gent op 16 september jongstleden, werd onder meer
een voorontwerp gepresenteerd van een nieuw ruimte-
lijk beleidsplan voor Vlaanderen, uitgewerkt door de
dienst Coördinatie en Planning van AROL en door
,,Mens en Ruimte”.

De bedoeling van dit plan zou zijn de stedelijke en
gemeentelijke uitbreidingszucht, ten koste van het
groen, behoorlijk in te tomen.

Bij de Vereniging voor Groenvoorziening zou de hoop
leven dat de noodzaak van zo’n ruimtelijk beleidsplan
niet enkel door de betrokken ambtenaren maar ,,bin-
nenkort” ook door de Minister zou worden ingezien.

Hoe staat de Minister tegenover zo’n ruimtelijk be-
leidsplan voor Vlaanderen en hoe ziet hij de verhou-
ding tussen een dergelijk beleidsplan en de gemeente-
lijke BPA’s ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer het volgende mede te delen.

Het Ruimtelijke Beleidsplan voor Vlaanderen dat werd
voorgesteld op het 5e Vlaams Wetenschappelijk
Groencongres is het resultaat van een studieopdracht
aan de VZW  Mens en Ruimte vanwege de toenmalige
Gemeenschapsminister P. Akkermans. Dit studiedocu-
ment, daterend van 1985, werd opgemaakt in samen-
werking met mijn administratie, om als voorbeeld te
dienen van hoe een structuurplan van Vlaanderen er
zou kunnen uitzien zowel qua vorm als qua inhoud.
Het werd opgemaakt mede als basis van de Benelux
Globale Structuurschets waarvan het de verdere uit-
werking is, evenals op basis van de conceptnota’s 1 en
2 opgemaakt door een externe werkgroep eveneens
met de medewerking van mijn administratie.

Hogervermeld document werd nog niet voorgelegd aan
de Vlaamse Executieve. Het is derhalve ook niet als
beleidsdocument te beschouwen, en het is nog niet
mogelijk daar nu reeds gevolgtrekkingen uit te maken
naar het gemeentelijk beleid toe.

Bovendien moeten eerst nog de wettelijke schikkingen
genomen worden om van dergelijk plan, dat nu in de
stedebouwwet niet bestaat, werkelijk een beleidsinstru-
ment te maken. Via de hiërarchie van de planniveaus
zal slechts dan duidelijk blijken welke de gevolgen van
de verhouding tussen een dergelijk beleidsplan en de
gemeentelijke BPA’s juist zullen zijn.

Verder wens ik het geachte lid te verzekeren dat het
inzicht in de noodzaak van dergelijk beleidsplan reeds
geruime tijd geen exclusiviteit van de betrokken amb- I
tenaren  meer is.
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Vraag nr. 15
van 28 november 1988
van de heer G. CARDOEN

.

Stedebouwkundige diensten van Brabant - Aanpassing
personeelsbezetting

Mij worden vele klachten aangebracht met betrekking
op de vrij trage en weinige efficiënte werking van de
Stedebouwkundige diensten van Brabant.

Naar ik verneem zouden deze diensten echter te kam-
pen hebben met personeelstekort, vandaar dan ook de
moeilijkheden die zeker niet van aard zijn om perso-
neel te motiveren en de burger te dienen.

Mag ik vernemen welke de personeelsformatie is van
Stedebouw Brabant te Leuven.

Welke is de huidige personeelsbezetting ? Hoe denkt
men aan de situatie van het personeelstekort te verhel-
p e n  ?

Antwoord .
Ingevolge zijn voormelde vraag vindt het geachte lid
hierna de gevraagde gegevens betreffende de perso-
neelsformatie en -bezetting van het Bestuur Ruimtelij-
ke Ordening - Provincie Vlaams Brabant van de Ad-
ministratie voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu.

Ik doe echter opmerken dat in de personeelsformatie
van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, zo-
als vastgesteld bij besluit van de Vlaamse Executieve
van 28 januari 1987, wat de Administratie voor Ruim-
telijke Ordening en Leefmilieu betreft, enkel voor de
graden van niveau 1 er een opsplitsing per bestuur
aangehouden werd. Voor de graden van de niveaus 2,
3 en 4 werd geopteerd voor een globaal formatiecijfer
per graad gemeenschappelijk voor de besturen Ruim-
telijke Ordening, Landinrichting, Leefmilieu en Monu-
menten en Landschappen.

De personeelsbezetting in niveau 1 van het Bestuur
Ruimtelijke Ordening - Vlaams Brabant ziet er als
volgt uit :

Graad Kader Vast Tijd. TWW Con. Occ. Totaal Vaca-
ture

hoofdingenieur-direc-
teur of industrieel in-
nieur-directeur of ar-
chitect-directeur of
hoofdinspecteur-direc-
teur of hoofdland-
bouwkundig inge-
nieur-directeur
eerstaanwezend inge-
nieur-hoofd van dienst
of industrieel inge-
nieur-hoofd van dienst
of árchitect-  hoofd
van dienst of adjunct-
adviseur-hoofd van
dienst
eerstaanwezend
ingenieur
eerstaanwezend
architect
adjunct-adviseur
ingenieur
industrieel ingenieur
architect
bestuurssecretaris

- - - - 1

- - - - 1

l----1

l----1

Uit de cijfers blijkt dat er in de buitendienst Vlaams

Brabant nog drie vacante betrekkingen zijn, namelijk
1 van ingenieur en 2 van industrieel ingenieur.

Aanwervingen in de graad van ingenieur verlopen
moeizaam bij gebrek aan (voldoende) kandidaten. Er
wordt gewacht op de terbeschikkingstelling van titula-
rissen. De graad van industrieel ingenieur werd niet
opgenomen in het wervingsplan gelet op het overtal in
deze graad voor het geheel van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap.

De personeelsbezetting in de niveaus 2, 3 en 4 van de
provincie Vlaams Brabant (globaal voor de 4 besturen)
ziet er als volgt uit :

for- Vast Tijd.  TWW Con. Occ. Wegen- Totaal Vaca-
matie fonds ture

niveau 2 26 19 - - - - 2 21 5
niveau 3 45 44 - - 1 - 1 46 -1
niveau 4 9 8 1 - 1 - 2 12 -3

Uit voormelde cijfers blijkt nu, dat enkel niveau 2 een
relatieve onderbezetting kent in de buitendienst
Vlaams Brabant, hoewel niet onmiddellijk duidelijk is
of dit wel degelijk het Bestuur Ruimtelijke Ordening
betreft. Daar tegenover staat dan weer het overtal  in
de niveaus 3 en 4. De globale verrekening geeft als
resultaat 1 vacature.

Be vacatures in niveau 2 situeren zich in de graden
van hoofdtekenaar (1))  adjunct-inspecteur 2de klasse
(l), opsteller (l), opsteller van waters en bossen (1)
en technisch helper (1).

Aanwervingen in de graad van adjunct-inspecteur 2de
klasse en technisch helper werden gevraagd in het raam
van het wervingsplan 1987 en/of 1988 doch tot dusver.
zijn geen titularissen ter beschikking gesteld.

Regelmatig wordt getracht door openverklaring via
mutatie de betrekkingen in de buitendiensten op te
vullen, inzonderheid wat de algemene graden van op-
steller betreft.

Ik vestig er volledigheidshalve de aandacht op dat bij
de toewijzing van personeel steeds de situatie in een
bepaalde administratie in haar geheel beschouwd
wordt, zodat een overtal  in een bepaald bestuur of
provincie zich wreekt op de andere entiteiten binnen
dezelfde administratie. Tenslotte mag niet uit het oog
verloren worden dat een aantal vacatures in aanwer-
vingsgraden dienen gereserveerd te worden voor ge-
slaagden voor de desbetreffende overgangsexamens,
zodat niet steeds onmiddellijke opvulling realiseerbaar
is. .

Vraag nr. 16
van 28 november 1988
van de heer G. CARDOEN

Wet van 29 maart 1962 inzake ruimtelijke ordening en
stedebouw - Verbouwingen vóór 29 maart 1962

Door de diensten van Stedebouw Brabant werden in
de gemeente Lennik een paar jaar geleden zogenaamde
bouwovertredingen vastgesteld, ondanks het feit dat
het hier ging over minimale verbouwingen die dateren
van 1958.

Hoewel de eigenaar-verbouwer kon aantonen dat de
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werken tot stand kwamen vóór de wet op Stedebouw,
liet men een regularisatie aanvragen. +

Van goede wil zijnde werd sinds begin 1987 hieraan
gevolg gegeven doch tot op heden, en ondanks menige
herinneringen, blijft elke beslissing achterwege.

Graag vernam ik van de Minister wat hier kan onder-
nomen worden. Kan opgetreden worden tegen een ver-
bouwing die dateert van vóór de wet van 29 maart
1962 ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
overtredingen te Lennik, waarover het vermoedelijk
gaat, een elftal constructies betreffen.

Sommige van deze constructies werden rond 1962 op-
gericht, de andere later. De minimaliteit van een ver-
bouwing neemt niet weg dat het toch over een overtre-
ding kan gaan.

Ten einde duidelijkheid te kunnen brengen aangaande
betwistingen over de oprichtingsdata van de construc-
ties, wordt door het Bestuur van de Ruimtelijke Orde-
ning een bouwdossier gevraagd aan betrokkene, indien
zijn beweringen van oprichting vóór 1962 niet door
bewijzen hard gemaakt werd.

Het Bestuur van de Ruimtelijke Ordening vroeg op 30
september 1987 aan de administratie van het kadaster
inlichtingen in verband met de data van oprichting van
die constructies. Tot op heden werd er geen antwoord
verstrekt op die vraag. Deze wordt in herinnering ge-
bracht.

Betrokkene kan overeenkomstig artikel 54 0 1 van de
stedebouwwet van 1962 steeds de gemachtigde ambte-
naar verzoeken te beschikken over zijn bouwaanvraag
binnen de 30 dagen.

Tenslotte weze gesteld dat verbouwingen, die dateren
van vóór het van kracht worden van de stedebouwwet
van 1962, geen bouwovertreding meer kunnen uitma-
ken waartegen er kan opgetreden worden.’

Vraag nr. 17
van 30 november 1988
van de heer G. JANZEGERS

Arrondissement Leuven - Stand van zaken aangaande
ambachtelijke- en industriezones

Er bestaan heel wat plannen voor de inplanting of
uitbreiding van ambachtelijke en industriezones in het
arrondissement Leuven.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter de stand van zaken aangaande de diverse dossiers
die in behandeling zijn. Meer bijzonder wens ik te
vernemen voor welke gemeenten er plannen bestaan
en door welke instanties de geplande ambachtelijke en
industriezones werden aangevraagd. Verder vernam ik
graag om welke oppervlakten het hierbij gaat, welke
de bestemming van de voorziene inplantingsplaatsen
op het gewestelijk plan is en of een eventuele bestem-
mingswijziging moet gebeuren via een wijziging van de
gewestplannen of via een Bijzonder Plan van Aanleg.

Eveneens zou ik willen vernemen welke oppervlakten
op de bestaande ambachtelijke zones en‘ industriepar-
ken van het arrondissement Leuven nog beschikbaar
zijn of beschikbaar zullen worden bij aan gang zijnde
uitrustingswerken. .

Tenslotte vernam ik graag of het verlies van de erken-
ning van het statuut als ontwikkelingszone een meetba-
re weerslag heeft op de uitbouw van deze zones.

Antwoord

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

ik de

Door het Bestuur voor Ruimtelijke Ordening worden
geen statistische gegevens bijgehouden wegens gebrek
aan middelen en personeel. Een volledige lijst van
plannen voor de inplanting of uitbreiding van ambach-
telijke- en industriezones kan derhalve niet opgemaakt
worden. De inlichtingen waarover ik wel beschik zijn
dan ook afkomstig van vastgestelde bijzondere plannen
van aanleg, onteigeningsbesluiten in toepassing van
art. 30 van de wet op de economische expansie, en
bouwaanvragen voor de wegenis- en uitrustingswerken
en dergelijke.

In de bijgevoegde tabel staan de gemeenten waarvoor
een dergelijke zone werd aangevraagd, de oppervlakte
van de betrokken zone, de planologische situering vol-
gens het geldende gewestplan, het juridisch statuut, en
de stand van uitrusting.

Gegevens omtrent de nog beschikbare oppervlakten
op de bestaande of geplande ambachtelijke- en/of in-
dustriezones zijn niet rechtstreeks bekend. Wel kan
hier verwezen worden naar de studie ,,Raming  van de
behoefte aan bedrijven-terreinen in Vlaams Brabant”
van 1 oktober 1988 van de Gewestelijke Ontwikke-
lingsmaatschappij voor Vlaams Brabant. Het derde
hoofdstuk behandelt deze problematiek meer in .het
bijzonder voor het arrondissement Leuven.

. Of het verlies van de erkenning van het statuut als
ontwikkelingszone een meetbare weerslag heeft op de
uitbouw van deze zones is mij niet bekend.

Een eventuele bestemmingswijziging kan zowel gebeu-
ren via een BPA als via een gedeeltelijke in herzie-
ningstelling van het gewestplan. De procedure via BPA
kan toegepast worden indien de daarvoor door de
Raad van State gestelde voorwaarden vervuld zijn.

Naam van de zone Oppervlakte Planologische lig-
ging volgens
gewestplan

Beheerder

1. Aarschot
Nieuwland
2. Aarschot
Meetshoven
3. Boortmeerbeek
4. Boutersem

30 ha

-

25 ha
eigendom

7ha
Industriegebied 11 Interleuven S.V.
Gebied voor Am- Interleuven S.V.

Industriegebied 11 Interleuven S.V.

Industriegebied 11 Particuliere

Leuvensebaan

5. Diest
Webbekom

80 ha

6. Diest 36 ha
Molenstede
7. Diest Centrum 34 ha
- Tussen de Waters
- Antwerpse Poort
8. Holsbeek -

bachtelijke  Bedrij-
ven en KMO’s
Industriegebied en Interleuven S.V.
Industrieuitbrei-
dingsgebied .
Industriegebied 11 Particuliere

Industriegebied
eigendom
Particuliere
eigendom

Gebied voor Am- Interleuven S.V.
bachteli’kegsdrij-

IiMvenen ’
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Naam van de zone Oppervlakte Planologische lig-
ging volgens
gewestplan

Beheerder

9. Kortenberg
Erpstraat

10. Landen
ll. Leuven
Haasrode  1
12. Leuven
Haasrode  11

13 ha Gebied voor Am- Interleuven S.V.
bachteli’ke bedrij-
ven en RMO’s

44 ha Industriegebied Interleuven S.V.
131 ha Industriegebied 11 Interleuven S.V.

25 ha Gebied voor Am- Interleuven S.V.
bachteli’ke bedrij- ~r~~an.t’laams
ven en RMO’s

13. Lubbeek
St. Maartensberg

14. Oud-Heverlee

9ha Gebied voor Am- Interleuven S.V.
bachtelijke bedrij-
ven en KMO’s

25 ha Agrarisch gebied Interleuven S.V.
Haasrode  111
15. Rotselaar 6ha Gebied voor Am- Interleuven S.V.

bachtelijke bedrij-
ven en KMO’s

16. Zoutleeuw 9ha Gebied voor Am- Interleuven S.V.
bachtelijke bedrij-
ven en KMO’s

Juridische gegevens Stand van de uitrusting

Art. 30 o
7

de economische expansie
Artikel 1 stedebouwwet
Artikel 17 stedebouwwet

Artikel 17 stedebouwwet

Artikel 17 stedebouwwet
Artikel 16 stedebouwwet

Artikel 16 stedebouwwet
-
-

volledig uitgerust
uitbreiding van de uit-
rusting

onderzoeksfase
onderzoeksfase (aankoop-
fase)

Artikel 30 wet o
Artikel 17 StedeYJ

de economische expansie volledig uitgerust
ouwwet 90 ha rut erust

Researchpark 18 ha uit% reiding uitrusting- volledig uitgerust

Voorstel tot ontwikkeling van een BPA
volledig uitgerust
onderzoeksfase

Artikel 16 stedebouwwet
schapsminister 3 april 198 4

brief gemeen-

- vooronderzoek
- volledig uitgerust

Vraag nr. 18
van 30 november 1988
van de heer D. VERVAET

Aanleg golfterrein te Meise - Modaliteiten

Naar verluidt bestaan er plannen om in de gemeente
Meise op het grondgebied van de deelgemeenten
Amelgem en Oppem een tachtig hectaren-groot golf-
terrein aan te leggen.

Een deel van de kosten voor het aanleggen van de golf
zou worden gerecupereerd door de bouw van ,,stan-
dingvolle villa’s”.

Kan de Minister bevestigen of er wel degelijk plannen
zijn voor het aanleggen van een golf in het opgemelde
gebied en of er wordt overwogen eveneens villabouw
toe te laten ?

Zo ja, welke zijn de preciese  modaliteiten van het
plan ?

Antwoord

In verband met zijn gestelde vragen heb ik de eer het
geachte lid vooreerst te verwijzen naar mijn antwoord
op de mondelinge vraag dd. 15 december 1988 van de
heer V. Ancia97  in de Vlaamse Raad.

Er werd inderdaad een dossier ingediend bij de Admi-
nistratie voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu met
de principiële vraag tot realisatie van een golfterrein
te Meise met een oppervlakte van circa 100 ha.

Het idee wordt inderdaad geopperd om de aanleg van
het golfterrein via de realisatie van enkele standingvol-
le villa’s te financieren.

Het gecoördineerde advies van de Administratie voor
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu is over de volledi-
ge lijn negatief zowel voor wat betreft de aanleg van
het golfterrein als voor het realiseren van een villa-
bouwproject in de rand van de golfaanleg.

De zeer schetsmatige vorm waaronder bovengenoemd
idee werd naar voor gebracht, laat niet toe van te
spreken over ,,preciese modaliteiten”.

Vraag nr. 19
van 1 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Richtnota planologische situatie gemeenten - Algemene
herziening gewestplannen

De Administratie voor Ruimtelijke Ordening en Leef-
milieu heeft aan de gemeentebesturen gevraagd een
richtnota op te stellen met een overzicht van de huidige
planologische situatie in de gemeenten en de proble-
men te schetsen die zich stellen naar aanleiding van de
in de gewestplannen voorziene bestemmingen en hun
toepassing.

Kan de geachte Minister mij meedelen of deze gevraag-
de basisinformatie het uitgangspunt wordt voor een
algemene herziening van de gewestplannen ?

Antwoord

In verband met zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar mijn antwoord op de mondelinge
vragen dd. 24 november 1988 van de heer J. Verheyden
en mevrouw F. Brepoels in de Vlaamse Raad.

Zoals door mijn voorganger de heer E. Beysen  gesteld,
was het de bedoeling dankzij de gemeentelijke richtno-
ta’s te kunnen beschikken over een bredere basis om
te zien wat er leeft op het vlak van de ruimtelijke
ordening in onze gemeenten. In plaats van eventuele
wijzigingen van het gewestplan op te leggen vanuit het
regionale niveau, opteerde hij indien de noodzaak
daartoe bestond, voor een wijziging van deze plannen
mede op basis van de door de lokale besturen gedane
suggesties steunend op onderzoek van de lokale situa-
ties. Die onderzoeksgegevens moeten toelaten vragen
tot wijziging of tot afwijking van de gewestplannen
gefundeerd te kunnen beantwoorden.

Ik bevestig deze visie en wens te beklemtonen dat de
gemeentelijke richtnota’s het mij moeten mogelijk ma-
ken om op korte termijn een inzicht te verkrijgen in
de concrete realisatiegraad van de gewestplannen, in
de beleidsinzichten van de gemeenten op ruimtelijk
vlak, alsook in de problemen en moeilijkheden die zich
voordoen bij het realiseren van hogervermelde ruimte-
lijke gegevens.
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Die inventarisatie, zowel van de bestaande fysische en
juridische toestand, van de beleidsvisies en - inzichten
als van de vastgestelde problemen, betreft een beleids-
onderzoek op het niveau van de gemeentebestuurders
en mag niet gezien worden als een soort openbaar
onderzoek voor of verzoeksprogramma  van de inwo-
ners. De algemene herziening van de gewestplannen
hoort derhalve niet tot de doelstellingen van de om-
zendbrief van 30 juni 1988.

Vraag nr. 20
van 6 december 1988
van de heer G. JANZEGERS

Inplanting stortterrein in agrarisch gebied te Wilsele-
Leuven - Naleving gewestplan en resultaten onderzoek

Het Leuvense Stadsbestuur huurt van het OCMW-
Leuven een terrein van 63 a. gelegen in het Hassel-
broek (deelgemeente Wilsele), langs de Broekstraat.
Volgens het Gewestplan een agrarisch gebied (wei-
den).

Dit terrein werd echter gebruikt voor het storten van
huisvuil, later ook van bouwafval, en dergelijke. Bij
een plaatsbezoek op 27 november jongstleden heb ik
op de hellingen van het terrein (dat meer dan 5 meter
opgehoogd werd) de aanwezigheid van heel wat afval
kunnen vaststellen (huisvuilzakken, asfalt, autoban-
den, huishoudtoestellen, gietvormen en dergelijk van
het bedrijf ,,Donckers,, , zwerfvuil, enzovoort), deels
overgroeid met bramen en brandnetels. Verdorde res-
ten wezen op een rijke bloei tijdens de zomermaanden
van de Cirsium arvense. Op het terrein ligt heel wat
bouwmateriaal gestockeerd. Het zou ook als oefenter-
rein voor de Leuvense Brandweer gebruikt worden.

De landbouwer die de aanpalende weiden in huur
heeft, klaagt mijns inziens terecht over de hinder die
hij van deze illegale stortplaats ondervindt. De afwate-
ringsgrachten  op de perceelgrenzen zijn met afval ge-
dempt en maken een deel van zijn weiden waterziek,
de geplaatste afsluiting is beschadigd, door eutrofiëring
en gebrek aan onderhoud heeft hij te kampen met een
overlast van brandnetels en distels en de Broekstraat
(die een landbouwbedrijf in de buurt dwarst) ligt er
stukgereden bij.

Met verwondering stel ik tenslotte vast dat alle brieven
en klachten van de betrokken landbouwer bij de be-
voegde diensten en ministers tot nu toe zonder gevolg
zijn gebleven. Hetzelfde geldt voor de tussenkomsten
en standpunten van de Stedelijke Leefmilieuraad van
Leuven en van diverse gemeenteraadsleden. In het ver-
leden werd zijn bedrijf reeds getroffen door onteigenin-
gen (aanleg sociale woonwijk, aanleg A2) of bedreigd

. met onteigeningen (TGV).

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij daarom
antwoorden op de volgende vragen.

1. Wat waren de resultaten van het onderzoek, door
uw diensten ingesteld in juli 1987, in het kader van
de Wet op de Stedebouw ?

2. Overweegt u het nodige te doen om deze aanslepen-
de zaak zo snel mogelijk op te lossen en zal daarbij
het gewestplan en de rechtmatige belangen van de
landbouw en van de landbouwer in kwestie geres-
pecteerd worden ?

Antwoord

Ik heb de eer h,et geachte lid mede te delen dat het
stortterrein volgens het gewestplan Leuven (koninklijk
besluit dd. 7 april 1977) in het agrarisch gebied ligt.
Volgens het oudere Algemeen Plan van Aanleg van
Wilsele van 1954 ligt het in de nijverheidszone aan het
Kanaal. Gelet op het arrest Steeno  nr. 23832 dd. 20
december 1983 van de Raad van State is een vroeger
goedgekeurd lager gemeentelijk plan van aanleg onder-
geschikt aan een later vastgesteld hoger gewestplan.

Op 11 augustus 1987 stelde de provinciale directie
AROL te Leuven proces-verbaal op ten laste van het
OCMW te Leuven wegens het aanmerkelijk wijzigen
van het reliëf van de bodem zonder voorafgaandelijke
wettelijke vergunning van het College van Burgemees-
ter en Schepenen en zond het op 9 juli 1987 aan het
parket te Leuven.

Volgens het Bestuur voor Landinrichting betreft het
hier ongeoorloofde ophogingswerken in de landbouw-
zone zonder relatie tot de structuurverbetering van de-
ze gronden. Deze dienst verzocht om de integrale op-
ruiming van de wederrechtelijke ophoging met herstel
van het vroeger landbouwgebruik. De nodige aandacht
diende besteed dat de plaatselijke af- en ontwatering
verzekerd werd en/of hersteld. Gelet op dit advies werd
op 2 mei 1988 bij het parket het herstel van de plaats
in de vorige toestand gevorderd. Op 3 mei 1988 ontving
de provinciale directie AROL van het stadsbestuur
van Leuven een regularisatie-aanvraag strekkende tot
het ophogen van het terrein en het beplanten van de
bermen met schermgroen.

Volgens de verklarende nota, gehecht aan de aanvraag,
hebben de voormalige gemeente Wilsele, en na de
fusie de stad Leuven, dit terrein steeds gratis mogen
gebruiken. Voor de fusie van de gemeenten werd dit
terrein door de gemeente Wilsele als stortplaats voor
huisvuil gebruikt. Ook kasseien en ander afbraakmate-
riaal werden gestort. De stortplaats werd officieel ge-
sloten op 1 juni 1972. De ophoging dateert dus van
voor 1972. Tot voor kort heeft de stad Leuven dit
terrein alleen nog accasioneel  gebruikt als opslagplaats
voor materiaal voor de uitvoering van openbare
werken. De regularisatie van de ophoging omvat het
volgende :

- behoud van de ophoging ;
- verwijdering van het nog zichtbaar afvalmateriaal ;
- beplanten van de bermen, over een breedte van 4

tot 6 m, met inheemse struiken.

Bij de behandeling van de aanvraag dient men uit te
gaan van het principe dat de wet op de stedebouw geen
verband legt tussen de bouwvergunning (titel 11) en de
strafbepalingen en dat er dus een scheiding dient be-
waard te blijven tussen het overtredingsdossier en de
aanvraag. Gelet op de verklaringen van de stad Leuven
en het hierboven vermeld principe gaf de provinciale
directie AROL op 1 juli 1988 de vergunning aan het
stadsbestuur te Leuven af onder de volgende voorwaar-
den : de helling van de taluds te beperken tot maxi-
mum 8/4 en de teen van de taluds op minimum 0,50
m van de perceelsgrenzen met de aanpalende privé-
gronden te voorzien.
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Vraag nr. 21
van 8 december 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Verkavelingsaanvraag - Toepassing artikel 5.5,  9 2, 3”
lid van de gewijzigde wet inzake ruimtelijke ordening
en stedebouw

Naar aanleiding van e,en beroep bij de Vlaamse Execu-
tieve (vroeger een beroep bij de Koning), kan de aan-
vrager verzoeken gehoord te worden door de Minister,
die hiervoor hogere ambtenaren van de Dienst Betwis-
te Zaken van zijn departement aanduidt.

Wanneer de aanvrager gehoord wordt ,,door de Minis-
ter” en ingaat op een voorstel tot aanpassing van zijn
plan en daartoe tot hogere kosten verplicht wordt,
nadien toch een afwijzing krijgt van het Ministerieel
Kabinet, wie dient dan juridisch en financieel op te
draaien voor de bijkomende kosten, waartoe de aan-
vrager quasi verplicht werd ?

Antwoord .

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik eer
het geachte lid mede te delen dat bij iedere hoorzitting
- artikel 55, 5 2, 3de lid van de gewijzigde wet op de
stedebouw - gewezen wordt op het feit dat de beslis-
singsbevoegdheid de Executieve, in casu de Gemeen-
schapsminister van Ruimtelijke Ordening en Huisves-
ting, toekomt.

Het behoort tot de taak van de Administratie om bij
de behandeling van het laatste beroep de mogelijkhe-
den en de tegenvoorstellen in vergadering te onderzoe-
ken. Indien de bespreking leidt tot een voor het be-
stuur aanvaardbaar tegenvoorstel - rekening houdend
met de beperkingen voortvloeiend uit de gemeentelijke
autonomie en met het feit dat het om beperkte planwij-
zigingen moet gaan - dan kan de aanvrager, indien
hij dit wenst, ter ondersteuning van zijn beroep en in
het licht van hetgeen in de aanvang van dit antwoord
werd gesteld, nieuwe gewijzigde plannen indienen. Met
andere woorden gelet op de beslissingsbevoegdheid die
hier enkel de Minister toekomt, kan het bestuur ter
zake geen beloften doen en kan de verplichting tot het
opmaken van nieuwe plannen niet opleggen. De beslis-
sing tot het nemen van de optie berust volledig bij de
aanvrager van de bouw- of verkavelingsvergunning.
De financiële en juridische gevolgen, zowel bij verle-
ning als bij weigering van de vergunning, komen dan
ook volledig ten laste van deze aanvrager.

Tenslotte weze er rechtgezet dat de hoorzittingen ge-
houden worden door ambtenaren van de dienst ,,Be-
roepen” ván het Bestuur voor Ruimtelijke Ordening.
De dienst ,;Betwiste  Zaken” werd opgeheven door het
besluit van de Vlaamse Executieve van 28 januari 1987
houdende vaststelling van de personeelsformatie van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

Vraag nr. 30
van 20 december 1988
van mevrouw M. VOGELS

Herziening Gewestplan Antwerpen - Erkenning
Hobokense Polder als natuurreservaat

gehele

Op 29 december 1988 keurde de Vlaamse Executieve

een voorstel van gewestplanherziening Antwerpen
goed. In dit voorstel wordt slechts een klein deel van
het natuurgebied ,,Hoboken Polder” voor herziening
weerhouden. Een deel zou ingekleurd worden of blij-
ven als woongebied (populierenaanplanting), een deel
als parkgebied (waardevolle moerasbiotoop).

Dit betekent een concrete en reële bedreiging van het
spontaan ontstane en natuurwetenschappelijke waar-
devolle gebied. Daarenboven wordt in tegenstelling
met vroeger gedane beloftes, de Petroleum-zuid-in-
stallaties niet voor herziening weerhouden, waardoor
de aanleg van de gemengde park-woonzone met min-
stens 15 jaar wordt verschoven. Reeds ter gelegenheid
van het gewestplan 177 stelde de commissie van advies
onder punt 229 met betrekking tot Petroleum-Zuid
,,indien het bovenregionaal centrum Antwerpen en de
agglomeratie Antwerpen leefbaar wenst te blijven, zo-
wel voor inwoners als voor de tewerkgestelden zal men
naast wonen en werken ook moeten denken aan open
ruimte”..
In navolging hiervan verklaarden, naar aanleiding van
de gemeenteraadsverkiezingen, alle Antwerpse partij-
en zich akkoord met het integraal behoud van de Ho-
bokense Polder.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Waarom werd het gehele gebied Hobokense Polder
niet voor herziening weerhouden ?

Waarom maakt u het op die manier, tegen de visie van
de Antwerpse bevolking en partijen in, onmogelijk het
hele gebied Hobokense Polder te erkennen als natuur-
reservaat ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vragen heb ik de eer het
geachte lid mede te delen dat op het ogenblik dat door l

de Executieve het gewestplan Antwerpen gedeeltelijk
in herziening werd gesteld, namelijk op 27 januari 1988
naar aanleiding van de problemen die zich stelden rond
het gebied Antwerpen-Zuid, er geen enkele vraag of
voorstel bekend was in verband met een globale be-
stemmingswijziging van het gebied Hobokense Polder.
Ook toen het ontwerp-plan op 29 september 1988 voor-
lopig werd vastgesteld door de Executieve was een
dergelijk voorstel nog niet officieel gedaan. Ik wacht
dan ook met interesse op het standpunt dat door het
Antwerpse stadsbestuur zal naar voor gebracht worden
in antwoord op de nota dd. 30 juni 1988 in verband
met het ruimtelijk beleid, de gewestplannen en de ge-
meentelijke richtnota.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 2
van 17 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Autisme - Erkende diensten, instellingen en subsidië-
ring

De Minister zal bekend zijn met het ,,Autisme” als
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handicap, die als zodanig wetenschappelijk erkend is.

Kan de Minister mij mededelen of deze wetenschappe-
lijke erkenning zich reeds heeft omgezet in een erken-
ning, met daaraan verbonden de nodige subsidiëring,
voor diensten, die zich met het behandelen van deze
handicap bezig houden.

Kan worden medegedeeld welke instellingen voor de
diensten, die zich op de behandeling van autisten toe-
leggen, door uw departement erkend en betoelaagd
worden.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
het volgende mededelen.

1. Specifieke erkenningen

Op 7 december 1987 keurde de Vlaamse Executieve
het besluit goed houdende vaststelling van de erken-
ningsvoorwaarden, de werking en de subsidiërings-
modaliteiten van thuisbegeleidingsdiensten voor ge-
handicapten. Op 7 december 1988 heb ik het erken-
ningsbesluit ondertekend van de Thuisbegeleidings-
dienst van de ,,Vlaamse Vereniging voor Autisme”.
Deze dienst wordt krachtens bovengenoemd besluit
van 7 december 1987 erkend van 1 januari 1988 tot
31 december 1988 waarvoor er dan ook subsidies
zullen worden verleend overeenkomstig de richtlij-
nen van het besluit.

2. Niet-specifieke erkenningen

Autistische kinderen en volwassenen worden opge-
vangen en begeleid in voorzieningen van het Fonds
81 die erkend zijn voor opvang van mentaal gehan-
dicapten of jongeren met karakterstoornissen. Dat
betekent dat in internaten, semi-internaten, dagcen-
tra en homes  voor volwassenen personen met autis-
me kunnen worden opgevangen.

Enkel de Stichting voor Autisme” heeft een tehuis
dat specifiek gericht is op autistische kinderen na-
melijk ,,De Speling” te Booischot.

Vraag nr. 3
van 18 november 1988
van mevrouw N. MAES

Kinderopvang - Opheffing blokkeringsmaatregelen

Sinds 1980 worden geen nieuwe initiatieven meer toe-
gestaan om de kinderopvangmogelijkheden uit te brei-
den. Ook de bestaande diensten hebben een uitbrei-
dingsverbod. De wachtlijsten in de huidig bestaande,
opvangcentra groeien aan en in sommige streken is er
een dringend tekort aan voorzieningen.

Deze situatie stelt een groeiende groep ouders voor
ernstige problemen, temeer omdat de vrouwen meer
en meer kiezen voor een tewerkstelling buitenhuis,
ook als ze kinderen hebben. Er is een dringend tekort
aan kinderopvang !

Gevolg hiervan is onvermijdelijk dat vele ouders zich
genoodzaakt voelen hun kinderen onder te brengen bij
niet-erkende onthaalgezinnen of bij familieleden.

Is de geachte Minister niet van mening dat de blokke-
ringsmaatregelen moeten opgeheven worden, vooral
omdat de erkende kinderopvang aanleiding zal geven
tot belastingaftrek voor 80 % van de kosten. De erken-
de opvangdiensten zullen aan de vraag niet kunnen
beantwoorden. Zullen de bestaande privé-opvangge-
zinnen mogelijkheden tot erkenning krijgen ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

De blokkeringsmaatregelen voor nieuwe erkenningen
en capaciteitsuitbreidingen werden in 1980 door het
Nationaal Werk voor Kinderwelzijn getroffen. De in-
stelling van Kind en Gezin heeft deze algemene blok-
kering uit budgettaire noodzaak bevestigd.

Kind en Gezin heeft recent een globaal dossier aange-
legd over de dagopvang in Vlaanderen dat aan de
Vlaamse Executieve werd overgemaakt.

,

Ik zal te zijner tijd de nodige voorstellen doen ten
einde op grond van de vastgestelde behoefte uitbrei-
dingsmogelijkheden inzake dagopvang van kinderen
mogelijk te maken.

Binnen dit kader zal nagegaan worden in hoeverre en
welke privé-opvanggezinnen kunnen erkend worden
via erkende diensten.

Vraag nr. 4
van 21 november 1988
van mevrouw M. VOGELS

Financiering diensten gesubsidieerd door Fonds 81 -
Voorschotten

Door het besluit van de Vlaamse Executieve van 23
december 1987 werd een ingrijpende wijziging inge-
voerd in de financiering van de diensten gesubsidieerd
door het Fonds 81. In dit besluit staat volgende aan-
hef : ,,... dat onverwijld maatregelen moeten getroffen
worden om het bedrag van de maandelijkse voorschot-
ten aan te passen aan de werkelijke toelage, die ver-
schuldigd is aan de inrichting voor gehandicapten . . .“.
Meer en meer lijkt echter dat deze doelstelling niet
wordt gerealiseerd en wel integendeel.

Door dit nieuwe systeem blijven de voorschotten (in
tegenstelling tot het vorig systeem dat rekening hield
met de fluctuatie van het aantal gasten) het ganse jaar
ongewijzigd en worden ze bepaald op 1/13  van de totale
kost van het jaar waarvan het laatste de totale afreke-
ning werd gedaan, aangepast aan de index, maar niet
aan het gestegen of gedaalde aantal clienten.

Concreet betekent dit dat de voorschotten voor het
jaar 1988, bepaald worden op kosten van 1985. Dit
betekent voor diensten die intussentijd hun populatie
zagen toenemen een enorme last. Daarenboven werd
bepaald dat er geen supplementaire voorschotten kun-
nen uitbetaald worden, dat de afrekening dus steeds
in éénmaal zal gebeuren.

Ter illustratieeonderstaande  gegevens van een dienst
voor pleegzorg. Zij ontvangen 2.650.000 frank voor-
schot per maand. De kwartaalstaten belopen :
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8.886.198 voor kwartaal 2/87
9.368.769 voor kwartaal 3187
9.974.413 voor kwartaal 4187
10.192.207 voor kwartaal 1/88
9.446.697 voor kwartaal 2188

Dit wil dus zeggen dat de Staat bij deze dienst elk
kwartaal 1.869.452 frank schuld maakt.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. Van welke diensten is de definitieve dagprijs van
1986 reeds bepaald en berekend ?

2.

3.

4.

5.

.

6.

Aan welke diensten zijn reeds afrekeningen van de-
ze definitieve dagprijs van 1986 overgemaakt ?

Van welke diensten is de definitieve dagprijs van
1987 reeds bepaald en berekend ?

Aan welke diensten zijn reeds afrekeningen van de-
ze definitieve dagprijs 1987 overgemaakt ?

Hoe groot is voor de eerste helft van 1988 het ver-
schil tussen de ingediende kostenstaten en de uitge-
keerde voorschotten ? En deze cijfers opgesplitst
tussen MPI, Homes voor volwassenen, dagcentra
en gezinsplaatsingsdiensten ?

Wordt er overwogen een deel van die schulden ver-
vroegd af te lossen, zo ja wanneer ? Zo neen, waar-
om niet ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vraag kan ik het geachte
lid het volgende mededelen.

Van de 330 afdelingen die voor 1986 een dagprijsdos-
sier moeten indienen hebben 322 hun dossier ingezon-
den. Voor 114 afdelingen werd een dagprijs berekend
en 105 hiervan werden aan de inrichtende macht bete-
kend.

Voor 84 afdelingen werd overgegaan tot de afrekening.

Voor 1987 ontving het Bestuur 323 van de 333 in te In antwoord op uw eerste vraag moet ik u mededelen
dienen dagprijsdossiers. Tot op heden werden nog geen dat de gesubsidieerde capaciteit bepaald wordt door
definitieve dagprijzen berekend. de bezettingsgraad van de voorzieningen.

Bijgevolg is er ook geen afrekening mogelijk.

Hierbij dient opgemerkt te worden dat in toepassing
van het besluit van de Vlaamse Executieve van 23
december 1987 en voor het jaar 1988 eigenlijk nog
geen geldige dagprijs kan gehanteerd worden. De door
de inrichtingen opgegeven dagprijs is slechts een indi-. catief gegeven om de verwerking van de kostenstaten
mogelijk te maken.

Vraag nr. 5
van 24 november 1988
van mevrouw M. VOGELS

Kinderopvang - Besteding en controle op geïnde soli-
dariteitsbijdrage

De fiscale hervorming in dit land die uitdrukkelijk
voorziet in de fiscale aftrekbaarheid van kosten voor

kinderopvang stelt heel wat vragen naar de organisatie
van de kinderopvang in dit land in het algemeen en in
Vlaanderen in het bijzonder.

In het kader van de besparingsmaatregelen werd in
1983 de maximum betoelaagde capaciteit terugge-
bracht tot 70 % van de erkende bezetting. Anno 1988
blijkt dat de feitelijke bezetting van de kinderdagver-
blijven schommelt tussen de 100 en 120 % ten aanzien
van de erkende.

Dit brengt met zich dat de kinderdagverblijven willen
zij hun kwalitatief aanbod behouden, genoodzaakt zijn
op eigen rekening bijkomend personeel aan te werven.
Deze toestand is voor hen op termijn financieel on-
houdbaar.

Daarnaast geldt sinds 1985 de bij ministerieel besluit
opgelegde solidariteitsbijdrage die bedoeld was om de
scheeftrekkingen tussen kinderdagverblijven van meer
en minder begoede ouders recht te trekken. Deze so-
lidariteitsbijdrage wordt echter geïnd op de feitelijke
en niet op de erkende bezetting. Bovendien is er geen
enkele duidelijkheid over de aanwending van deze aan
Kind en Gezin gestorte bijdragen.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de

1.

vragen.

Zal in het kader van de fiscale hervorming en de
groeiende nood aan kinderopvang de gesubsidieer-
de capaciteit terug opgetrokken worden tot 100 %
van de erkende ?

Waarom wordt de solidariteitsbijdrage geïnd op ba-
sis van de feitelijke en niet op basis van de gesubsi-
dieerde capaciteit ?

Hoeveel werd sinds de invoering van de solidari-
teitsbijdrage betaald door kinderdagverblijven ?

Hoe werden deze bedragen besteed en volgens wel-
ke criteria gebeurden de uitgaven ?

Antwoord

De personeelsbezetting wordt bepaald door het aantal
opgevangen kinderen op basis van wettelijk vastgestel-
de personeelsnormen, waardoor een onvolledig bezette
instelling reeds een grotere personeelsomkadering kan
hebben dan een. volledig bezette voorziening.

Ik meen dus niet dat de fiscale hervorming of de
groeiende nood aanleiding moet geven tot een andere
berekening van de gesubsidieerde capaciteit, daar de
hogere bezetting van de instelling zal meebrengen dat
de gesubsidieerde capaciteit zal overeenstemmen met
de erkende capaciteit.

Wat de solidariteitsbijdrage betreft, moet ik u melden
dat naast de personeelssubsidies het Executievebesluit
van 21 december 1983 ook werkingskosten voorziet.
Artikel 13 bepaalt dat de toelage voor de werkingskos-
ten verrekend dienen te worden met de ouderbijdra-
gen. De wijze waarop de verrekening gebeurt wordt
geregeld door het ministerieel besluit inzake de ouder-



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 3 - 9 januari 1989 49

bijdragen ; het meeste recente besluit is dat van 23
december 1987. Door het systeem van verrekening
kunnen de kribben rekenen op een minimumtoelage
van 244 frank per dag per kind en de peutertuinen op
186 frank per dag per kind ; de maximumtoelage be-
draagt 285 frank per dag per kind in de kribben en 206
frank per dag per kind in de peutertuinen.

Principieel is de hele verrekeningsoperatie voor Kind
en Gezin een nul-operatie. Omdat het met deze ver-
schillende ,,verrekeningsvorken”  niet mogelijk is om
precies de nulgrens  te bereiken wordt ernaar gestreefd
deze zo dicht mogelijk te benaderen. Wanneer zou
blijken dat er een positief saldo ontstaat ten voordele
van Kind en Gezin zal men overgaan tot de vaststelling
van andere verrekeningsvorken. Dit gebeurde bij voor-
beeld door het ministerieel besluit van 27 mei 1987 dat
een wijziging bracht aan het besluit van 26 september
1986.

Vraag nr. 6
van 1 december 1988
van de heer L. HANCKE

Begroting Fonds 81 - Voorschottenregeling en afreke-
ningen

Door een Besluit dd. 13 december 1987 van de Vlaam-
se Executieve werd er een ingrijpende wijziging inge-
voerd in de financiering van instellingen en diensten
gesubsidieerd door het Fonds voor Medische Sociale
en Pedagogische Zorg voor Gehandicapten, het zoge-
naamde Fonds 81. Dit Fonds dient te voorzien in de
opvang en onderhoud van een 16.000 gehandicapten
in homes, dagcentra en pleeggezinnen.

Al deze diensten worden gesubsidieerd volgens een
systeem van maandelijkse voorschotten, driemaande-
lijkse vorderingen en jaarlijkse afrekeningen. Die afre-
keningen gebeuren twee volle jaren na het verstrijken
van het betrokken kalenderjaar. Deze afrekeningen
laten steeds langer op zich wachten.

1985 : werd afgerekend in 1987.

1986 : de dossiers van een onbekend (maar zeer hoog)
aantal diensten zijn tot op heden nog niet on-
derzocht, laat staan afgerekend.

1987 : de dossiers moesten op 31 augustus binnen zijn
op straffe van ongeldigheid. Wanneer begint
men aan het onderzoek en voor wanneer de
afrekening ?

Voor 1 januari 1988 werden de maandelijkse voor-
schotten bepaald op 30 % van de kwartaalstaten van
twee kwartalen geleden. Bij voorbeeld de voorschotten
van juli, augustus en september bedroegen 30 % van
de gevorderde onkosten van het lste kwartaal. De
voorschotten konden dus vrij dicht de werkelijke kos-
ten benaderen. Wie zijn aantal gehandicapten vermeer-
dert (zoals de meeste pleeggezinnendiensten) kreeg na
een half jaar licht verhoogde voorschotten. Wie zijn
populatie zag dalen (zoals MPI’s voor kinderen) kreeg
verlaagde voorschotten.

Door de nieuwe regeling echter blijven de voor-

schotten gedurende het gehele jaar onveranderd. Het
wordt slechts bepaald op 1/13 van de totale kost van
het jaar waarvan het laatste de totale afrekening werd
gedaan, aangepast aan de index maar niet aan het
gestegen of gedaalde aantal cliënten.

Dit heeft dus als katastrofaal gevolg dat de voorschot-
ten voor dit jaar 1988, bepaald worden op de kosten
van 1985. Wie intussentijd een stijging van zijn popula-
tie kende moet dus zelf zijn verhoogde kosten voor-
schieten aan de Staat.

Wie zijn populatie zag dalen krijgt te hoge voorschot-
ten die op een bank nog een intrest opbrengen ; ze
worden toch pas over een paar jaar teruggevorderd.

Daarenboven werd bepaald dat er geen supplementaire
voorschotten kunnen uitbetaald worden, dat de afreke-
ning dus steeds in éénmaal zal gebeuren. Dit betekent
dat voor 1988 er pas in 1991 extra-geld zal zijn, terwijl
ondertussen in 1989 zich dezelfde taferelen van te lage
voorschotten afspelen.

De begroting van het Fonds 81 bedraagt dit jaar 7.159
miljard plus nog eens 1.476 miljard voor schulden uit
het verleden. Het moet toch mogelijk zijn een groot
gedeelte van deze gecumuleerde schulden te verlichten
door supplementaire voorschotten uit te keren.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Van welke diensten is de definitieve dagprijs van
1986 reeds bepaald en betekend ?

Aan welke diensten zijn reeds afrekeningen van’de-
ze definitieve dagprijs van 1986 overgemaakt ?

Van welke diensten is de definitieve dagprijs van
1987 reeds bepaald en betekend ?

Aan welke diensten zijn reeds afrekeningen van de-
ze definitieve dagprijs 1987 overgemaakt ?

Hoe groot is voor de eerste helft van 1988 het ver-
schil tussen de ingediende kostenstaten en de uitge- .
keerde voorschotten en deze cijfers opgesplitst tus-
sen MPI, Homes voor Volwassenen, Dagcentra en
gezinsplaatsingsdiensten ?

Of er niet overwogen wordt een deel van die schul-
den vervroegd af te lossen, zo ja wanneer, zo neen
waarom niet ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vraag wil ik hierbij verwij-
zen naar het’ antwoord op een identieke vraag nr. 4
dd. 21 november 1988 gesteld door mevrouw M. Vo-
gels. .

Vraag nr. 7
van 6 december 1988
van de heer J. GEYSELS

Arrondissement Turnhout - Bejaardentehuizen

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter de volgende gegevens betreffende rusthuizen voor
bejaarden in het arrondissement Turnhout.
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Hoeveel rusthuizen werden er erkend ? Over hoe-
veel bedden gaat het hier ?

Hoeveel aanvragen zijn er tot op heden in behande-
ling voor nieuwe erkenningen ? Over hoeveel bed-
den gaat het hier ?

Hoeveel inspecties hebben er plaatsgevonden in de
erkende bejaardentehuizen in de jaren 1986 en
1987 ? Hoeveel onregelmatigheden werden er vast-
gesteld ? Welke maatregelen werden er genomen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt.

In het arrondissement Turnhout werden 23 rusthuizen
voor bejaarden erkend, met een gezamenlijke capaci-
teit van 1.082 woongelegenheden.

Tot op heden zijn, in het kader van de vigerende pro-
grammacijfers, 2 voorafgaande vergunningen toege-
kend voor 120 woongelegenheden. 11 aanvragen zijn
nog in onderzoek voor een totaal van 423 woongele-
genheden. Rekening houdend met het feit dat de mo-
menteel 2 niet-erkende rusthuizen in de regio, overeen-
komstig de overgangsbepalingen, ook voor erkenning
in aanmerkinging komen voor 15 + 43 = 58 woonge-
legenheden, brengt dit het totaal aan bijkomend gepro-
grammeerde woongelegenheden op 120 + 423 = 601.
Het arrondissement Turnhout telde op 1 januari 1988
56.768 bejaarden.

Rekening houdend met dit aantal zouden 2.272 woon-
gelegenheden in rusthuizen volgens het programmatie-
cijfer beschikbaar moeten zijn. Immers, voor de rust-
huizen is dit cijfer bepaald op 4 woongelegenheden per
100 bejaarden.

In de jaren 1986 en 1987 vonden in de erkende rusthui-
zen voor bejaarden 62 inspecties plaats, grotendeels in
het kader van de nieuwe verplichtingen opgelegd door
het decreet van 5 maart 1985 houdende regeling van
de erkenning en subsidiëring van voorzieningen voor
bejaarden, en de uitvoeringsbesluiten ervan.

De vastgestelde onregelmatigheden situeren zich dan
ook alle op normen waaraan een rusthuis dient te vol-
doen zoals vastgelegd in bijlage B van het uitvoerings-
besluit van de Vlaamse Executieve dd. 17 juli 1985.
Kwalitatieve inbreuken inzake opvang en verzorging
van bejaarden werden tijdens bedoelde periode in de
betrokken regio niet vastgesteld.

Krachtens het decreet van 13 april 1988 tot wijziging
van het voornoemd decreet van 5 maart 1985, blijven
de erkenningen alsmede de voorlopige erkenningen
geldig tot 1 september 1989. De vastgestelde tekortko-
mingen waarvan hoger sprake werden aan de verant-
woordelijke beheersinstantie medegedeeld om ze in de
mogelijkheid te stellen de vereiste maatregelen te ne-
men met het oog op de eventuele verlenging van de
erkenning.

Vraag nr. 10
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Gemeenschapsminister verzoeken
mij op volgende vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

verlof ;
recuperatie ;
niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun
dienst ;
zich ziek gemeld ;
hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd
door een attest ,,syndicaal  verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c) wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat een gecoördineerd antwoord
verstrekt zal worden door de Gemeenschapsminister
van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 3
van 6 december 1988
van de heer R. BLANPAIN

Arbeidsbemiddeling - Criteria inzake afgifte arbeids-
vergunningen voor buitenlandse werknemers

Ons land heeft 500.000 werklozen en de Europese Ge-
meenschappen hebben er 20 miljoen. Krachtens artikel
4 van het koninklijk besluit nr. 34 betreffende de te-
werkstelling van werknemers van vreemde nationali-
teit, hebt u de bevoegdheid om arbeidsvergunningen
af te geven aan buitenlandse werknemers.

Welke zijn voor uw administratie de criteria die u ge-
bruikt bij zulke afgifte. Hoeveel werkgevers hebben
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door toedoen van uw administratie de mogelijkheid
gekregen door middel van een werkvergunning om
door een werkgever in België tewerkgesteld te worden.

Is het zo dat uw administratie geen bijkomend onder-
zoek meer instelt wanneer de werkgever de persoon
die hij wenst te werk te stellen een maandsalaris van
150.000 Bf. per maand toestaat. Is het ook zo dat voor
een werknemer die 150.000 frank bruto per maand
verdient, uw administratie automatisch een werkver-
gunning afgeeft.

Antwoord

Criteria inzake afgifte arbeidsvergunningen
buitenlandse werknemers.

voor

Het koninklijk besluit nr. 34 van 20 juli 1967 betref-
fende de tewerkstelling van werknemers van vreem-
de nationaliteit en de uitvoeringsbesluiten van dit
koninklijk besluit bepalen de criteria welke de Ad-
ministratie toepast bij de behandeling van aanvra-
gen om arbeidskaarten.

De criteria verschillen naargelang het gaat om een
aanvraag om een arbeidskaart B (= arbeidskaart
welke geldig is voor een beperkte duur) of om een
arbeidskaart A (= arbeidskaart van onbeperkte
duur).

Bij de toekenning van arbeidskaarten
volgende criteria gehanteerd.

B worden de

De tewerkstelling mag niet strijdig zijn hetzij met
de openbare orde of met de openbare veiligheid,
hetzij met de internationale overeenkomsten en ak-
koorden inzake de aanwerving en de tewerkstelling
van werknemers van vreemde nationaliteit.

De arbeidskaart B kan slechts worden toegekend
wanneer het niet mogelijk is onder de werknemers
die zich op de nationale arbeidsmarkt bevinden,
binnen een redelijke termijn, een kracht te vinden
die zelfs door middel van een aangepaste versnelde
beroepsopleiding geschikt is om de betrokken
dienstbetrekking op een bevredigende wijze te bek-
leden.

De toekenning van een arbeidskaart B wordt be-
perkt tot de werknemers die onderdanen zijn van
de landen waarmee België verbonden is door inter-
nationale overeenkomsten of akkoorden inzake ar-
beidskrachten.

Personen die de Belgische nationaliteit niet bezit-
ten, mogen niet in het Rijk komen om er tewerkge-

. steld te worden zonder een arbeidskaart te hebben
verkegen.

Bij regeringsbeslissing van 1 augustus 1974 werd in
principe de immigratie stopgezet.

Voor bijzondere categorieën van werknemers (on-
der meer politieke vluchtelingen, au-pairs, stagiairs)
wordt afgeweken van sommige van deze criteria.

Arbeidskaarten A kunnen slechts worden toege-

kend wanneer de vreemdeling een min of meer
hechte band met België heeft.

Een vreemde werknemer kan een arbeidskaart A
bekomen op grond van :

- Arbeid in België

De arbeidskaart A kan worden toegekend aan
een werknemer die gedurende vier jaar in België
arbeid heeft verricht.

Drie jaar arbeid volstaat voor erkende politieke
vluchtelingen en onderdanen van Algerije, Fin-
land, Griekenland, IJsland, Joegoslavië, Malta,
Marokko, Noorwegen, Oostenrijk, Portugal,
Spanje, Tunesië, Turkije, Zweden en Zwitser-
land.

Deze termijnen worden met één jaar verminderd
indien de echtgenoot of de kinderen van de
werknemer samen met hem in het land gevestigd
zijn.

- Verblijf in België

De arbeidskaart A kan worden toegekend aan
de vreemdeling die vijf jaar regelmatig en onon-
derbroken in België verblijft.

Voor erkende politieke vluchtelingen, volstaat
drie jaar regelmatig en ononderbroken verblijf.
Voor Spaanse en Portugese werknemers volstaat
vanaf 01.01.1989 een regelmatig en ononderbro-
ken verblijf van tenminste 18 maanden.

- Familiale banden

Een arbeidskaart A kan onder meer worden toe-
gekend aan de kinderen en de echtgenoot van
een vreemdeling die gerechtigd is op een ar-
beidskaart A op grond van verblijf of arbeid in
België.

De personen die aan de wettelijke voorwaarden
voldoen om de Belgische nationaliteit door keu-
ze te verwerven of om ze te herkrijgen.

2. Sinds 1985 werd door mijn Administratie het vol-
gend aantal arbeidskaarten toegekend :

Jaartal

1985
1986
1987
1988
(tot 31/10)

Arbeids- Arbeids- Totaal
kaarten A kaarten B

2.068 1.974 4.042
2.509 1.863 4.372
2.917 2.154 5.071

2.692 2.248 4.940

3. Het betreft hier vreemdelingen die een leidende
functie komen bekleden in een uitbatingszetel van
een buitenlandse firma of ander hooggeschoold per-
soneel. De werkvergunningen met betrekking tot
dit hooggeschoold personeel worden door de admi-
nistratie niet automatisch afgegeven.

Ieder dossier wordt individueel onderzocht. Deze
vreemdelingen moeten in het Vlaamse Gewest een
bruto maandwedde van minstens 90.000 frank ver-
dienen om als hooggeschoold te kunnen beschouwd
worden.
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Vraag nr. 4
van 14 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Tewerkstellingsbeleid - Oprichting STC’s en STD’s in
Limburg

In het kader van de herstructurering van de subregio-
nale tewerkstellingscomités is er de bedoeling om in
Limburg vier STC’s en STD’s op te richten.

Mag ik vernemen of de gemeente Lanaken,  dewelke
in feite behoort tot de regio Maasland, kan onderge-
bracht worden in het STC Maasland-Genk ? Dit is
trouwens ook de wens van het streekopbouworganisme
Maasland en van diverse gemeentebesturen.

Tenslotte had ik gaarne vernomen welke in de toe-
komst de concrete opdeling is van de STC’s in Lim-
burg ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het Beheerscomité van de VDAB
een eenparig gunstig advies heeft uitgebracht met be-
trekking tot onderbrengen van de gemeente Lanaken
in het ambtsgebied van het STC Genk.

Nu heb ik het voornemen bij de operationalisering van
de VDAB in Limburg in 4 Subregionale Tewerkstel-
lingsdiensten te voorzien. De opdeling  van STC’s zal
dus in dit verband opnieuw worden onderzocht. Dit
onderzoek zal uiteraard rekening houden met het ad-
vies van het Beheerscomité van de VDAB, wat de
gemeente Lanaken  betreft.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 23
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Anweco te Schoten - Illegale stortplaats of opslagplaats

Sedert meerdere jaren zijn langs het Albertkanaal on-
geveer 70.000 ton Nederlandse vliegassen en korrelas-
sen gestort of opgeslagen, en dit op illegale wijze. (cf.
gerechtelijk onderzoek en uitspraken van de rechtbank
van Antwerpen en Hof van Beroep).

Sedert een 3-tal jaren is de NV Anweco failliet ver-
klaard nadat het gehele Imperium E. Van De Voorde
teniet ging. Bekend is dat tenminste 1 OVAM-ambte-
naar van de dienst Toezicht medeverantwoordelijk zou
zijn voor deze illegale stortplaats of opslagplaats.

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen :

1. welke acties er inmiddels zijn ondernomen om deze
70.000 ton op milieuveilige wijze te verwijderen of
naar Nederland terug te voeren ;

2. welke de preciese  rol is geweest van deze OVAM-

ambtenaar, die deze materialen vergunde als grond-
stof in de plaats van afvalstof ;

3. welke maatregelen de Gemeenschapsminister in
verband met zulke misstanden heeft genomen of
zinnens is te nemen ?

Aanvullend antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

De OVAM-ambtenaar in kwestie heeft schriftelijk toe-
gelaten dat deze afvalstoffen zonder vergunning moch-
ten opgeslagen worden. De redenering was dat het
grondstoffen betrof en geen afvalstoffen aangezien het
de bedoeling was bepaalde granulometische fracties te
hergebruiken in de wegenbouw. De OVAM-leiding
was het hiermee eens.

Omwille van de betrokkenheid van deze ambtenaar in
dit en andere dossiers werd de bewuste ambtenaar
naar een andere dienst overgeplaatst.

Vraag nr. 30
van 14 november 1988
van de heer JOS BOSMANS

Artikel 21, 9 2, c van het afvalstoffendecreet - Ambts-
halve verwijdering door OVAM

Op basis van artikel 21, paragraaf 2 van het Afvalstof-
fendecreet van 2 juli 1981 kan OVAM de ambtshalve
verwijdering van afvalstoffen realiseren en de kosten
aan de ingebreke gestelde eigenaars aanrekenen.

Kan de Minister mij meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

hoeveel maal OVAM heeft beslist ambtshalve afval-
stoffen te verwijderen ;

over welke sites het ging en welke de aard was van
de afvalstoffen ;

hoeveel de globale kostprijs van al deze operaties
bedroeg ;

hoeveel van deze kostprijs reeds werd gerecupe-
reerd en welke de gerechtelijke procedures nog niet
zijn afgerond ;

hoeveel zogenaamde ,,black points” nog in aanmer-
king komen voor de ambtshalve verwijdering ?

Antwoord

In antwoord op de vragen in verband met het toepassen
van de procedure ambtshalve verwijdering door de
OVAM in uitvoering van artikel 21, 0 2, c van het
afvalstoffendecreet, en de terugvordering van de ge-
maakte kosten kan ik het geachte lid het volgende
mededelen :

1 tot 3 :

hierbij wordt een overzicht gegeven van de dossiers
waarbij de procedure van ambtshalve verwijdering
werdlwordt toegepast.
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Plaats Aard van de
afvalstoffen

Kostprijs
(exclusief BTW)

ambtshalve verwijdering waarschijnlijk de enige mo- s
gelijke.

Boeckhout Mercaptanen
N.V. Sluys (bi) sulfides
Schoten - EMS zure teerachtige

produkten, ben-
zeen, tolueen

Damme - Hurte-grof vuil, rubber,
cant textielafval, puin,

schroot, enz.
Zottegem PCB-houdende
Gauring TPT giftige afval

6.517.080 BF

51.809.064 BF

3.219.044 BF

445.846 BF

In uitvoering
Aalst - Copal oliehoudende af-

val
Schoten/Genk olieachtige  en
LOP PCB-houdende

afvalstoffen
chloorhoudende
afvalolie

Schoten verbrandingsas-
Anweco sen

vliegassen
Genk - Stelimet schredderafval

3.000.000 BF

10.000.000 BF

11 .OOO.OOO BF
34.000.000 BF

De vordering van de OVAM lastens  de (voormali-
ge) exploitant en/of eigenaar neemt een aanvang
met de in het decreet van 2 juli 1981 en de uitvoe-
ringsbesluiten voorziene ingebrekestellingen. Dit
resulteert in een burgerlijke procedure nadat de
OVAM de ambtshalve verwijdering heeft uitge-
voerd.

De OVAM heeft thans verschillende vorderingen
lopen (Schoten - EMS, Damme,  Aalst, Zottegem,
Genk/Schoten - LOP) zowel strafrechterlijk als
burgerlijk, met het oog op de recuperatie van haar
uitgaven.

Door het besluit van de Vlaamse Executieve van
30 juli 1985 waarbij de OVAM wordt gelast met de
ambtshalve sanering van stortterreinen kan de
OVAM tot uitvoering overgaan op alle percelen
waarop werd of wordt gestort en waar de achterge-
laten afvalstoffen een gevaar kunnen opleveren
voor de gezondheid van de mens en van het milieu.
De ambtshalve sanering kan slechts plaatsvinden
ingeval de exploitant en/of eigenaar, na gemotiveer-
de ingebrekestelling bij aangetekende brief en bin-
nen de daarin gestelde termijn heeft nagelaten de
door de OVAM opgelegde saneringsmaatregelen
uit te voeren.

Aangezien voor wat de ,,black-points” betreft sane-
ringsmaatregelen pas kunnen worden opgelegd na
uitgebreid onderzoek en er voor de meeste sites nog
een dergelijk onderzoek lopende is of nog moet
uitgevoerd is het tot op heden nog niet mogelijk om
te stellen in hoeverre het ambtshalve optreden door
de OVAM zal vereist zijn.

Daar evenwel een aantal van de verontreinigingsge-
vallen zich situeren rond verlaten fabrieksterrein
en/of terreinen van bedrijven in faling (Bocholt,
Nieuwpoort, Dilsen, . . .) en mede gelet op de hoge
kostprijs van saneringswerken is de procedure van

.

Vraag nr. 32
van 14 november 1988
van de heer JOS BOSMANS

Gebruik dooi- en antivriesprodukten - MER

Op de Nationale Luchthaven worden in de winterpe-
riode haast permanent dooi- en antivriesprodukten op
de start- en landingsbanen gespoten. Via het afstro-
mend regenwater komen deze produkten in de omrin-
gende beken terecht.

Kan de Minister mij meedelen :

1. of er reeds studiewerk is verricht over de effecten
van deze produkten op het omringend milieu (af-
breekbaarheid van de produkten, gevolgen voor de
fauna en flora, enzovoort) ;

2. of de Vlaamse Waterzuiveringsmaatschappij, die de
effecten van deze operaties detecteert,  hierbij werd
betrokken ?

Antwoord

Naar aanleiding van de door het geachte lid gestelde
vragen heb ik de eer hem het volgende mede te delen.

De aard van de aangewende produkten is bekend bij
de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering (VMZ)
die overeenkomstig de wet van 26 maart 1971 op de
bescherming van de oppervlaktewateren tegen veront-
reiniging gelast is met het toezicht op de lozingen van
afvalwaters. Het gaat hier met name om ureum en
polyethyleenglycolen. Vooraleer over te gaan tot nieu-
we aankopen van antivriesmiddelen zal de Regie der
Luchtwegen de Vlaamse Maatschappij voor Waterzui-
vering contacteren met het oog op de aanwending van
de best afbreekbare verbindingen. De beïnvloeding
van de ontvangende waterlopen wordt mede bepaald
door de concentraties van deze produkten (afhankelijk
van het verdunningsaspect). Enig studiewerk is dan
ook vereist vooraleer de VMZ uiteindelijk lozingsvoor-
waarden dienaangaande formuleert.

Vraag nr. 33
van 14 november 1988
van de heer JOS BOSMANS

Afvalverwijdering Nationale Luchthaven te Zaventem
- Controle door OVAM

In de Nationale Luchthaven komen dagelijks vliegtui-
gen toe uit de hele wereld. Zowel het passagiers- als
het goederenverkeer brengen uiteraard een afvalpro-
bleem mee, dat wegens de mogelijke oorsprong niet
als gewoon huisvuil kan behandeld worden.

Kan de Minister mij daarom meedelen :

1. welke reglementering van toepassing is betreffende
de verwijdering van de afvalstoffen afkomstig van
vliegtuigen (het betreft hier bedorven goederen, en-
zovoort) ;
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2. op welke
wijderd ;

wijze deze vaste afvalstoffen worden ver-

3. welke controle wordt uitgevoerd op de
de vernietiging van de vaste afvalstoffen

4. door welke
gevoerd ;

overheidsdienst deze controle wordt uit-

afvoer

5. of OVAM bij de controle wordt betrokken ?

en

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. Art. 65,3b  van het decreet dd. 2 juli 1981 betreffen-
de het beheer van afvalstoffen heeft het koninklijk
besluit van 24 januari 1969 ter zake opgeheven.
Tevens is art. Gbis  van bovengenoemd decreet op
bovenvermelde materie toepasselijk.

Deze afvalstoffen worden verbrand.

De controles worden op de eindbestemming (ver-
brandingsoven) uitgevoerd.

OVAM

Ja.

Vraag nr. 34
van 14 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Affilips Tienen - Bodeniverontreiniging door cadmium
en maatregelen

Rond het continubedrijf Affilips te Tienen, dat inge-
plant is temidden van een woonwijk, ontstonden de
eerste klachten een 15-tal jaren geleden. De klachten
hadden voornamelijk betrekking op lawaai- en rook-
hinder. Reeds in 1972 wezen grondstalen uit dat er een
hoog gehalte aan zware metalen in de bodem zat.

Onder druk van de publieke opinie deed het bedrijf in
1985 zware investeringen door bijkomende filters en
afzuiginstallaties te plaatsen om de uitstoot van giftige
gassen tegen te gaan. Momenteel zou het bedrijf, vol-
gens eigen zeggen, aan alle normen en voorschriften
voldoen.

Toch werd in een recent onderzoek vastgesteld dat de
bodem nog altijd zwaar verontreinigd is. Zelfs als zou
blijken dat het bedrijf nu ,,proper” is, dan blijft de
erfenis uit het verleden nog steeds bestaan (cadmium-
vergiftiging van de bodem).

Welke maatregelen en wettelijke beschikkingen kan
de Minister inroepen, indien het huidig onderzoek zou
blijken dat het betrokken bedrijf de veroorzaker is van
de vervuiling ? Kan dan het principe ,,de vervuiler be-
taalt” toegepast worden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat de van toepassing zijnde reglementering
inzake hinderlijke inrichtingen (titel 1 van het Alge-

meen Reglement voor de Arbeidsbescherming) met
betrekking tot eventueel door een vergunningsplichtige
inrichting veroorzaakte hinder of schade alleen stipu-
leert dat de krachtens deze reglementering verleende
vergunningen de rechten van derden onverkort laten.
Dit betekent dat genoemde rechten blijven bestaan
zelfs in het geval de exploitatie het voorwerp uitmaakt
van een regelmatige vergunning en zelfs onafgezien
van het feit of de in de exploitatievergunning opgelegde
voorwaarden al dan niet werden nageleefd.

De vergoeding van eventueel vastgestelde schade kan
derhalve via de burgerlijke wetgeving worden gevor-
derd.

Vraag nr. 36
van 24 november 1988
van de heer J. CUYVERS

Luchtverontreiniging door cadmium te
leving, normen, sancties en controle

Hoboken - Na-

Uit de resultaten van de meest recente metingen inzake
luchtverontreiniging door zware metalen in Vlaande-
ren blijkt in Hoboken de normen inzake cadmium ern-
stig overschreden te worden.

Welke maatregelen gaat u
saneren op korte termijn ?

Welke sanctie(s) wordt(en)
verantwoordelijke firma’s ?

Antwoord

nemen om de situatie te

er genomen tegenover de

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de luchtverontreiniging door zware metalen
in Vlaanderen permanent wordt gecontroleerd door
het meetnet  zware metalen beheerd door het Instituut
voor Hygiëne en Epidemiologie. Uit het jaarrapport
van dit meetnet over de periode van 1 april 1987 tot
31 maart 1988, blijkt dat de Duitse strenge immissie-
norm van 0,04  ug/m3  voor cadmium op alle meetplaat-
sen wordt geëerbiedigd, met uitzondering voor Hobo-
ken waar een jaargemiddelde van 0,07 ug/m3  werd ge-
meten. De verwijzing naar genoemde Duitse norm in
dit verband is evenwel alleen maar betekenisvol ter
technische evaluatie van de meetresultaten.

Met betrekking tot luchtverontreiniging door cadmium
is immers tot op heden nog geen enkele immissienorm
vastgesteld die van toepassing is in het Vlaamse Ge-
west. Er is derhalve dan ook geen sprake van enige
overtreding ter zake. De exploitatie van het bedrijf,
dat aan de basis van de verhoogde cadmiumimmissie
ligt, is vergund bij besluit van 9 juni 1988 van de Be-
stendige Deputatie van de provincieraad van Antwer-
pen.

In deze exploitatievergunning werden voor de emissie
van cadmium de Duitse TA-Luftnormen opgelegd be-
houdens voor wat de gaszuiveringsinstallatie (schouw
van 152 m hoogte) betreft. Voor deze laatste werd een
gefaseerde verstrenging van de te eerbiedigen emissie-
grenswaarde opgelegd, derwijze dat de huidig toegela-
ten emissiegrenswaarde van 3 mg/m3  binnen een ter-
mijn van 5 jaar tot 0,75 mg/m3 wordt verminderd.
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Zodra deze vermindering van de emissie is gereali-
seerd, mag verwacht worden dat ook in de omgeving
van dit bedrijf de zeer strenge immissiegrenswaarde
van 0,04  ug/m3  zal worden geëerbiedigd.

Vraag nr. 37
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Vervuiling Dijle vanuit het Waalse Gewest - Overleg
en stand van zaken inzake waterzuivering

Zoals vele rivieren in Vlaanderen is de Dijle erg ver-
vuild. Een gedeelte van de vervuiling wordt als het
ware ingevoerd vanuit het Waalse Gewest. Maar waar-
schijnlijk is de veroorzaakte vervuiling het grootst op
het grondgebied van het Vlaamse Gewest.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

welke vervuilingshoeveelheid er via de Dijle wordt
aangevoerd vanuit Wallonië ?

Welke contacten of afspraken hij reeds heeft ge-
maakt ter zake met zijn collega van het Waalse
Gewest ?

Welke waterzuiveringsstations er reeds werden ge-
bouwd en in dienst genomen met betrekking tot de
Dijle in het Vlaamse Gewest ?

Welk percentage van de totale vervuiling vertegen-
woordigt dit ?

Welke concrete plannen en voorzieningen zijn geno-
men om deze toestand te verhelpen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat het water van de Dijle bij het binnen-
vloeien van Vlaanderen een goede kwaliteit heeft. De
Dijle ontspringt te Hontain-le-Val en mondt uit in de
Rupel. Het afwateringsgebied heeft een oppervlakte
van 1.175 km2.  Na de monding van de Laan, langs
dewelke  een vuilvracht vanuit het Waalse Gewest
(inzonderheid Rixensart) in de Dijle wordt aangevoerd
en vooral de verdere vervuiling die in het Vlaamse
Gewest wordt toegevoegd, wordt en blijft het water
van de Dijle van slechte kwaliteit tot aan de monding
in de Rupel.

Door de indienstname in het Waalse Gewest van de
zuiveringsinstallaties te Rosières op de Laan en te Wa-
ver op de Dijle is de waterkwaliteit van deze waterlo-
pen aan de grensovergang met het Vlaamse Gewest
duidelijk verbeterd. In het Vlaamse Gewest kunnen
de rioolwaterzuiveringsstations van Leuven, Zemst en
Mechelen behorend tot het Dijlebekken samen onge-
veer 115 .OOO inwonersequivalenten vervuild afvalwater
zuiveren. De aanvoer van rioolwater naar deze instal-
laties is de laatste 5 jaar nog verhoogd door de aanleg
van collectoren te Leuven en te Mechelen.

Het bekken van de Dijle omvat meerdere zuiveringsge-
bieden. Vermits nog niet voor al deze zuiveringsgebie-
den de studies ,,AWP niveau 3” zijn afgewerkt, kan
vooralsnog niet de juiste verhouding worden gegeven

van de reeds gebouwde zuiveringscapaciteit ten opzich-
te van de benodigde om een volledige sanering te be-
komen.

Voor het Dijlebekken is voor de komende jaren (tot
1995) reeds concreet een bijkomende zuiveringsinfra-
structuur gepland in het Yse-en Voerbekken, te Leu-
ven en te Mechelen voor een totaal aan investeringen
van ongeveer 910 miljoen frank.

Vraag nr. 38
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Afvalstoffenbeleid - Reglementering door Vlaamse
Executieve inzake verwerking ziekenhuisafval

Het decreet van de Vlaamse Raad van 2 juli 1981
betreffende het beheer van afvalstoffen bepaalt in
Hoofdstuk VIII, ,,Bijzondere categorieën van afval-
stoffen” - Afdeling 5, artikel 45, dat het verboden is I
zich van afvalstoffen van ziekenhuizen te ontdoen an-
ders dan overeenkomstig de regeling vastgelegd door
de Vlaamse Executieve. Dit wil dus zeggen dat de
Vlaamse Executieve de plicht heeft een geëigende
reglementering in verband met ziekenhuisafval uit te
vaardigen, wat tot op heden niet gebeurde.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

of er dienaangaande hem reeds een ontwerp-besluit
door zijn diensten is voorgelegd, zo ja, wanneer en
met welke inhoud ?

Of de bewering juist is dat het uitvaardigen van een
reglementering in verband met ziekenhuisafval
wordt tegenwerkt door de katholieke zuil, het ver-
bond van de katholieke ziekenhuizen en verzor-
gingsinstellingen, Caritas Catholica omdat dit hen
teveel zou kosten ?

Of de Gemeenschapsminister niet van oordeel is
dat een degelijke vernietiging van pathogeen zie-
kenhuisafval door een gespecialiseerd bedrijf vol-
gens de best mogelijk technische garanties een niet
veel betere oplossing zou zijn dan de huidige ?

.
Antwoord

1. Door OVAM werd op 6 april 1987 een ontwerpbe-
sluit houdende nadere regelen omtrent de verwijde-
ring van ziekenhuisafval overeenkomstig artikel 45
van het decreet van 2 juli 1981 betreffende het be-
heer van afvalstoffen, aan de toenmalige Gemeen-
schapsminister van Leefmilieu de heer J. Lenssens,
overgemaakt. Op 25 juni 1987 werden op vraag van
het kabinet van de Gemeenschapsminister een aan-
tal wijzigingen aangebracht. De krachtlijnen in het
‘ontwerpbesluit voorgesteld zijn :
- opsplitsing van de geproduceerde ziekenhuisaf-

valstoffen in twee deelstromen namelijk :
A. niet-specifieke ziekenhuisafvalstoffen ;
B. specifieke ziekenhuisafvalstoffen.

- Reglementering van inzamelen, opslaan
pakken van ziekenhuisafvalstoffen.

en ver-

- Reglementering van de vernietiging van zieken-
huisafvalstoffen
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2. Het reglementeren van de verwerking van zieken-
huisafval zal voor een groot aantal ziekenhuizen en
verzorgingsinstellingen in het algemeen, een kosten-
verhogend effect met zich meebrengen.

3. Het is evident dat de deelstroom specifieke zieken-
huisafvalstoffen omwille van zijn risicodragend as-
pect efficiënt dient te worden vernietigd. De vernie-
tiging dient te gebeuren in daartoe aangepaste en
geschikte verbrandingsinstallaties hetzij in beheer
van het ziekenhuis of de verzorgingsinstelling hetzij
extern door derden.

Vraag nr. 39
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Waterzuivering Gete - Stand van zaken

De Grote en de Kleine Gete behoren tot het stroom-
gebied van de Schelde. De belangrijkste stad in dit
stroomgebied is Tienen. Tevens zijn in deze streek
enkele belangrijke bedrijven gevestigd.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke maatregelen inzake waterzuivering er werden
genomen in het stroomgebied van de Gete door
openbare instanties en door bedrijven ?

2. Welke vermindering van de vervuiling deze maatre-
gelen hebben teweeggebracht ? (bij voorbeeld in
inwoner-equivalent) vanwege de openbare initiatie-
ven, vanwege bedrijven ?

3. Welke
leggen
Gete ?

plannen de Gemeenschapsminister kan voor-
voor de verbetering van de kwaliteit van de

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de Grote en de Kleine Gete behoren tot
het subbekken van de Demer die een totale oppervlak-
te heeft van 2.280 km2.

Het water van de Gete is reeds zwaar verontreinigd
bij de grensovergang vanuit het Waalse Gewest. De
Gete zorgt dan ook bij de monding te Halen voor een
verslechtering van de waterkwaliteit van de Demer.

Op dit ogenblik is op de Grote Gete alleen de zuive-
ringsinstallatie van Tienen operationeel (25.000 inwo-
nersequivalenten).

Voor de komende jaren (tot 1995) is in het Demerbek-
ken reeds concreet een bij komende zuiveringsinfra-
structuur gepland te Tienen, Landen, Sint-Truiden en
Genk voor een totaal aan investeringen van ongeveer
700 miljoen frank. In deze investeringen zijn onder-
meer begrepen de aanleg van collectoren te Kumtich
(2,28  miljoen frank), te Hakendover (6,48  miljoen
frank) en de uitbreiding van de rioolwaterzuiveringsin-
stallatie te Tienen (44 miljoen frank).

Vraag nr. 40
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Toxisch afval van de Universitaire laboratoria KUL -
Meldingsplicht en controle op verwijdering

De KUL beschikt over een groot aantal laboratoria
waarin veel chemische produkten worden gebruikt.
Vele van deze zijn ongetwijfeld toxisch.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

of de afval van deze produkten, die vrij belangrijk
moet zijn, bij de overheid worden aangegeven con-
form de wettelijke en decretale bepalingen ?

Zo ja, over welke hoeveelheden en soorten van
produkten gaat het hier dan ?

Op welke gecontroleerde wijze worden deze verwij-
derd ? Of gebeurt zulks nogal eens door de riole-
ring ?

Is de Gemeenschapsminister van oordeel dat hier
bijkomende maatregelen moeten worden opge-
legd ?

Antwoord

Overeenkomstig artikel 1, 0 1, 9” van het Besluit van
de Vlaamse Executieve van 21 april 1982 betreffende
de gelijkstelling van sommige afvalstoffen aan huishou-
delijke, aan bijzondere of aan industriële afvalstoffen,
zoals gedefinieerd in artikel 2 van het decreet van 21
juli 1981 betreffende het beheer van afvalstoffen, wor-
den de afvalstoffen afkomstig van onderwijsinstellingen
gelijkgesteld aan huishoudelijke afvalstoffen, en dienen
ze overeenkomstig artikel 7 3 1 van het decreet van 2
juli 1981 niet gemeld te worden.

Het laboratoriumafval van universiteiten moet volgens
artikel 2, 6” van het koninklijk besluit van 9.2.1976
houdende algemeen reglement op de giftige afval be-
schouwd worden als giftige afval, in die zin dat het
afvalstoffen betreft afkomstig van de chemische opera-
ties van onderzoekslaboratoria. De verwijdering van
het laboratoriumafval valt volgens artikel 17 van het
koninklijk besluit van 9.2.1976 onder de aangifteplicht.

De K.U. Leuven voldoet aan de maandelijkse aangif-
teplicht  bij de OVAM. Gelet op het strikt vertrouwe-
lijke van de gegevens overeenkomstig artikel 6 van het
Besluit van de Vlaamse Executieve van 12 augustus
1982, houdende inrichting en werking van een data-
bank bij de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaamse Gewest, kunnen geen nadere gegevens in
verband met soort en hoeveelheden vermeld worden.
De giftige afvalstoffen worden via een beroepsverwer-
ver van giftige afval naar erkende verwerkingscentra
afgevoerd.

De OVAM voert regelmatig vergelijkende controles
uit tussen de aangifte en de voortbrengers van giftige
afval enerzijds en de aangifte door de verwervers/ver-
werkers anderzijds.
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Vraag nr. 41
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Leuven - Onderzoek luchtkwaliteit

Sedert meerdere jaren wordt de luchtkwaliteit vrij
nauwgezet opgevolgd in de grote industriële centra
Antwerpen, Gent, Brussel, Luik, Charleroi, Brugge,
Tessenderlo, enzovoort.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. of hij niet overweegt dit initiatief uit te breiden tot
het gebied van de stad Leuven ?

2. Welke evolutie er waar te nemen is in de luchtkwa-
liteit van Antwerpen en Gent gedurende de laatste
tien jaar ?

3. Welke maatregelen de Gemeenschapsminister reeds
genomen heeft en overweegt te nemen om de lucht-

’ kwaliteit te verbeteren ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vragen kan ik het geachte
lid meedelen dat te Leuven sinds 1979 een station van
het zwavelrookmeetnet staat opgesteld. De SOZcon-
centratie bedroeg toen gemiddeld 88 micrograrn/m3  en
is gedaald tot 32 microgram/m3 in het meteojaar 87/88.
De EG-streefwaarde bedraagt 40 tot 60 microgram/m3.
Uit de gegevens van de Emissie Inventarisatie Vlaamse
Regio (EIVR) blijkt dat de S02-emissies  in het arron-
dissement Leuven voor 63 % afkomstig zijn van de
gebouwenverwarming, voor 19 % van de industrie en
voor 18 % van het verkeer.

De verontreiniging te Leuven voldoet aan de EG-
streefwaarden en is overwegend van residentiële oor-
sprong. Er is bijgevolg geen behoefte om bijkomende
continu registrerende meetapparatuur te installeren,
vermits het niet mogelijk is op grond van de aldus
bekomen informatie, tijdens episodesituaties, te Leu-
ven specifieke emissiebeperkende maatregelen te ne-
men.

Met betrekking tot de evolutie van de luchtkwaliteit
te Antwerpen en Gent, kan ik het geachte lid meedelen
dat de S02-verontreiniging  in Vlaanderen thans voor
84 % afkomstig is van de industrie, voor 13 % van ,de
gebouwenverwarming en voor 3 % van het wegverkeer
(EIVR). In de zeventiger jaren werd overal een daling
van de luchtverontreiniging door S02 vastgesteld. In
Gent stad daalden de gemiddelde S02-immissieniveaus
geleidelijk verder na 1980. Het jaargemiddelde S02-ni-
veau bedraagt er thans 50 microgram/m3. Twee woon-
gebieden, met name Wondelgem en Evergem, die door
hun ligging bij noordoosten tot zuidoosten-circulatie
onder invloed komen van de industriële emissies delen
niet in deze algemene daling, zelfs integendeel. Lozin-
gen uit lage schoorstenen zijn de hoofdoorzaak. De
emissies op grotere hoogte zijn minder bepalend voor
woonkernen langs het kanaal Gent-Terneuzen, zij heb-
ben hun impact op gebieden die verder afgelegen zijn.

Te Antwerpen bevindt het zwaartepunt van de indus-
triële S02-emissies  zich op en rond het Petroleum ei-
land. Windafwaarts, met name te Antwerpen-stad en

.

te Beveren ontstaan hierdoor S02-concentraties  van
50 tot meer dan 100 microgram/m3. Hoewel de totale
industriële S02-emissie  in de Antwerpse haven in 1984
nog slechts 63 % bedroeg van deze in 1980, is er geen
duidelijke daling van de gemiddelde omgevingsconcen-
traties aan gekoppeld.

Het jaargemiddelde S02-niveau  is er in de stedelijke
zones op 60 micrograrn/m3  gebleven, wat iets hoger is
dan het gemiddelde S02 niveau te Gent. Te Antwer-
pen is er evenwel geen enkele woonzone, waarvoor
zich bij bepalende windrichtingen een ongustige accu-
mulatie van bronnen voordoet. Alleen in een kleine
woonkern aan de Van Cauwelaert-sluis werden in 1984
en 1985 S02 topbelastingen geregistreerd, die de EG
limietwaarde benaderen of overschrijden. De algeme-
ne trend van de S02-verontreiniging  is in die woonkern
stijgend sinds 1980 voornamelijk onder invloed van de
emissies van het petroleumeiland.

De NOx-verontreiniging is in Vlaanderen voor slechts
36 % afkomstig van de industrie, voor 5 % van de
gebouwenverwarming en voor 59 % van het wegver-
keer (EIVR). In beide steden was de gemeten NOx-
verontreiniging sinds 1980 over het algemeen statio-
nair.

Vraag nr. 42
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Kanaal Leuven-Mechelen - Verbetering waterkwaliteit

De waterkwaliteit van dit kanaal is zeer bedenkelijk
en geeft dikwijls aanleiding tot klachten.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1.

2.

3.

welke de belangrijkste lozingen zijn in dit kanaal ;

welke de evolutie is van de waterkwaliteit in dit
kanaal gedurende de laatste jaren ;

welke maatregelen reeds genomen zijn of overwo-
gen worden om de toestand te verbeteren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat in het kanaal geen rechtstreekse lozingen ’
plaatsvinden van huishoudelijk of ander afvalwater dan
normaal huishoudelijk afvalwater. De verontreiniging
alsdusdanig wordt aangevoerd via de Dijle en/of de
Voer.

Sinds medio 1986 gebeurt er een fysica-chemische kwa-
liteitsbepaling van het kanaalwater. De kwaliteit van
het kanaalwater dient als matig of twijfelachtig om-
schreven te worden en is de laatste twee jaar nagenoeg
ongewijzigd gebleven.

Vermits het kanaal gevoed wordt door de Dijle en de
Vunt, ter hoogte van de Hond, zijn de saneringen die
stroomopwaarts ten opzichte van het innamepunt
plaatsgrijpen belangrijk. De aanleg van de collector
Naamse Poort is gepland voor 1989. Hierdoor zal een
vuillast  van ongeveer 8.000 i.e., afkomstig van het cen-
trum van Leuven, naar de bestaande rioolwaterzuive-
ringsinstallatie afgevoerd worden.
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De in de toekomst geplande aanleg van de Voercollec-
tor (vanaf de grens Leuven - Bertem tot de Broek-
straat) zal een bijkomende sanering van 8 à 9.000 i.e.
betekenen.

Vermits de Universitaire Ziekenhuizen in Leuven een
belangrijk aandeel hebben in de vervuiling, worden
maatregelen overwogen opdat de afvalwaterlozingen
van zowel de vestigingen Sint-Pieter, Sint-Rafaël als
van Gasthuisberg niet meer rechtstreeks in de Dijle en
de Voer maar in een nabije toekomst in de openbare
riolering of in de collector van de Brusselsestraat zullen
gebeuren.

Vraag nr. 43
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Huisvuilverwerking door intercommunale maatschappij
Interleuven - Aantal inrichtingen, toegekende vergun-
ningen, subsidiëring en beleidsopties

Zoals bekend staat de intercommunale maatschappij
Interleuven in voor de huisvuilverwerking van de inwo-
ners van het arrondissement Leuven.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. over welke inrichtingen en installaties Interleuven
voor deze opdracht beschikt ;

2. welke vergunningen hiertoe werden aangevraagd ;
welke werden verleend en welke werden gewei-
gerd ;

3. welke lange-termijn optie er werd genomen voor de
afvalverwerking van dit gebied ; voor welke ter-
mijn ;

4. hoeveel subsidies er werden uitgekeerd voor de be-
staande inrichtingen van Interleuven ? Hoeveel is
dit per inwoner van het arrondissement Leuven bij
voorbeeld in vergelijking met een inwoner van
Brugge ?

Antwoord

1. Inrichtingen waarover Interleuven beschikt :

a. overslagstations voor huisvuil :
- Tremelobaan, Rotselaar (Werchter) ;
- Ambachtenlaan, Tienen ;
- Mannenberg, Scherpenheuvel (Messelbroek).

b. Verkleiningsinstallatie voor huisvuil :
- Aarschotsesteenweg, Leuven (Kessel-Lo)

c. Stortplaatsen voor verkleind huisvuil :
- Papenveld, Lubbeek  (Pellenberg) ;
- Binkomstraat, Tielt-Winge  (Meensel-Kieze-

gem  ;
- Meenselstraat, Lubbeek  (Binkom).

d. Containerparken voor selectieve inzameling :
- Tremelobaan, Rotselaar (Werchter) ;
- Ambachtenlaan, Tienen ;
- Mannenberg, Scherpenheuvel (Messelbroek) ;
- Aarschotsesteenweg, Leuven (Kessel-Lo).

2. Alle hierboven vernoemde inrichtingen beschikken
over een exploitatievergunning in het kader van het

Afvalstoffendecreet. Daarnaast is er een vroegere
stortplaats voor verkleind huisvuil te Lubbeek
(Meenselstraat), waarvan de vergunning vervallen
is op 5 januari 1987. Voor een stortplaats te Bouter-
sem (Kerksken) werd de vergunning geweigerd (Be-
stendige Deputatie 1 augustus 1985, bevestigd bij
ministerieel besluit 8 november 1985).
Volgens het thans van kracht zijnde Afvalstoffen-
plan blijven de hierboven vernoemde installaties in
gebruik. Er zijn ons voorlopig geen plannen bekend
van nieuwe installaties.
Huisvuilverwerking door Interleuven - subsidië-
ring.
Voor de bestaande inrichtingen van Interleuven
werden in totaal 330.000.000,-  BF subsidies uitge-
keerd. Hierin zijn begrepen de subsidies voor de
breekwerf, overslagstations, inrichten storten, sane-
ren storten en containerparken. De subsidie van de
oude breekwerf is hierin niet begrepen, daar dit nog
behandeld werd door het Ministerie van Volksge-
zondheid en deze gegevens door de OVAM niet
gekend zijn.
De subsidie bedraagt per inwoner van het arrondis-
sement Leuven :
330.000.000,-  BF = 820,-  BF/inw.
402.356 inw.
In totaal werden er aan de Intercommunale voor
vuilverwerking Brugge 1.018.844.000,-  BF subsidies
uitbetaald. Dit bedraagt per inwoner van Brugge
en Ommeland :
1.018.844.000,-  B F  = 4 695  BF,inw. ,-
217.000 inw.

Vraag nr. 44
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Exploitatie van
tegen overlast

stortplaats te Haasrode  - Maatregelen

Te Haasrode is sedert jaren een stortplaats voor
Deze geeft regelmatig aanleiding tot klachten.

afval.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :
wie de exploitant en eigenaar is van deze stort-
plaats ;
wanneer hiervoor vergunning werd aangevraagd en
voor welke termijn deze werd afgegeven ;
welke openbare’instanties zoals gemeenten en inter-
communales  te Haasrode komen of kwamen stor-
ten ; over welke hoeveelheden gaat het of ging het ;
welke klachten werden geuit in verband met deze
stortplaats, uitgaande van wie, en welk gevolg er
werd aan gegeven ?

Antwoord

In antwoord op zijn
volgende meedelen.

vraag kan ik het geachte lid het

De stortplaats waarvan sprake is afgesloten en afge-
werkt sinds juli 1987 en afgewerkt conform de gestelde
voorwaarden.
1. De exploitant en tevens eigenaar is Ets. J. Canivet,

15 rue de Virginal, 1460 Ittre.
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2. De vergunning was reeds bestaande vóór de oprich-
ting van de OVAM en is reeds vervallen op 22
september 1987.

3. Er werd tijdelijk gebroken huisvuil aangevoerd door
de Intercommunale Haviland, Gentsesteenweg 111.
De rest van de afvalstoffen was afkomstig van con-
tainerbedrijven.

4. Herhaalde klachten van reukhinder werden gefor-
muleerd, onderzocht en opgelost door de definitieve
afdek versneld te laten uitvoeren.

Vraag nr. 45
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Wijkcontainerpark te Leuven - Exploitatie en kostprijs
selectieve inzameling afvalprodukten

In de media werd nogal veel aandacht besteed aan de
inrichting - bij wijze van proef - van een wijkcontai-
nerpark. Het zou daarbij de bedoeling zijn dat de men-
sen van een bepaalde wijk aldaar selectief allerlei afval-
produkten komen deponeren.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen ;

1.

2.

3.

4.

5.

waarom precies de stad Leuven hiervoor werd uit-
gekozen ;

welke afvalprodukten afzonderlijk worden ingeza-
meld en wat hun preciese  eindbestemming is ;

wat de kostprijs is van dit wijkcontainerpark ;

wat de juiste kostprijs is per ton van de apart inge-
zamelde afvalprodukten, rekening houdend met de
investeringen, afschrijving, exploitatie, toezicht,
promotie, publiciteit, transport, verwerking, enzo-
voort ;

hoeveel hoger deze kostprijs ligt ten opzichte van
de kostprijs voor de huisvuilverwerking in het arron-
dissement Leuven ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende antwoord mededelen.

1. OVAM had bij de beginfase een aantal criteria op-
gesteld, namelijk een middelgrote stad, representa-
tief voor Vlaanderen, grote bevolkingsdichtheid en
een verwerkingsmanier van storten, waaraan een
stad diende te voldoen. De stad Leuven voldeed
aan het vernoemde. Na contactname met de be-
leidsverantwoordelijken bleek dat zij zeer positief
stond tegenover dergelijk pilootproject.

2.

Ingezamelde afvalstoffen Bestemming

wit glas Interleuven
gekleurd glas Interleuven
papier oud papier Qostmalle
karton oud papier Oostmalle
plastiek Eurobox  Houthalen
blik Craenhals Willebroek
textiel Eurobox  Houthalen
olie B.O.R. Antwerpen
batterij Ensomo - Brussel

-

-

5.

De kostprijs van 1 wijkcontainerpark bedraagt
495.370 frank (inclusief BTW), bevattend onder-
zoek, plaatsbepaling, engineering, containers, sensi-
bilisatiemast plaatsing.

De maatschappelijke kostprijs bedraagt voor het 1”
jaar 4.140 F/Ton.  Hierbij dient aangestipt te worden
dat hierin alle kosten verrekend zijn ; dat de wijk-
containerparken afgeschreven worden op een ter-
mijn van 7 jaar en dat hierin geen subsidie verre-
kend werd. De kostprijs zal tijdens het tweede jaar
dalen en dit om volgende redenen :

er is geen aanloopperiode meer, en derhalve zullen
méér herbruikbare afvalstoffen ingezameld wor-
den ;

de opbrengst van de verkoop van het ingezamelde
papier zal gevoelig stijgen. De prijs die voor oud
papier betaald wordt is op één jaar tijd méér dan
verdubbeld.

De vergelijking is vanuit economisch standpunt in-
teressant doch is moeilijk te maken omdat voor de
verwerking van afval aan de Intercommunale Inter-
leuven door het Vlaamse Gewest subsidies ten be-
drage van 60 % van de investeringen toegekend
werden. Dit geldt zowel voor de breekwerf te Kes-
sel-Lo als voor de aanleg van stortplaatsen. Vandaar
dat een onderscheid dient gemaakt tussen de aange-
rekende kosten en de maatschappelijke kosten.

Reëel aangerekende kost

- Ophaling door stadsdiensten (gemiddelde in
Vlaanderen) : 1.520 F.

- Te betalen aan Interleuven :
850 F/T + 19 % BTW + milieuheffing =
850 F/T + 161,5  F/T + 20 F/T = 1.031,5  F/T
Dit geeft in het totaal : 2.551,5  F/T.

Maatschappelijke kost
-

-

rcr

Ophaling door stadsdiensten : 1.520 F/T.
Reële kostprijsverwerking door Interleuven, bij
het niet toekennen van subsidies :
1.325 F/T + 19 % BTW + milieuheffing =
1.325 F/T + 251,75  F/T + 20 F/T = 1.596,75  F/T
Dit geeft in het totaal : 3.116,75  F/T.

dient hier nog opgemerkt te worden dat de ver-
gelijking met de kostprijs van wijkcontainerparken
nog moet gerelativeerd worden omdat de breekwerf
te Kessel-Lo afgeschreven werd op een termijn van
20 jaar en wijkcontainerparken op een termijn van
zeven jaar.

Bovendien moeten ook nog macro-economische pa-
rameters zoals besparing van grondstoffen en van
energie door het hergebruik van afvalstoffen inge-
calculeerd worden.

Vraag nr. 46
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Sanering Zenne  - Overleg en financiële afspraken met
het Brusselse Gewest en weerslag op Scheldewaterkwa-
liteit

Sedert eeuw,en  wordt de Zenne ernstig verontreinigd
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door het afvalwater van Brussel. Sedert vele tientallen
jaren wordt er aandacht besteed aan dit probleem en
gestudeerd, gemeten, gepland, enzovoort.

Natuurlijk is het in de eerste plaats aan het Brusselse
Gewest en Brusselse Agglomeratie om hieraan iets te
doen. Toch heeft het Vlaamse Gewest en het gehele
land belang bij een degelijke oplossing, zodat ook van
deze zijde initiatieven mogen verwacht worden.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

welke contacten er ter zake tussen beide gewesten
reeds zijn geweest, en welke afspraken er zijn ge-
maakt ;

of er vanwege het Vlaamse Gewest concrete enga-
gementen ter sprake zijn, eventueel financiële ;
voor welk bedrag ;

of er reeds een inplantingsplaats voorzien is voor
de bouw van waterzuiveringsinstallaties ;

of hij een termijn planning heeft ter zake ;

welke de invloed zou zijn op de kwaliteit van het
Scheldewater indien het Brusselse afvalwater voor
90 procent zou gezuiverd zijn ?

Antwoord 1.

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat met betrekking tot de sanering van de
Zenne het richtplan voor Brussel werd opgesteld. Dit
plan voorziet sinds de ondertekening twee belangrijke
zuiveringsgebieden, met name Brussel-Zuid en Brus-
sel-Noord. Alhoewel deze studie langs Vlaamse zijde
niet officieel werd goedgekeurd, is het Brusselse Ge-
west gestart met de uitvoering van zuiveringsinfrastruc-
tuurwerken op haar grondgebied. Tot op heden is er
hieromtrent geen enkele financiële tussenkomst door
het Vlaamse Gewest gedaan.

In het kader van de grensoverschrijdende milieuveront-
reinigingsproblematiek zal overleg met het Brusselse
Gewest verder worden gevoerd, zowel voor wat de
planning van de voor het Vlaamse Gewest prioritair
van belang zijnde zuiveringsinfrastructuurwerken als
voor wat de financiële tussenkomsten van het Vlaamse
Gewest betreft.

Vraag nr. 47
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Afvaltransporten naar Wallonië - Maatregelen

Sedert meerdere jaren melden de media herhaaldelijk
aanzienlijke afvaltransporten vanuit Nederland en van-
uit Vlaanderen naar enkele stortplaatsen in het Waalse
Gewest.

Naar het schijnt zou de exploitatie van deze stortplaats
nogal wat te wensen overlaten.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke hoeveelheden huishoudelijk afval er per jaar
vanuit het Vlaamse Gewest naar Wallonië worden
afgevoerd om er te worden gestort ;

2.

3.

4.

5.

6.

.

van welke gemeenten deze afvalprodukten afkom-
stig zijn ; -

welke hoeveelheden bedrijfsafval er jaarlijks vanuit
Vlaanderen naar Wallonië worden afgevoerd om er
te worden gestort ;

welke adviezen (positief of negatief) er door hem
of door zijn diensten aan het Waalse Gewest worden
gegeven met betrekking tot deze afvoer ; voor wel-
ke gemeenten of vereniging van gemeenten of be-
drijven ; voor welke hoeveelheden ; voor welke pe-
riode ; voor welke bestemmingen in het Waalse Ge-
west ;

of hij van oordeel is dat een dergelijke afvoer naar
Wallonië vanuit Vlaanderen van grote hoeveelhe- ,
den afval een houdbare of gezonde toestand is ; of
hij niet eerder van oordeel is dat beter naar eigen
of geëigende oplossingen wordt gezocht ;

welke maatregelen of initiatieven hij reeds genomen
heeft om aan deze praktijk een einde te stellen of
welke initiatieven hij eventueel van plan is te nemen
ter zake ?

Antwoord

2.

3.

4.

5.

6.

Dit is niet gekend omdat voor huishoudelijke afval-
stoffen geen meldingsplicht bestaat. Op dit ogenblik
wordt dit geschat op 160.000 ton/jaar.

Op heden wordt het huisvuil van de meeste gemeen-
ten uit het arrondissement Halle-Vilvoorde gestort
in Wallonië.

De hoeveelheid bedrijfsafval wordt geschat op
30.000 ton/jaar.

Er worden aan het Vlaamse Gewest geen adviezen
gevraagd in verband met de afvoer van afvalstoffen
naar Wallonië.

Er moet inderdaad zo spoedig mogelijk, vooral voor
het arrondissement Halle-Vilvoorde naar een oplos-
sing gezocht worden. Reeds drie jaar worden voor-
stellen geformuleerd, doch elke oplossing stoot
voorlopig op plaatselijke politieke weerstand.

Er werd een ontwerp protocol Waals Gewest -
Vlaams Gewest opgesteld en overgemaakt aan de
Waalse bevoegde Gemeenschapsminister. Mijn
Waalse collega heeft echter nog niet gereageerd op
dit voorstel.

Vraag nr. 48
van 28 november 1988
van de hek R. DAEMS

Opleggen MER-rapport bij aanvraag exploitatievergun-
ning - Rechtsgrond

Onlangs werd door de Gemeenschapsminister aange-
kondigd dat hij een MER-rapport zou opleggen aan
bedrijven die een vergunningsaanvraag voor exploitatie
zouden indienen.

De juridische grond voor zulk een eis schijnt nogal
wankel omdat geen enkele wet, decreet of besluit zo’n
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verplichting oplegt. Wel heeft de Gemeenschapsminis-
ter verwezen naar de ingedeelde inrichtingen en bedrij-
ven van het ARAB.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke naar zijn oordeel de exacte rechtsgrond is
voor een dergelijke maatregel, indien deze rechts-
grond er al zou zijn ;

2. welke het inhoudelijk verschil is tussen een MER-
rapport en de huidige verplichtingen met betrekking
tot gegevens in een vergunningsaanvraag, waarbij
ook produktieschema’s, veiligheidsmaatregelen, mi-
lieumaatregelen, arbeidsbescherming, enzovoort
worden meegedeeld ;

3. of hij niet van oordeel is dat de term MER niet
eerder een modewoord is zonder veel bijkomende
inhoud, dan een werkelijke maatregel ;

4. of installaties voor afvalverwerking onder deze
MER-verplichting vallen aangezien deze, krachtens
artikel 68 van het decreet van 2 juli 1981 niet meer
vallen onder het Algemeen Reglement op de Ar-
beidsbescherming ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de EG-richtlijn nr. 85/337/EEG,  van 27
juni 1985 betreffende de milieu-effectbeoordeling door
de verschillende Lid-staten dient nageleefd met ingang
van 3 juni 1988.

Met betrekking tot de hinderlijke inrichtingen is, voor
wat het Vlaamse Gewest betreft, een dergelijke mi-
lieueffectrapportering verplicht gesteld in het decreet
van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergunning. Het
ontwerp van besluit van de Vlaamse Executieve, dat
uitvoering aan dit decreet zal geven, ligt sedert 4 juli
1986 voor advies voor bij de Raad van State.

Ik kan het geachte lid bevestigen dat, zolang geen
uitvoering aan voormeld decreet van 28 juni 1985 is
gegeven, er inderdaad geen rechtsgrond van toepassing
is in het Vlaamse Gewest, die de aanvrager van een
exploitatievergunning op dit ogenblik verplicht een mi-
lieueffectrapport te voegen bij zijn vergunningsaan-
vraag.

Juist om reden van het ontbreken van dergelijke rechts-
grond bij de invoegetreding van de voornoemde Euro-
pese richtlijn, werden in juni 1988 door de toen inzake
leefmilieu bevoegde Gemeenschapsminister onderrich-
tingen verstrekt aan het Bestuur voor Leefmilieu van
de Administratie voor Ruimtelijke Ordening en Leef-
milieu met het oog op het bevorderen van een feitelijke
toepassing van de MER-regeling steeds in afwachting
dat uitvoering zal zijn gegeven aan het decreet van 28
juni 1985 betreffende de milieuvergunning. In het ka-
der van de vergunningsprocedure, voorzien in titel 1
van het ARAB,  wordt voor exploitatievergunningsaan-
vragen voor hinderlijke inrichtingen lste klasse door
de vergunning verlenende overheid immers steeds het
advies van dit Bestuur voor Leefmilieu ingewonnen.
De aan dit Bestuur verstrekte onderrichting komt er
uiteindelijk op neer dat voor de voorgeschreven indus-
triële exploitaties de opstelling van een milieueffectrap-

port verplicht wordt gesteld bij exploitatievoorwaarde
opgenomen in de exploitatievergunning op proef. Deze
exploitatievoorwaarde heeft overeenkomstig artikel 19
van het ARAB wel een geldige rechtsgrond en dient
derhalve door de exploitant verplicht nageleefd.

Aldus wordt bekomen dat voor de geviseerde exploita-
ties - in de mate dat geen MER bij de vergunnings-
aanvraag werd gevoegd - alleszins een milieueffect
rapport moet zijn opgesteld vooraleer op definitieve
wijze uitspraak wordt gedaan over dergelijke exploita-
tievergunningsaanvraag.

Wat de afvalverwerkingsinstallaties betreft, kan ik het
geachte lid bevestigen dat dergelijke installaties’als dus-
danig inderdaad niet onder toepassing van het ARAB
vallen. Dergelijke installaties omvatten evenwel meest-
al ook inrichtingen die wel op basis van het ARAB als
hinderlijk, gevaarlijk of ongezond zijn ingedeeld. In
dit laatste geval geldt derhalve evenzeer de bij voor-
melde onderrichting ingevoerde MER-regeling.

Tenslotte kan ik het geachte lid nog meedelen dat de
waarde en betekenis van een milieueffectrapport ten
gronde verschilt van de gegevens te verstrekken bij de
exploitatievergunningsaanvraag. Vereenvoudigd zou
kunnen gesteld worden dat de gegevens te verstrekken
bij een exploitatievergunningsaanvraag zich beperken
tot het geven van een nauwkeurige omschrijving van
de inrichting en de inplanting ervan, terwijl een MER
moet aantonen of de verwezenlijking van het project
vanuit een integrale leefmilieubenadering al of niet op
bedoelde plaats aanvaardbaar is. De MER is dan ook
zeker geen ,,modewoord” zonder veel bijkomende in-
houd, maar vomt integendeel een waardevol evaluatie-
instrument voor de vergunning verlenende overheid.

Vraag nr. 49
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Proefproject van OVAM voor selectieve inzameling
,, klein chemisch afval” - Kostprijs, verwerkingsmetho-
des en aanbestedingsprocedure

Onlangs werd met veel publiciteit in de media (zelfs
op de Staatstelevisie) aangekondigd dat de OVAM als
instelling van het Vlaamse Gewest zou starten met
proefprojecten voor aparte ophaling of inzameling van
,,klein chemisch afval”. Een ambtenaar van de OVAM
is in naam van de Gemeenschapsminister één en ander
komen uitleggen’op de TV-buis.

Kan ik van de Gemeenschapsminister vernemen :

1. hoeveel zo’n selectief inzamelproject kost (alle kos-
ten inbegrepen, zoals promotie, studie, administra-
tie, publiciteit, voorbereiding, personeel, transport,
inzameling, investeringen, verwerking, controle,
analyses, toezicht) : voor een wijk, voor een ge-
meente, per kg of per ton afval ;

2. welke verwerkingsmethodes zullen gebruikt worden
voor deze diverse chemische afvalprodukten, ande-
re dan storten of verbranden, aangezien deze, vol-
gens de uitleg op de TV-buis, niet mogen aange-
wend worden bij voorbeeld verfresten, lege verf-
blikken, residu’s van solventen of pesticiden ;

.
:,



62 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 3 - 9 januari 1989

3. aan welke firma deze opdracht werd toevertrouwd ;
voor welke prijs ; volgens welke procedure ; welke
de (eventueel) andere inschrijvende firma’s waren
en voor welke prijzen ; op grond waarvan het con-
tract werd toegekend ;

4. welk percentage van de totale hoeveelheid afval op
die wijze zal kunnen worden ingezameld ;

5. hoe hij meent de bevolking voldoende discipline te
kunnen bijbrengen om deze selectieve inzameling
te blijven doen ;

6. of hij overtuigd is van de ecologische noodzaak van
deze handelwijze, nu sedert enkele jaren toch stren-
ge voorwaarden werden opgelegd aan stortplaatsen
en afvalverbrandingsinstallaties ? Of is dit enkel een
publicitaire stunt om de Groenen wat terwille te
Zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan
volgende antwoord mededelen.

1. Het selectief inzamelproject
soorten inzamelsystemen :

ik het geachte lid het

werd opgesplitst in 2

1.1.

1.2.

Via de vaste containerparken - 3 gemeenten
aantal te bereiken inwoners : 75.000
budget : 2.000.000 F - 27 F/inwoner/jaar

Via een mobiel systeem - 11 gemeenten
aantal te bereiken inwoners : 365.000
budget : 10.000.000 F - 27 F/inwoner/jaar

In dit laatste cijfer zit de sensibilisatie van de
bevolking nog niet verrekend, daar OVAM de
sensibilisatiecampagne zal uitvoeren en het
project zal starten op 1.2.1989.

Er dient opgemerkt dat voor de vaste uitgaven
(huur containers en deelcontainers, huur mo-
biele installatie en personeel) een vaste prijs is
vastgelegd ; voor de variable uitgaven (de ver-
wijderingskost van het ingezameld KCA) wer-
den eenheidsprijzen per kg aangeboden.

2. In een afzonderlijk schrijven zal het geachte lid me-
degedeeld worden welke diverse verwerkingscentra
gebruikt worden om het ingezamelde KCA te ver-
werken (zie bijlage).

Vraag nr. 50
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Maatregelen ter bestrijding van mestoverschotten in vee-
kwekerijen - Weigering afgifte exploitatievergunningen

Onlangs kondigde de Gemeenschapsminister aan dat
voortaan alle nieuwe aanvragen voor exploitatiever-
gunningen voor veekwekerijen zouden worden gewei-
gerd als een middel tegen de produktie van mestover-
schotten. . ”

Kan de geachte Minister mij meedelen of deze maatre-
gel geldt voor alle veehouderijen ; over het gehele
Vlaamse Gewest ; voor runderen, kalveren, kippen,
zwijnen, enzovoort ?

.

Werd er door de Gemeenschapsminister ter zake over-
leg gepleegd met de Staatssecretaris van Landbouw
met representatieve landbouworganisaties ?

of

Wat is het standpunt van de geachte Minister ten op-
zichte van gevallen van landbouwers, die reeds een
bouwvergunning voor een veekwekerij bekwamen met
gunstig advies van de diensten van de Gemeenschaps-
minister, de nodige investeringen deden, met steun en
subsidies van de overheid (bij voorbeeld landbouwin-
vesteringsfonds) maar nu hun exploitatievergunning of
een verlening daarvan geweigerd zien ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
bevestigen dat de toen inzake leefmilieu bevoegde Ge-
meenschapsminister op 18 februari 1987 aan het Be-
stuur voor Leefmilieu van de Administratie voor Ruim-
telijke Ordening en Leefmilieu onderrichtingen heeft
verstrekt houdende het ongunstig adviseren in bepaal-
de omstandigheden en/of gebieden van vergunnings-
aanvragen voor belangrijke uitbreidingen en/of nieuwe
vestigingen van fokkerijen van mestvarkens en mest-
kalveren.

Deze onderrichtingen beogen de mestoverschotten niet
verder te laten toenemen, in afwachting van het in
voege treden van een nieuwe reglementering inzake
de mestoverschotten. Het ontwerp van decreet dat een
regeling van deze problematiek moet mogelijk maken
ligt voor advies voor bij de Raad van State.

Wat de verwijzing naar de afgifte van de bouwvergun-
ning betreft, kan ik het geachte lid meedelen dat het
toepassingsgebied van bovenvermelde administratieve
onderrichting door mijn achtbare voorganger werd ge-
wijzigd in die zin dat bedoelde exploitatievergunnings-
aanvragen gunstig kunnen geadviseerd worden voor
zover de exploitant in het bezit is van de nodige bouw-
vergunning afgegeven voor 18 februari 1987, zijnde de
datum van de eerste onderrichting.

In afwachting van een nieuwe reglementering op de
mestoverschotten en/of nieuwe onderrichtingen blijven
de huidige onderrichtingen onverminderd van kracht.

Vraag nr. 51
van 28 november 1988
van de heer R.. DAEMS

Sanering stortplaats ,, Hooge Maey ” - Kostprijs

Reeds herhaalde malen werd de toestand o p  de stort-
plaats ,,Hooge  Maey” aangeklaagd en meermaals sane-
ringsplannen en saneringswerken’ aangekondigd.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

welke concrete saneringswerken voorzien zijn onder
andere om de risico’s voor het grondwater maximaal
te beperken ?

Wat de kostprijs van deze saneringswerken zal zijn ?

Of er reeds bepaalde werken werden aanbesteed ?
Welke ? Op welke datum ? Voor welk bedrag ?
Volgens welke procedure ?
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4. Werden er reeds werken toegewezen ? Aan welke
aannemer ? Welke subsidies werden reeds vastge-
legd en toegekend ?

5. Welke termijn voorziet de Gemeenschapsminister
om de volledige sanering uit te voeren, gesteld zijn-
de dat om ecologische redenen deze zaak een drin-
gend karakter moet hebben ?

6. Kan een concreet tijdschema voor de sanering wor-
den opgesteld, rekening houdend met het huidig
ritme van deze werkzaamheden ?

Antwoord

Op de gestelde vragen kan ik het geachte lid volgende
antwoorden mededelen.

1. Uit het in 1986 ingediende eindrapport van de hy-
drogeologische studie van de ,,Hooge  Maey”, uitge-
voerd door de Vrije Universiteit Brussel in opdracht
van de OVAM, blijkt dat een hydrogeologische iso-
latie van de stortplaats de enige economische haal-
bare milieuhygiënisch verantwoorde saneringswijze
is.
Gesteund op de resultaten van bovenvermelde stu-
die werd door het studiebureau Betech NV in op-
dracht van de stad Antwerpen een voorontwerp van
sanering van de stortplaats ,,Hooge  Maey” opge-
maakt, dat eind 1987 werd ingediend. In dit voor-
ontwerp is de sanering gecombineerd met verdere
exploitatie van de stortplaats. De saneringswerken
voorzien in bovenvermeld voorontwerp zijn echter
nog steeds ter bespreking tussen de stad Antwerpen
en de OVAM. Uit deze besprekingen blijkt dat
voor sommige technische problemen verdere weten-
schappelijke studie is gewenst. Men is het er boven-
dien over eens dat er spoedig een drainage-systeem
dient te worden aangelegd, als eerste stap in de
sanering van de ,,Hooge Maey”, zodat het percolaat
vanuit de stortterreinen wordt opgevangen.

2. Daar besprekingen over de saneringswerken welke
noodzakelijk zijn en nog niet zijn afgerond, kan er
nog geen kostprijs worden geraamd. in het vooront-
werp opgemaakt door Betech NV worden de totale
investeringskosten voor sanering en verdere exploi-
tatie geraamd op 1.165.798.215 BF. Daarnaast zou-
den de exploitatiekosten jaarlijks circa 45.393.000
BF bedragen.

3. Door de technische Dienst van de stad Antwerpen
werd een bestek opgesteld voor de zogenaamde
,,Kleine  Waterbeheersingswerken”, bestaande uit
een systeem met drie drainagegrachten die in hoofd-
zaak het westelijke’gedeelte, zijnde de bestaande
stortplaats, zullen draineren en het onttrokken wa-
ter zullen afvoeren naar een wachtbekken, van waar
het via een pompgemaal naar een aangepaste zuive-
ringsinstallatie kan worden overgebracht. Deze
werken werden op 2 oktober 1986 aanbesteed vol-
gens algemene offerteaanvraag. Het bedrag van de
laagste bieder is 49.223.840 BF (inclusief BTW).

4. ‘De ,,Kleine  Waterbeheersingswerken” werden door
de stad Antwerpen toegewezen aan de NV Her-
bosch-Kiere, waarvoor 30.796.000 BF subsidies is
vastgelegd (vaste belofte op 21 december 1987).
Hiervan werd nog niets uitbetaald.

.

5. Daar de besprekingen over de saneringswerken wel-
ke noodzakelijk zim nog niet zijn afgerond, kan er
ook geen termijn voor de volledige sanering worden
vooropgesteld. In het voorontwerp opgemaakt door
Betech NV is er berekend dat bij een sanering met
drainage en een centrale grondwaterbemaling,
waarbij 4.610 m3/d wordt onttrokken, de actieve
saneringsperiode in een grootte-orde van zestig jaar
ligt. Er bestaan evenwel een aantal mogelijkheden,
die in onderzoek zijn, om deze termijn te reduceren.

6 Een concreet tijdschema kan nog niet worden gege-
ven. Het is de bedoeling dat bij de verlengingsaan-
vraag van de in juli 1989 vervallende vergunning
van de ,,Hooge Maey”, er ook een fazering van de
saneringswerken met budgettair plan door de stad
Antwerpen wordt ingediend, daar er voor de ,,Hoo-
ge Maey” wordt geopteerd om de sanering te com-
bineren met verdere exploitatie van de stortplaats.

Vraag nr. 52
vàn 28 november 1988
van de he& R. DAEMS_

Collector Albertkanaal - Ingebruikname

Vrijwel iedereen kent het schandaal van de collector
van het Albertkanaal, waarin de Staat meer dan 5
miljard investeerde en die ongebruikt bleef.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

wie op dit ogenblik de formele eigenaar is van deze
collector ;

hoeveel en welke procedures nog lopend zijn aan-
gaande betwistingen met aannemers, constructeurs
en studiebureaus en over welk totaal bedrag het
gaat ;

welke bestemming hij denkt te geven aan het water-
zuiveringsstation Antwerpen-Noord ;

welke de ecologische consequenties zullen zijn voor
het Scheldewater indien deze collector in gebruik
zal worden genomen vanaf Tessenderlo ;

wie, naar zijn oordeel, aansprakelijk is voor het
debâcle van deze collector ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de eigendomsoverdracht tussen de natio-
nale overheid en het Vlaamse Gewest van de collector
voor nijverheidsafvalwater langsheen het Albertkanaal
tussen Genk en Antwerpen is geregeld bij koninklijk
besluit van 4 maart 1985. De eigendomsoverdracht
door het Vlaamse Gewest aan de Vlaamse Waterzuive-
ringsmaatschappij .van het waterzuiveringsstation van
Antwerpen Noord is geregeld bij besluit van de Ge-
meenschapsminister van Volksgezondheid en Leefmi-
lieu van 21 december 1987.

Voor een antwoord op zijn andere vragen verwijs ik
het geachte lid naar mijn antwoord verstrekt op vraag
nr. 10 dd. 31 oktober 1988 van de heer H. Lauwers.
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Vraag nr. 54
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Rupelstreek - Sanering stortplaatsen

In 1983 werden nagenoeg alle stortplaatsen in de Ru-
pelstreek gesloten - en terecht.

Door de Gemeenschapsminister van Leefmilieu werd
toen aangekondigd dat er werk zou worden gemaakt
van de sanering van deze stortplaats.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke concrete initiatieven hij voor deze sanering
heeft genomen in de Rupelstreek ;

2. of hij overweegt toch bepaalde kleiputten met afval-
produkten te laten opvullen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag in verband met sanering van
. stortplaatsen in de Rupelstreek, kan ik het geachte lid

het volgende mededelen.

ad 1 : In 1983 werden alle stortplaatsen in de Rupel-
streek gesloten. Ten gevolge hiervan bleven een aan-
tal stortplaatsen, onafgewerkt en onafgedekt. Door
de OVAM werden de exploitanten dan ook opge-
legd de stortsites af te werken en af te dekken, c.q.
het Eternitstort in de Bosstraat te Rumst, het stort
van de stad Antwerpen in Terhagen, en het OTL-
stort te Rumst.

ad 2 : Nieuwe aanvragen voor stortvergunningen in de
kleiputten in de Rupelstreek worden behandeld door
de Bestendige Deputatie van de provincie Antwer-
pen die ter zake in eerste aanleg bevoegd is.

Vraag nr. 55
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Waterzuivering te Gent - Exploitatie, werking waterzui-
veringsinfrastructuur en bestemming waterzuiveringsslib

Herhaalde malen werden studies en werken gedaan in
opdracht van opeenvolgende milieuministers met be-
trekking tot de waterzuivering van de Gentse agglome-
ratie, teneinde een kwaliteitsverbetering te bekomen
van de Gentse binnenwateren en van de Schelde,
stroomafwaarts.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke waterzuiveringsstations op het grondgebied
van Gent zijn er gebouwd, zijn in afwerking, zijn
in exploitatie, zijn in aanbesteding, zijn in ontwerp
of zijn voorzien ?

2. Voor welke totale capaciteit is deze waterzuive-
ringsinfrastructuur reeds in werking ?

3. Wie is er de exploitant van ? En werd er hier een
beroep gedaan op mededinging, teneinde de kosten
onder controle te houden ?

4. Wat gebeurt er met het waterzuiveringsslib dat toch
een afvalstof is ? Welke hoeveelheden worden er
jaarlijks aldus ,,geproduceerd” ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
kan ik hem mededelen dat op het grondgebied van
Gent, twee rioolwaterzuiveringsinstallaties weren ge-
bouwd, met name RWZI ,,Ossemeersen” (ontwerp
175.000 i.e. waarvan de geraamde belasting 120.000
i.e. bedraagt) en de RWZI ,,Drongen” die thans wordt
gebruikt als opvang voor septisch materiaal van de stad
Gent.

De exploitatie van beide rioolwaterzuiveringsinstalla-
ties geschiedt door de Vlaamse Maatschappij voor Wa-
terzuivering. Wat het geproduceerde zuiveringsslib be-
treft, kan ik het geachte lid mededelen dat de zuive-
ringsinstallatie ,,Ossemeersen”  pas opgestart werd op
1 augustus 1987, zodat er in 1987 geen surplus-slibpro-
duktie was.

In 1988 werd 1.440 m3 droge stof geproduceerd, in
hoofdzaak bestemd voor aanmaak van zwarte grond.

Vraag nr. 56
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

Huisvuilverbrandingsinstallatie te Lokeren - Aanpas-
sing voor behandeling rookgassen en energierecuperatie

De stad Lokeren exploiteerde één van de oudste huis-
vuilverbrandingsinstallaties in ons land. Sedert meer-
dere jaren is het noodzakelijk dat deze installatie wordt
aangepast, onder andere inzake behandeling van de
rookgassen en recuperatie van de energie.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. sedert welke datum, er door de stad Lokeren een
aanvraagdossier voor subsidies werd ingediend ?

2. Op welke datum er daarvoor door de Gemeen-
schapsminister een beslissing werd genomen ?

3. Wat deze beslissing inhoudt en welke er de motive-
ring van is ?

4. of er voor aanpassingswerken subsidies toegekend
en vastgelegd werden ? Indien niet, waarom niet ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

1. Door de Intercommunale Durme-Moervaart-Loke-
ren werd een eerste principiële vraag voor subsidies
aan de OVAM gericht op 18 maart 1985. Een twee-
de vraag aan de toenmalige bevoegde Gemeen-
schapsminister werd gesteld op 29 september 1987.
Een voorontwerp werd voorgelegd op 30 juni 1988.

2 + 3. Een positieve beslissing werd destijds door de
Gemeenschapsminister niet genomen. Aan de Inter-
communale werd gemeld dat in het kader van de
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4.

totale planning in het Vlaamse Gewest een optima-
lisatiestudie aan de gang is.

Er werden voor deze aanpassingswerken dus nog
geen subsidies toegekend of vastgelegd, daar dit
alleen kon gebeuren na goedkeuring van het defini-
tief ontwerp-dossier.

Vraag nr. 57
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Stortplaats te Zwijnaarde - Kostprijs sanering, resulta-
ten onderzoek en nabestemming terrein

Door het vroegere staatsbedrijf Fabelta en waarschijn-
lijk ook wel door andere bedrijven werden gedurende
vele jaren allerlei afvalprodukten gestort op een terrein
te Zwijnaarde.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

of de toestand van dit terrein werd onderzocht ? In
opdracht van wie ? Door welke instelling of firma ?
Voor welk bedrag ? Volgens welke procedure toe-
gekend ?

Wat - in het kort - de resulaten van dit onderzoek
zijn ?

Welke opruimings- en/of saneringswerken er de
consequenties van zullen zijn ?

Wat de (geraamde) kostprijs zal zijn van een even-
tuele opruiming of sanering ?

Wat, naar het oordeel van de Gemeenschapsminis-
ter de latere bestemming kan zijn van een dergelijk
terrein ?

Antwoord

In antwoord op de vraagstelling van het geachte lid
inzake de verontreinigde terreinen en de bezinkings-
bekkens van de NV Fabelta te Zwijnaarde kan ik,het
volgende mededelen.

1. In opdracht van de OVAM werd via de procedure
van beperkte offertevraag een studie-opdracht uit-
besteed naar de verontreinigingssituatie rond de be-
trokken terreinen. Het onderzoek werd toegewezen
aan de NV Belconsulting te Tielt voor een totaal
bedrag van 4.148.000 BF (exclusief BTW).

2. In de bekkens werd hoofdzakelijk celluloseslib, af-
val afkomstig van de viscose-afdeling en afvalwater
van het bedrijf geloosd. Het stortvolume in de bek-
kens wordt geraamd op 134.5000 m3.

In de dammen werden grote hoeveelheden afbraak-
middelen, plastiek en andere vaste afval verwerkt
(raming 91.250 m3).  Op een aantal percelen werd
vaste viscose-afval gestort (raming 2.500 m3).

Het slib in alle bekkens is verontreinigd met zware 1. welke soort ontgeuringsinstallatie hiervoor is voor-
metalen voornamelijk Zn, Hg, Cd.en Pb. zien ?

Het zinkgehalte van de viscose-afval varieert van 2. Of de bouw van deze installatie reeds werd aange-
10.000 tot 15.000 mg/kg DS. steed ?

In de opgespoten gronden rond de bekkens (maïs-
percelen) worden hoge concentraties aan Zn, Cd
en Hg in de bodem aangetroffen.

Het grondwater in de omgeving van de bezinkings-
bekkens is verontreinigd met organisch materiaal,
NH4,  S04 en plaatselijk Cl en vluchtige organische
componenten. Vooral in Z/ZW-richting kan het
grondwater als sterk verontreinigd worden be-
schouwd.

De uiteindelijke saneringsmaatregelen kunnen pas
na beëindiging van een uitgebreide saneringsstudie
worden vastgesteld. Dergelijke studie werd opge-
schort omdat momenteel een voorstel tot verrui-
ming van het onderzoeksgebied ter discussie ligt.
Gelet op de hydro(geo)logische situering van het
gebied (tussen Kanaal van Zwijnaarde, Ringvaart
en Tij-arm van de Schelde) behoort een isolatie via
hydrodynamische saneringstechnieken tot de moge-
lijkheden voor sanering.

Inzake saneringskosten kunnen volgende bedragen
als richtinggevende ramingen worden beschouwd :

* afgraven, transport, storten op Klasse I-stort-
plaats en aanbrengen teellaag : 800.000.000 BF

* isolatie ter plaatse
(diepwandschermen + afdekfolie + oppompen
en zuiveren percolaat) : 400.000.000 BF

Deze prijzen zijn enkel van toepassing voor het
stortgebied als dusdanig en laten de omliggende ter-
reinen ongemoeid.

Volgens het gewestplan ,,Gentse en Kanaalzone”
is de uiteindelijke bestemming van de huidige stort-
plaats vastgesteld als bufferzone tussen het Gentse
woongebied (noordelijk) en het agrarisch gebied
(zuidelijke). In het kader van de sanering van de
terreinen en ter realisatie van deze nabestemming
zou een tussentijdse exploitatie als stortplaats kun-
nen worden overwogen. Hierdoor kan tevens een
gedeelte van de noodzakelijke investeringskosten
voor sanering te nutte worden gemaakt.

Vraag nr. 58
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Intercompost te Bilzen - Plaatsing, kostprijs en wer-
kingsresultaten van ontgeuringsinstallatie

Sedert meerdere jaren veroorzaakt de compostinstalla-
tie te Bilzen (Intercompost) aanzienlijke milieuhinder
voor de omwoners. Het gemeentebestuur, de genees-
heren en de omwoners hebben hiertegen vaak gepro-
testeerd. Door de Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu werd beloofd dat een ontgeuringsinstallatie zou
worden gebouwd.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :
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3. Welke procedure voor de toekenning van deze
bouwwerken werd gebruikt ? -

4. Werd er door de opdrachtgever reeds een beslissing
van toewijzing genomen ?

5. Welke subsidies zijn voor deze inrichting voorzien ?
Welk is de totale kostprijs ? Werden deze subsidies
reeds toegekend ?

Graag had ik van de Gemeenschapsminister verno-
men :

1. of er nu reeds een instelling, universiteit of studie-
bureau met een studie of onderzoek werd belast ;

2. een
ma

korte omschrijving van het onderzoeksprogram-

6. Wat is de begin- en einddatum van deze werken ?

7. Zou de Gemeenschapsminister waarborgen dat na
uitvoering van de werken de geurhinder zal zijn
verdwenen ?

3. of er reeds een termijn werd vastgelegd voor een
dergelijke studie ?

4. of er maatregelen werden genomen of in het voor-
uitzicht gesteld om het drinkwater of grondwater te
beschermen ?

Antwoord Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee- In antwoord op
- delen wat volgt. delen wat volgt.

zijn vraag kan ik het geachte lid mee-

l.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

.

Om de geurhinder te voorkomen wordt de compos-
teringsinstallatie uitgerust met een geforceerde be-
luchting  door afzuiging van de compostgassen en
afbraak van de geurstoffen in een biofilter.

De aanbesteding, een algemene offerte-aanvraag,
werd gehouden op 19 april 1988.

De toekenning van deze werken gebeurde aan de
hand van de gunningscriteria van het bijzonder las-
tenboek  voor het houden van de algemene offerte-
aanvraag en conform de bepalingen van de wetge-
ving op de overheidsopdrachten.

De Intercommunale heeft tijdens de Raad van Be-
stuur van 1 mei 1988 beslist de werken toe te ver-
trouwen aan de aannemer met de meest voordelige
inschrijving : TV Fulton Enterprise - NV Kumpen
- Savelkoul.

De prijs van de inschrijving is 159.011.955 BF. Hier-
voor zijn vanwege het Vlaamse Gewest 60 % subsi-
dies toegekend namelijk 116.396.000 BF. Vanwege
het EFRO zijn 33 miljoen toelagen voorzien.

De begindatum van de werken was 1 oktober 1988.
De uitvoeringstermijn is 120 werkdagen.

De uitvoering van de werken moet voorkomen dat
de composteringsinstallatie nog oorzaak zal zijn van
geurhinder voor de omwonenden. Dit is de voor-
naamste waarborgeis van de Intercommunale waar-
toe de aannemer zich verbonden heeft.

Vraag nr. 59
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Verontreiniging drink- of grondwater door zware meta-
len te Rotem-Dilsen (Limburg) - Wetenschappelijk on-
derzoek

1. De eerste fase van het onderzoek werd afgewerkt
en gerapporteerd met respect om de vooropgestelde
timing.

Zoals bekend is het industrieterrein van de oude zink-
fabriek zeer zwaar verontreinigd met zware metalen.

Al vele jaren werd beloofd dat een diepgaand weten- 2. De studie werd uitgevoerd tegen de prijs van
schappelijk onderzoek ter plaats zou gebeuren en 987.800 fr. (excl. BTW) door het studiebureau Bel-
maatregelen zouden worden genomen. groma n.v.

Er werd een uitgebreid saneringsonderzoek
dracht van OVAM uitgevoerd.

in  op-

Het eindrapport wordt eind 1988 ingewacht. Na eva-
luatie ervan worden saneringsmogelijkheden verder
uitgewerkt.

Vraag nr. 60
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Een paar jaar geleden werd met grote bezorgdheid
melding gemaakt van het grote verontreinigingsgevaar
afkomstig van de oude arseenfabriek te Bocholt.

Door de Gemeenschapsminister werd beloofd dat een
gespecialiseerde studie zou afgewerkt zijn tegen 31 de-
cember 1987.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. werd deze studie tegen 31 december 1987 afgewerkt
zoals beloofd ?

2.

3.

4.

Wie voerde deze studie uit en voor welke prijs ?

Wat zijn de conclusies van de studie ?.
Welke maatregelen moeten er nu worden genomen,
door wie en ten laste van wie ?

5. Wie is aansprakelijk voor deze toestand ?

6. Hoeveel geld zal dit weer aan de gemeenschap kos-
ten ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.
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3. De studie heeft de aard en omvang van de veront-
reiniging door vooral arsenicum aangetoond. Er
werd een bijkomende opdracht gegeven en uitge-
voerd met betrekking tot de mogelijke saneringswij-
zen. \ ‘1

OVAM onderzoekt op dit ogenblik de verschillende
saneringswijzen die voorgesteld werden. *De  kost-
prijs ervan wordt, in functie van de gekozen metho-
de geraamd tussen 200 en 500 miljoen.

4. 5. 6. De vorige en de huidige eigenaars werden in
gebreke gesteld. Via een juridische procedure, ge-
koppeld aan de ambtshalve sánering, zal door de
bevoegde rechtbank uitgemaakt worden wie verant-
woordelijk is en wie moet betalen.

De ambtshalve sanering wordt ondertussen voorge-
financierd uit het Fonds voor Ambtshalve verwijde-
ring van OVAM.

Vraag nr. 61
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

OVAM - Aanleg, exploitatie en kostprijs klasse I-stort-
plaats te Bilzen

Reeds in 1983 werd door de Vlaamse Executieve beslist
dat de OVAM een terrein mocht aankopen te Bilzen
voor de aanleg van een klasse 1-stortplaats.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

of nu, na vijf -jaar, dit terrein inderdaad werd aan-
gekocht ?

Indien zulks niet het geval zou zijn waarom dan
niet ?

Wie zal de exploitant zijn van deze klasse I-stort-
plaats ?

Is er werkelijk een noodzaak voor deze stortplaats
aangezien er in Limburg reeds een klasse I-stort-
plaats is ?

Antwoord

1. Tot nu toe werd het terrein voorbestemd voor de
inplanting van een klasse 1-stortplaats nog niet aan-
gekocht. De aankoopprocedure is gestart.

2.

3.

Het gekozen inplantingssysteem van de klasse I-
stortplaats ligt in het industrieterrein ,,Genk-Zuid”
gelegen tussen het Albertkanaal, de H. Fordlaan,
de Taunusweg en de weg Bilzen-Zutendaal. Dit ge-
bied was deels eigendom van de Ford-fabrieken, de
gemeente Genk, de Dienst voor de Scheepvaart en
het bedrijf VAG (in huur van de Dienst voor de
Scheepvaart). Het spreekt voor zich dat aangezien
het grote aantal eigenaars de gekozen aankoop-ruil
formule een vrij omslachtige en dus tijdrovende pro-
cedure is. Ook zat men met andere problemen zoals
de oude bedding van de Kaatsbeek, de toegangsweg
tot het stort en de juiste terreinafbakening.

Over de exploitatieformule
g e n o m e n .

werd nog geen beslissing

4. Gezien het enorme aanbod aan industriële afvalstof-
fen in de provincie Limburg (150.000 M3/jaar)  en
aangezien het beheer van de huidige klasse I-stort-
plaats tot nu toe in handen is van privé-personen,
hetgeen een monopolie creëert, heeft de OVAM in
haar ontwerpplan 1986-1990 de beslissing genomen
om per provincie één klasse 1-stortplaats op te rich-
ten.

Vraag nr. 62
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Huisvuilverbranding West- Vlaanderen - Naleving
telijke  normen inzake uitstoot verbrandingsgassen

wet-

Praktisch al het huisvuil van West-Vlaanderen wordt
- gelukkig - verbrand in gespecialiseerde verbran-
dingsinstallaties. Het Executievebesluit dat de algeme-
ne voorwaarden voor dergelijke installaties regelt legt .
criteria vast voor de- uitgestoten verbrandingsgassen.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

welke verbrandingsinstallatie over de nodige ver-
gunningen beschikken, zoals wettelijk vereist ?

Welke installatie aan de wettelijke criteria inzake
verbrandingsgassen voldoen en welke niet vol-
doen ?

Welke maatregelen de Gemeenschapsminister zal
nemen of zal doen nemen ten opzichte van’de instal-
laties, die niet aan deze voorwaarden voldoen ?

Antwoord

1.

c.’ 2.

\

3.

.

West-Vlaanderen telt zes verbrandingsovens voor
huishoudelijke afvalstoffen en daarmee gelijkgestel-
de afvalstoffen. Alle zes beschikken ze over een
vergunning verleend door de Bestendige Deputatie
van de Provincie West-Vlaanderen in het kader van
het decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer
van afvalstoffen en het Besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve dd. 21 april 1982 houdende algemene voor-
waarden die gelden voor verbrandingsinstallaties
voor huishoudelijke afvalstoffen en daarmee gelijk-
gestelde afvalstoffen.

Uit de laatste rookgasmetingen blijkt dat twee van
de zes ovens aan de voorwaarden voldoen zoals
bepaald in het Besluit van de Vlaamse Executieve.
Het betreft twee verbrandingsovens uitgerust met
een rookgaszuiveringsinstallatie.

Een derde verbrandingsoven in het Vlaamse Ge-
west is momenteel een rookgaswassing aan het bou-
wen.

Overeenkomstig artikel 24 van voornoemd Besluit
van de Vlaamse Executieve diende de vergunning-
verlenende overheid de termijn te bepalen waarbin-
nen de technische aanpassingswerken dienden uit-
gevoerd te worden teneinde aan alle opgelegde uit-
batingsvoorwaarden in het bijzonder de maximaal
toegelaten emissiewaarden, te kunnen voldoen.

Algemeen werd in de vergunning de termijn als
volgt bepaald : de nodige technische aanpassings-
werken dienen te worden uitgevoerd binnen een <-r

.
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3.

4.

5.

6.

termijn die de vijf jaar na de datum van het verlenen
van de vergunning niet mag overschrijden.

Overeenkomstig het Besluit van de Vlaamse Execu-
tieve dd. 14 oktober 1987 houdende verlenging van
de termijn voorzien in artikel 24 van het Besluit van
de Vlaamse Executieve van 21 april 1982 houdende
algemene voorwaarden die gelden voor verbran-
dingsinstallaties voor huishoudelijke afvalstoffen en
daarmee gelijkgestelde afvalstoffen, wordt de ter-
mijn waarbinnen de verbrandingsovens voor huis-
houdelijke afvalstoffen en daarmee gelijkgestelde
afvalstoffen de technische aanpassingswerken aan
hun installaties dienen uit te voeren, verlengd tot
31 december 1990.

De opdracht werd toevertrouwd aan OCS, Terlin-
denhofstraat 36, 2060 Merksem.
Prijs : zie punt 1.
Procedure : beperkte offerteaanvraag verstuurd aan
alle erkende verwervers van giftige afval.
Andere firma’s die ingeschreven hadden :

scenario 1
vaste contai-
nerparken

scenario 2
mobiel systeem

1 .  o c s
2060 Merksem

2. Ecowaste
1.207.047 F 12841.444 F

2018 Antwerpen
3. Destructo NV

4.185.611 F 18949.203 F

8700 Izegem
4. Tijdelijke Vereni-

4.190.213 F 14.606.350 F

ging Smet Jet &
Depauw  Stokoe

5. Cont. Vanden
5.073533 F 13800.255 F

Bosch
2720 Burcht 4.774.132 F 19.698.243 F

Bij de evaluatie van de dossiers werden de aangebo-
den offertes beoordeeld in functie van de vaste kos-
ten (containers, personeel, mobiele installatie) en
variabele kosten (eenheidsprijzen voor de verwer-
king van de ingezamelde afvalstoffen). Bij de toe-
wijzing werd in scenario 2 de sensibiliteitscampagne
niet toegewezen, daar OVAM deze zelf zal uitvoe-
ren.

Uit sorteerproeven van OVAM (1985) blijkt dat
1,26 gewichtsprocent in het huishoudelijk afval bij-
zonder afval bevat, voornamelijk klein chemisch af-
val. Dit pilootproject wenst niet alleen het KCA
van individuele gezinnen in te zamelen, maar even-
eens van KMO’s met een max. van 50 kg/jaar/KMO.

Via breedte- en diepte sensibilisatie zal getracht
worden de bevolking te sensibiliseren om deze bij-
zondere afvalstoffen via brengsysteem een milieu-
vriendelijke verwijdering te bezorgen. De sensibili-
satie gebeurt door onder andere persconferenties,
communiqués, lessen aan basisscholen, affiches,
brochures, middenstandsorganisaties, brieven, in-
formatieblad gemeente . . .

De hoeveelheid en de verscheidenheid van chemi-
sche stoffen die voor de meest uiteenlopende toe-
passingen in de huidige maatschappij worden ge-
bruikt, nemen nog steeds toe. Slechts bij uitzonder-
ling zijn deze ongevaarlijk. De meesten hebben één
of meer gevaarlijke eigenschappen die het nodig

maken ze met gepaste voorzorgen te behandelen.
De giftige stoffen in het huishouden komen voor in
vaste vorm (vlooienpoeder, mottenballen en derge-
lijke), vloeibare vorm (roestverwijderaar, twee
componentenlijm, en dergelijke) gasvorm (chloor-
gas, koolmonoyde en dergelijke). Alle hebben ne-
gatieve elementen die bij onoordeelkundig gebruik
in de afvalfase zeer negatieve gevolgen kunnen heb-
ben.

Op de stortplaatsen. wordt alleen steekvaste afval
toegelaten, al wat vloeibaar of pasteus is dient ge-
weigerd. De verbrandingsovens zijn geconstrueerd
voor huishoudelijk afval onder vaste vorm. Het
KCA, zoals hierboven een paar soorten genoemd,
dient dan ook een aangepaste verwerkingswijze te
krijgen in een aangepaste vernietigingsinstallatie.
OVAM volgt met de inzameling van KCA een
trend, die in het buitenland reeds wordt uitgevoerd
en die het nut reeds heeft bewezen.

Verwerkingsmethodes KCA

Naam van het
centrum

Vestiging Omschrijving van
de activiteiten

1. De Neef Chemie Heist op den Berg Recuperatie van

2. Biolux ’

3. SAF

Machelen

Maldegem

4. Retech Wilsele

5. Recyper Sint-Niklaas

6. Maz oil Hemiksem

7. Recyc Oil Wilsbeke

* 8. Nove Recycling Veendam / NL
* 9. Dusseldorp Lichtervoorde

Nederland
* 10. Spitman Hengelo / NL
* ll. Biesterfeld Alphen aan de

Rijn / NL

12. Ecotechniek Utrecht / NL

* 13. Leto Recycling Aadorp / NL

14. Sichetra
15. ATM
16. AVR
17. Hoogoven

Roosendaal / NL
Moerdijk / NL
Rotterdam / NL
Eindhoven / NL

solventen
Recuperatie van
solventen
Recuperatie van
plantaardige en dier-
lijke oliën en vetten
Recuperatie van zil-
ver uit fixeer, ontwik-
kelaar en aluminium
offset
Recuperatie van
perchloorethyleen
Recuperatie van
afvaloliën
Recuperatie van
afvaloliën
Regroupage
Regroupage

Regroupage
Recuperatie van
Solventen
Regroupage
Regroupage
Recuperatie van me-
talen uit lampen
Recuperatie van
solventen
Recuperatie van
Ni-Cd batterijen
ONO-installatie
Regroupage
Regroupage
Regroupage
Verbranding
Loodaccu’s

Handel
18. Lanstar Wimpey Manchester / UK - Fysicochemische
Waste verwerking van di-

verse afvalstoffen
- deponie
- verbranding

19. Indaver Antwerpen Deponie
20. Sobagi Seraing ON0 / Immobilisatie
21. Recup Oil Ingelmunster Recuperatie van

afvaloliën
22. Tiefbau Union Dortmund / D Recuperatie van TL-

lampen
Ni-Cd batterijen
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Naam van het Vestiging Omschrijving van
centrum de activiteiten

23. SNAM La Verpillière / F Recuperatie van
Ni-Cd batterijen

23. Claushaus Naarden / NL Recuperatie kwik- en
zilverhoudende batte-
rijen en -verbindingen

24. Branders Rillaar Recuperatie van
afvaloliën

25. Eusomo Brussel Recuperatie van
kwik en zilverhou-
dende batterijen en
-verbindingen

26. DBJ Debaillie Harelbeke Recuperatie van
plantaardige en dier-
lijke oliën en vetten

27. Machiels nv. Leuven Recuperatie van zil-
verhoudende fotogra-
fische oplossingen

28. IVBO Brugge Verbranding
29. IVNWL Houthalen Verbranding

* : te beschouwen als alternatieven

Vraag nr. 63
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Waterkwaliteit van de Leie te West-Vlaanderen - Metin-
gen, evolutie, milieuparameters Frans-Belgische grens
en vermindering vervuilingsgraad

Het is bekend dat grote hoeveelheden verontreiniging
ons land worden ingevoerd via de Leie.

Deze afval, afkomstig uit Noord-Frankrijk verpest
meerdere van onze waterlopen onder andere de Leie.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. wat de evolutie is van de verschillende milieupara-
meters aan de Frans-Belgische grens ?

2. Welke instelling belast is met de metingen dienaan-
gaande ?

3. Welke maatregelen of initiatieven de Gemeen-
schapsminister heeft genomen bij de nationale of
Franse overheden teneinde een vermindering van
deze verontreiniging te bekomen ? .

4. Welke materialen of initiatieven de Gemeenschaps-
minister overweegt te zullen nemen in deze materie
nu de recente staatshervorming, het gehele milieu-
beleid als gewestelijke bevoegdheid bepaalt ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vragen kan ik het geachte
lid meedelen dat het toezicht op de kwaliteit van de
waterlopen wordt uitgeoefend door de Vlaamse Maat-
schappij voor Waterzuivering (VMZ) en het Instituut
voor Hygiëne en Epidemiologie (IHE) via monitoring
van 22 parameters.

Het meest stroomopwaarts gelegen meetpunt  van de
zuiveringsmaatschappij is gelegen te Wervik. Tussen
Armentières en Wervik ondergaat de waterkwaliteit
van de Leie ongetwijfeld een merkbare invloed van de
samenvloeiing met de Deule (afkomstig van de agglo-

meratie Lille) en van talrijke industriële en andere
lozingen vanaf de Franse oever. Te Menen wordt de
Leie in belangrijke mate verontreinigd door een erg
vervuilde zijbeek  afkomstig van de agglomeratie Tour-
coing-Roubaix, namelijk de Gaverse beek of Becque
de Neuville (Franse benaming).

Over de watervervuiling worden reeds decennia lang
onderhandelingen met Frankrijk gevoerd. Deze be-
sprekingen tussen België en Frankrijk zijn steeds zeer
moeizaam verlopen aangezien de Fransen de oplossing
van het probleem van de grensoverschrijdende water-
verontreiniging afhankelijk stellen van de verdeling van
de ondergrondse waterlaag (de carbonkalklaag). Daar-
door hebben de onderhandelingen tot nu toe weinig
resultaat opgeleverd.

De grensoverschrijdende samenwerking tussen ver-
schillende lokale overheden van grensgebieden wordt
op Europees vlak gereglementeerd. In de schoot van
de Raad van Europa werd op 21 mei 1980 te Madrid
de Europese kaderovereenkomst ondertekend inzake
grensoverschrijdende samenwerking tussen territoriale
gemeenschappen of autoriteiten.

Deze internationale akte biedt de mogelijkheid tot sa-
menwerking op lokaal niveau inzake bescherming van
het leefmilieu aan weerszijden van een landgrens. Bij
decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 23 decem-
ber 1986 werd de Europese kaderovereenkomst goed-
gekeurd. Op die manier is het mogelijk het Vlaamse
Gewest te integreren in de structuren voor grensover-
schrijdend overleg. Bovendien is een Conventie van
de Raad van Europa voorbereid betreffende de be-
scherming van de internationale waterlopen (Conven-
tie van Straatsburg). .

Bij gebrek aan consensus werd de Conventie nog steeds
niet ondertekend.

In afwachting van de goedkeuring van deze Conventie
wordt de oprichting overwogen van een permanent
overlegorgaan Vlaanderen-Frankrijk.

Vraag nr. 64
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Sanering van de Demer te Aarschot  - Beleidsopties

Sedert vele jaren werd de bevoegdheid inzake water-
zuivering aan de gemeentebesturen onttrokken en toe-
bedeeld aan parastatale waterzuiveringsmaatschappij-
en, die recent nog fusioneerden. Men zou kunnen aan-
nemen dat de Gemeenschapsminister van Leefmilieu
de ‘toestand van de Demer op dat vlak kent.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke waterzuiveringsinstallaties er in het stroomge-
bied van de Demer werden ingebouwd ?

2. Voor hoeveel m3 of inwoner-equivalent deze instal-
laties dienstig zijn ten opzichte van wat in feite zou
moeten gebeuren ?

3. Welke concrete plannen er bestaan voor de water-
zuivering van de stad Aarschot ? Wanneer zullen
deze worden uitgevoerd ?
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. 4. Welke kwaliteitsverbetering van de Demer de Ge-
meenschapsminister verwacht ter hoogte van Aar-
schot in de komende 5 jaar ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vragen kan ik het geachte
lid meedelen dat de Demer zwaar verontreinigd is
vooral na de monding te Halen van de Gete en de
Herk. Het bekken van de Demer beslaat een opper-
vlakte van 2.280 km2 en omvat een 19-tal zuiveringsge-
bieden.

Een 7-tal zuiveringsinstallaties zijn reeds gebouwd in
het bekken van de Demer : te Beverlo  (6.000 i.e.), te
Koersel (19.000 i.e.), te Heusden (6.000 i.e.) te Zon-
hoven (15.000 i.e.), te Genk (60.000 i.e.), te Tienen
(25.000 i.e.) en te Borgloon (5.000 i.e.). De laatste
jaren werd prioriteit gegeven aan de sanering van de
stad Hasselt met de uitbouw van een volledig collecto-
rennet  en de oprichting van een zuiveringsstation te
Kuringen (60.000 i.e.) (kostprijs 350 miljoen frank).
De juiste verhouding van de reeds gebouwde zuive-
ringscapaciteit ten opzichte van de te bouwen om een
volledige sanering te bekomen kan nog niet worden
gegeven, daar alle studies ,,AWP niveau 3” nog niet
zijn afgewerkt.

Voor wat betreft Aarschot  kan ik het geachte lid mee-
delen dat de studie ,,AWP niveau 3” over een maand
zal zijn afgewerkt. Op basis hiervan zullen de nodige
investeringen kunnen worden geïnventariseerd en de
uitvoering ervan gepland. Pas op basis van deze uitge-
werkte planning zal de in de komende jaren te ver-
wachten kwaliteitsverbetering van de Demer ter hoog-
te van Aarschot kunnen worden geëvalueerd.

Vraag nr. 65
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Marpol-Conventie - Installatie van havenontvangstin-
stallaties in Vlaamse haven en controle werking

Ons land heeft de Marpol (Marine Pollution) Conven-
tie volgens het internationaal recht onderschreven. De-
ze Conventie, die uit verschillende onderdelen bestaat,

’ bepaalt dat in de havens de nodige infrastructuur moet
aanwezig zijn om allerlei afvalstoffen, afkomstig van
schepen, op te vangen en te verwerken.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

1. welke infrastructuur op dit ogenblik aanwezig is
voor een dergelijke opvang en verwerking en dit
per haven ? .

2. Welke concrete initiatieven hij genomen heeft tot
dusver opdat in de verschillende Vlaamse havens
zulk een infrastructuur tot stand zou komen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen heb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt.

Vooreerst is het nuttig het geachte lid eraan te herin-
.

neren aan het feit dat de Marpol-Conventie inhoudt
dat er inderdaad de nodige infrastructuur dient aanwe-
zig te zijn in de havens met betrekking tot de ontvanst
van afvalstoffen afkomstig van schepen maar dat de
Marpol-Conventie de vorm van infrastructuur open-
laat. Dit wil zeggen dat, waar nodig, statische infra-
structuur dient voorzien te worden. Dit houdt echter
tevens in dat mobiele middelen eveneens kunnen inge-
zet worden.

Naast het voormelde is het eveneens mogelijk dat fir-
ma’s waar produkten worden afgeleverd die vallen on-
der de bepalingen van de bijlagen 1 en 11 van de Mar-
pol-Conventie over eigen installaties beschikken waar-
in de reststoffen van deze operatie kunnen afgeleverd
worden. Met andere woorden het is eveneens niet per
defintie noodzakelijk dat een infrastructuur behorende
aan derden moet opgericht worden voor de ontvangst
en verwerking van Marpol-afvalstoffen.

Voorgaande toelichting indachtig zijnde, is de situatie
als volgt samen te vatten voor de ontvangst van afval-
stoffen door een derde partij :

- Inzake Marpol bijlage 1 wordt er gewerkt met mo-
biele eenheden als algemene regel. In de Antwerp-
se haven, gelet op de omvang is er bij een firma
statische infrastructuur aanwezig voor de opvang
van dit type afvalstoffen.

- Inzake Marpol bijlage 11 wordt tot op heden overal
met mobiele eenheden gewerkt.

De OVAM heeft tot op heden, en zal dit in de toe-
komst blijven doen, bij de havens herhaaldelijk aange-
drongen om naar aanwezigheid van de nodige ont-
vangstinfrastructuur te streven. Deze behoort immers,
naast de reeds bestaande dienstenpakketten in de ha-
vens, tot de vormen van service die een haven, die
zichzelf respecteert, aan haar gebruikers dient te verle-
nen.

Tot slot dient vermeld dat eens een afvalstof aan land
afgegeven werd deze noch technisch noch administra-
tief nog te onderscheiden is van afvalstoffen die aan
land werden gegenereerd zodat zij derhalve in ge-
lijkaardige installaties kunnen verwerkt worden. Ten
algemene titel is het hierbij nog nuttig te herhalen dat
het Vlaamse Gewest door het Indaver-project haar in-
terne verwerkingscapaciteit aanzienlijk opgedreven
heeft.

Vraag nr. 66
van 29 november 1988
van de heer R. DAEMS

Aanleg kunstmatig afvaleiland in Noordzee -
heidsafbakening,  controle en exploitatie

Bevoegd-

In het najaar 1987 bracht het tijdschrift ,,Le Vif-L’Ex-
press” een reportage uit over de mogelijke aanleg van
een kunstmatig eiland voor afvalberging in de Noord-
zee. Zulks zou technisch mogelijk zijn en financieel op
lange termijn misschien haalbaar.

Graag zou ik vernemen :

1. welk het standpunt is van de Gemeenschapsminister
aangaande de mogelijke bouw van een dergelijke
eiland voor afvalberging in de Noordzee ?
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2. Indien - evenwel - zo’n eiland zou worden ge-
bouwd, in de Noordzee, behoort zulks dan tot de
bevoegdheid van de nationale of van de gewestelijke
Regering ? Wie zou belast worden met de contro-
le ? Wie zou de exploitant zijn of kunnen zijn ?

3. Indien - evenwel - tot de bouw van een dergelijk
eiland zou worden besloten, welke vergunningen
zijn dan allemaal nodig ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de territoriale bevoegdheid van het Vlaamse
Gewest ter zake ophoudt bij de laagwaterlijn van de
kust.

Dienaangaande verwijs ik naar de artikelsgewijze be-
spreking bij de wet van 8 augustus 1988 (artikel 3, 8

11, laatste lid) : ,,De territoriale zee en het continentaal
plat maken geen deel uit van het grondgebied van de-
Gewesten”.

Vraag nr. 67
van 30 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Milieuverontreiniging - Installatie private meetposten,
controle en sancties bij niet-naleving grenswaarden

Bepaalde potentieel verontreinigende bedrijven krij-
gen vanwege de overheid de verplichting opgelegd tot
installatie van één of meerdere meetposten, kaderend
in de exploitatievergunning.

Graag
ter :

vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-

1.

2.

3.

4.

5.

welke bedrijven deze verplichting kregen opgelegd,
hun naam en exploitatieplaats ;

welke instantie deze private meetposten contro-
leert ; *

welke normen en grenswaarden de bedrijven opge-
legd krijgen ;

welke richtlijnen de bedrijven kregen wanneer zij
de grenswaarden overschrijden ;

of, ingeval van overschrijding van de normen, er
sancties voorzien worden en welke;

Antwoord

In antwoord op zijn vragen heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat er geen inventaris beschikbaar
is van de bedrijven die via de exploitatievergunning de
verplichting werd opgelegd tot installatie van één of
meerdere private meetposten.

Het toezicht op de naleving van de exploitatievoor-
waarden opgelegd aan de in lste klasse-ingedeelde hin-
derlijke inrichtingen wordt in toepassing van artikel 20
van het Algemeen Reglement van de Arbeidsbescher-
ming hoofdzakelijk uitgevoerd door de Administratie
voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu van het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap.

De vergunningverlenende overheid legt Souverein  de
nodig geachte exploitatievoorwaarden op. Bij de ad-
viesverlening omtrent de op te leggen voorwaarden
wordt door het Bestuur van Leefmilieu uiteraard in
eerste instantie uitgegaan van Europese nationale en
Vlaamse normen. Bij afwezigheid van dergelijke nor-
men wordt gesteund op buitenlandse normen of aanbe-
velingen. Wat de luchtverontreiniging betreft worden
de Duitse T.A. Luftnormen als uitgangsbasis aangeno-
men. In functie van lokale omstandigheden kunnen
evenwel ook strengere eisen worden gesteld.

In geval van overschrijding van de opgelegde normen
en/of grenswaarden gelden de sancties voorzien voor
inbreuk op titel 1 van het Algemeen Reglement voor
de Arbeidsbescherming, inzonderheid artikel 19, we-
gens niet naleving van de opgelegde exploitatievoor-
waarden. De vaststelling en de beteugeling van derge-
lijke inbreuk is geregeld door de wet van 5 mei 1988
betreffende het toezicht op de gevaarlijke, ongezonde
of hinderlijke inrichtingen en op de stoomtuigen en
stoomketels.

Vraag nr. 68
van 30 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Instituut voor Hygiëne en Epidemiologie - Neerslag-
kruikenmeetnet, uitbreiding, controle, personeel en re-
sultaten

Het neerslagkruikenmeetnet dat zwevende deeltjes en
neervallend stof opvangt, omvat een 55-tal  neerslag-
kruiken en wordt beheerd door het Instituut voor Hy-
giëne en Epidemiologie.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Sinds wanneer wordt dit meetnet  uitgebouwd ?

2. Op welke plaatsen staan deze kruiken .opgesteld ?

3. Hoe dikwijls wordt dit meetnet  gecontroleerd ?

4. Hoeveel personen worden hierbij betrokken ?

5. Wat zijn de jaarlijkse resultaten
per jaar en per kruik ?

van dit meetnet,

Antwoord

De door het geachte lid gestelde vragen worden volle-
dig en uitvoerig beantwoord in de rapporten :

Studie van de luchtverontreiniging in de omgeving
van de Metallurgie Hoboken-Overpelt te Hoboken.
Technische werkgroep - 10de jaarrapport : 1 april
1987 - 31 maart 1988.

Werkgroep zware metalen Noord-Limburg, Sub-
groep-Lucht, Jaarrapport 1 april 1986 - 31 maart
1987.

Neerslagkruiken IHE - Overzichtsrapport : 1 april
1981 - 31 maart 1986.

Deze rapporten zullen rechtstreeks aan het geachte lid
worden toegestuurd.
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Vraag nr. 69
van 30 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

OVAM - Inventarisatie en sanering ,,black  points”

De inventarisatie van de ,,black points” inzake cad-
miumvervuiling in Vlaanderen wordt sinds een 5-tal
jaren uitgewerkt en bestendig bijgewerkt door OVAM.
Tevens worden telkens de mogelijke saneringswijzen
onderzocht.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter :

b.

C.

ofwel behandelen (= .,reinig;en”)  van de verontrei-
nigde materialen. Ervaringei  uit het buitenland le-
ren dat ook de zogezegd ,,gereinigde” fractie die
hierbij vrijkomt niet als ,,onbevlekt”  kan worden
bestempeld” ;

ofwel het ter plaatse isoleren van verontreindigd
materiaal.

De technieken onder a en b komen neer op het ver-
plaatsen van een probleem. De techniek onder c laat
het probleem ter plaatse, maar brengt het onder een
gecontroleerde vorm.

1. de meest recente inventaris van de cadmiumvervui-
ling in Vlaanderen, met plaatsaanduiding en cijfer-
gegevens ;

2. de stand van zaken betreffende het onderzoek naar
de voorgestelde saneringswijzen.

Antwoord

In antwoord op de schriftelijke vraag in verband met
de inventarisatie en sanering van ,,black-points”,  en
meer specifiek de cadmiumvervuiling in het Vlaamse
Gewest, kan ik het geachte lid het volgende medede-
len.

1.

2.

a.

De onderzoeksopdrachten inzake ,,black points” die
in opdracht van de OVAM worden uitgevoerd heb-
ben betrekking op een uitgebreide studie van de
milieurisico’s en de saneringsnoodzaak en/of -moge-
li jkheden van (voormalige) stortplaatsen of
fabrieksterreinen.

In totaal zijn momenteel een vijftigtal dergelijke
studies in uitvoering, al dan niet in samenwerking
met de betrokken bedrijven. Belangrijk is evenwel
op te merken dat hierbij elke mogelijke organische
en/.of anorganische verontreiniging wordt onder-
zocht en niet alleen de cadmiumpollutie als dusda-
nig, alhoewel deze laatste voor een aantal lokaties
een duidelijk aandeel heeft in de globale verontrei-
nigingsproblematiek (onder andere Dilsen, Nieuw-
poort, Tessenderlo, Berlare, . . .). Gelet op de com-
plexiteit van het stortgebeuren, waarbij cadmium
binnen eenzelfde gebied in aanwezigheid van tal
van andere polluenten en in, de meest uiteenlopende
concentraties wordt aangetroffen, is het bijgevolg
weinig zinvol om enkel en alleen het cadmiumpro-
bleem in beschouwing te nemen en dit in cijfers
proberen weer te geven.

Binnen het kader van ieder afzonderlijke studie-op-
dracht wordt voor de betrokken lokaties een waaier
van saneringsmogelijkheden onderzocht, waarbij
onder meer met milieutechnische, planologische en
financiële aspecten van elk saneringssysteem reke-
ning wordt gehouden.

Het is evident dat ook hier een eventueel cadmium-
probleem niet kan losgekoppeld worden van de aan-
wezigheid van andere polluenten. Inzake sanerings-
mogelijkheden kan de stand van zaken als volgt
worden samengevat :

ofwel verwijderen (= afgraven) van de verontreinig-
de materialen ;

Vraag nr. 70
van 30 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Luchtverontreiniging door zware metalen - Exploitatie
meetnet  door IHE, controle, verwerking meetresultaten
en sancties bij overschrijding  grenswaarden

Het meetnet dat de concentraties van onder andere
zware metalen in de lucht meet en dat beheerd wordt
door het Instituut voor Hygiëne en Epidemiologie, om-
vat een 35-tal  meetstations in Vlaanderen.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede-
len :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

waar deze meetstations zijn opgesteld ;

hoeveel personeel deze metingen uitvoert ;

hoe dikwijls deze meetposten gecontroleerd wor-
den ;

door wie de resultaten worden verwerkt en gecoör-
dineerd ;

welke normen gehanteerd worden om vast te stellen
welk resultaat de grens van het toelaatbare over-
schrijdt ;

of deze normen afdwingbaar zijn en op basis waar-
van ;

welke sancties voorzien zijn wanneer blijkt dat een
bedrijf de grenswaarden overschrijdt ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de gevraagde gegevens met betrekking
tot het meetnet ,,luchtverontreiniging door zware me-
talen” uitvoerig worden verstrekt in het jaarrapport ad
hoc. Het jaarrapport 1987-1988 werd door mij reeds
eerder bezorgd aan de Voorzitter van de Commissie
voor Leefmilieu van de Vlaamse Raad. Een exemplaar
ervan zal tevens rechtstreeks aan het geachte lid wor-
den overgemaakt.

Wat de normen inzake luchtverontreiniging door zware
metalen betreft, kan ik het geachte lid meedelen dat
in het Vlaamse Gewest slechts één wettelijke norm
voor zware metalen in zwevend stof bestaat, te weten
deze vastgesteld bij koninklijk besluit van 3 augustus
1984 betreffende een grenswaarde van de luchtkwali-
teit voor lood. Dit koninklijk besluit ter omzetting van
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de Richtlijn van de Raad van de Europese Gemeen-
schappen 82/884/EEG van 3 december 1982, voorziet
een grenswaarde van 2 ug lood/m3,  uitgedrukt in een
gemiddelde jaarlijkse concentratie.

Met het oog op de naleving van deze norm worden
aan de industriële exploitaties de nodige exploitatie-
voorwaarden opgelegd in het kader van de vergun-
ningsprocedure voor hinderlijke inrichtingen voorzien
in titel 1 van het Algemeen Reglement van de Arbeids-
bescherming.

Vraag nr. 71 -
van 30 november 1988
van de heer G. JANZEGERS

Bodemvervuiling in Herent - Resultaten van onderzoek
door OVAM

Naar verluidt gaf het Gemeentebestuur van Herent
reeds in 1985 de opdracht aan de Openbare Vlaamse
Afvalstoffenmaatschappij om een bodemonderzoek op
de terreinen van de metaalverwerkende bedrijven ,,Co-
ral Metal” en ,,UMAFO” uit te voeren.

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

1. Wat was de bedoeling van dit bodemonderzoek ?

2. Welke waren voor de verschillende onderzochte
stoffen de gevonden waarden en wat is de normale
norm ?

3. Werden er al dan niet bepaalde aanbevelingen ge-
formuleerd als gevolg van dit onderzoek ? Zo ja,
dewelke  ? Werden deze aanbevelingen opgevolgd ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgend antwoord op de
gestelde vragen mede te delen.

Vooreerst wil ik opmerken dat door de gemeente He-
rent aan de OVAM nooit een vraag gesteld werd om
een bodemonderzoek op de terreinen van de metaal-
verwerkende bedrijven ,,Coral  Metal” en ,,UMAFO”
uit te voeren.

In de loop van 1984 heeft de OVAM een eerste lijst
opgesteld van sites in Vlaanderen die voor een onder-
zoek in aanmerking kwamen. Daaronder bevond zich
ook de site ,,Coral  Metal” te Herent.  In functie van
de prioriteiten, de beschikbare financiële middelen en
de hoeveelheid gekwalificeerd personeel in de OVAM
aanwezig, werden er in de loop van 1986,1987 en 1988
elf saneringsonderzoeken uitgevoerd. Het onderzoek
van de site ,,Coral  Metal” te Herent  werd voor 1989
geprogrammeerd.

Wat de specifieke vragen betreft kan ik het volgende
stellen. \

1. Er is nog geen bodemonderzoek gebeurd. Wel werd
opgetreden tegen de afvalstoffen, raming vijf à zes-
duizend ton verbrandingsassen, die illegaal op de
terreinen gestapeld liggen. Verschillende malen
werd de eigenaar aangemaand om ze naar een klas-
se 1-stortplaats te brengen. In de loop van juli 1988

werd een PV opgesteld en de eigenaar werd schrif-
telijk aangemaand de illegaal opgeslagen afvalstof-
fen vóór 31 januari 1989.te  verwijderen. Indien hier-
aan geen gevolg gegeven wordt zal de OVAM de
procedure tot ambtshalve verwijdering aanvatten.

Subvragen 2 en 3 :

Dit onderzoek moet in 1989 plaats vinden en derhalve
zijn noch resultaten, noch aanbevelingen gekend.

Vraag nr. 72
van 30 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Instituut voor Scheikundig Onderzoek - Werking en
resultaten biologisch meetnet

In opdracht van de Vlaamse Gemeenschap werd in
1973 een biologisch meetnet  opgericht door het Insti-
tuut voor Scheikundig Onderzoek. Dit meetnet  bepaalt
onder meer de contaminatieniveaus van de gewassen
veroorzaakt door atmosferische neerslag van potentieel
toxische stoffen.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister :

1. hoe dit meetnet is uitgebouwd over het Vlaams
grondgebied. en hun inplantingsplaats ; .

2. hoeveel personeel deze metingen uitvoert ;

3. hoe dikwijls de meetpunten gecontroleerd worden ;

4. welke de resultaten zijn van dit controlesysteem na
5 jaar werking, per meeteenheid en per jaar.

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de gevraagde gegevens, voor zover be-
schikbaar, uitvoerig worden verstrekt in het jaarrap-
port ad hoc. Dit jaarrapport wordt rechtstreeks aan
het geachte lid overgemaakt.

Vraag nr. 73
van 1 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Verontreiniging grondwaterlagen door zware metalen
van Fabeltastort te Zwijnaarde - Resultaten onderzoek
OVAM

In de loop van 1986 kwamen er, via de pers, alarmeren-
de gegevens aan het licht over een van de ,,black ’
points” in Vlaanderen namelijk het industriële stort
van het gewezen bedrijf Fabelta te Zwijnaarde (Gent).

De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij had
opdracht gegeven om de insijpeling van giftige stoffen
in de ondergrond te onderzoeken. Uit het voorlopig
rapport bleek dat de grondwaterlagen waren besmet
met onder meer zware metalen, en dat de grondwater-
stroom zich bewoog in de richting van het centrum van
de Gense randgemeente Merelbeke.

Kan de geachte Minister mij meedelen of het eindrap-
port van dit onderzoek inmiddels werd opgemaakt, en



7 4 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 3 - 9 januari 1989

of daarin alarmerende eerste gegevens worden beves-
tigd. Zo ja, wat er zal ondernomen worden om aan
deze onaanvaardbare toestand een einde te maken, en
wie de kosten daarvan zal dragen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag inzake de verontreinigings-
situatie rond de industriële stortplaats van het voorma-
lig bedrijf Fabelta te Zwijnaarde, kan ik het geachte
lid meedelen dat naar aanleiding van de eerste onder-
zoeksresultaten en gelet op de mogelijke verspreiding
van polluenten in de omgeving, een voorstel tot verrui-
ming van het onderzoeksgebied met OVAM  werd be-
sproken. Met deze uitbreiding wordt beoogd om voor
wat betreft de sanering van de terreinen een voorstel
uit te werken dat niet alleen het stortgebied als dusda-
nig omvat, maar ook de omliggende terreinen. Tot op
heden is evenwel nog geen supplementaire studieop-
dracht hieromtrent verleend.

Gezien de ernst van de situatie onder meer inzake
verontreiniging van het grondwater ter plaatse, zal dit
gebied evenwel bij de eerstvolgende opdrachten bij
prioriteit worden behandeld.

Vraag nr. 74
van 1 december 1988
van mevrouw F. BREPOELS

Waterzuiveringsstation van Bocholt - Maatregelen te-
gen vervuilende bedrijven

Het waterzuiveringsstation van Bocholt heeft in het
recente verleden met de nodige problemen te kampen
gehad. In antwoord op de vragen van de heer Peuskens
(31 augustus 1988) en de heer Sauwens (2 september
1988) liet uw voorganger, de heer Dupré, verstaan dat
deze problemen inmiddels van de baan zouden zijn.

.
In de praktijk is echter niets veranderd, aangezien een
paar vervuilende bedrijven noch saneren, noch de nor-
men halen. Hierdoor zal nog regelmatig ongezuiverd
water in de Veldhoverbeek stromen, namelijk als de
installatie afgesloten wordt wegens te hoge PH of te
veel vuil in het water, hetgeen op het station niet ver-
werkt kan worden.

Het gemeentebestuur dat ‘gemachtig; is tegen de ver-
vuilende bedrijven op te treden doet dat vooralsnog
niet, alhoewel het de bevoegdheid heeft om zelfs de
bedrijven te sluiten.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op volgende vragen.

1. Zijn deze problemen hem bekend ?

2. Zal de Minister optreden tegen de vervuilende be-
drijven indien het gemeentebestuur in gebreke
blijft ? .

,  Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
kan ik het volgende mededelen.

Inzake de problemen in het verleden met het zuive-

-

ringsstation te Bocholt, als gevolg van een te hoge
organische belasting of een te hoge pH van het aange-
voerde afvalwater, kan vermeld worden dat hoofdzake-
lijk twee bedrijven te Bocholt hiervoor verantwoorde-
lijk zijn, namelijk een brouwerij en een zuivelfabriek.

Door de VMZ werd in het verleden reeds herhaaldelijk
proces-verbaal opgesteld tegen biede genoemde bedrij-
ven wegens het overtreden van hun lozingsvergunning.

Eind november - begin december 1988 werd door de
VMZ gedurende drie weken een meetcampagne uitge-
voerd waarbij gelijktijdig op de brouwerij, op de zuivel-
fabriek en op het zuiveringsstation de pH continu werd
geregistreerd. Hieruit blijkt dat beide genoemde be-
drijven periodieke pieklozingen hebben van afvalwater
met een zeer hoge pH, waardoor, de samenhang van
deze pieklozingen met de pH-pieken op het zuiverings-
station wordt bewezen. Bovendien is de VMZ met
biede genoemde bedrijven in onderhandeling over een
saneringsprogramma en wordt er streng toegekeken
op de realisatie hiervan.

Vraag nr. 75
van 1 december 1988
van de heer J. CAUDRON

Sluiklozingen in de Dender te Aalst en Ninove - Maat-
regelen en beteugeling

De twee zuiveringsstations langs de Dender, in Ninove
en Aalst, stellen regelmatig zware sluiklozingen vast.
In Ninove heeft de installatie een veertiental dagen
stilgelegen en is pas nu terug in werking gesteld. Deze
in Aalst ligt stil.

In Ninove stelde men vast dat men geen lucht kon
toevoegen aan het vervuild water. Men moest met een
sterk verdunningsmiddel werken om de lozingen te
kunnen binnennemen. Zelfs bij een maximale toevoe-
ging bleeft het resultaat nul. Het zou gaan om een
toxische stof die na een tweetal dagen oxideert. Een
ander probleem, dat zich met een regelmaat van een
klok voordoet, is de kleuring van het Denderwater.

Door het laboratorium van de Provinciale Milieudienst
te Gent werden van deze sluiklozingen stalen geno-
men.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter :

de volledige resultaten van het laboratoriumonder-
zoek ;

welke bedrijven verantwoordelijk zijn voor de sluik-
lozingen ;

welke sancties worden er getroffen
datum worden deze van kracht ?

en OP welke

Antwoord

Als antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de rioolwaterzuiveringsinstallaties ,,Ne-
derwijk” te Ninove en ,,Spuimeersen” te Aalst, in te-
genstelling tot de bewering van het geachte lid steeds
continu hebbeñ “gefunctioneerd. De uitzonderlijke
sluiklozingen werden in beide installaties op een des-
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kundige wijze behandeld zodat de invloed op de kwa-
liteit van het gezuiverde rioolwater kon beperkt wor-
den. Het betrof in beide gevallen geconcentreerde lo-
zingen van organische afvalwaterstromen die gemakke-
lijk biodegradeerden en problemen stelden ten gevolge
van onvoldoende zuurstofinbreng. Het ging derhalve
niet om toxische stoffen.

Door de VMZ - Buitendienst Gent werd een grondig
onderzoek verricht naar de aard, de afkomst en de
samenstelling van de sluiklozingen. Diverse afvalwater-
monsters werden door bevoegde personeelsleden van
de buitendienst Gent genomen en zoals alle door de
buitendienst Gent genomen afvalwatermonsters geana-
lyseerd door de Provinciale Dienst voor Leefmilieu te
Gent.

Te Ninove kon het bedrijf, waarvan de sluiklozingen
afkomstig waren, niet geïdentificeerd worden. Te Aalst
daarentegen werden de bedrijven wel geïdentificeerd ;
hier werden processen-verbaal opgemaakt door beë-
digde ambtenaren van de buitendienst Gent en overge-
maakt aan de bevoegde Rechtbank. De meerkosten
ingevoge de behandeling van de sluiklozingen zullen
door de VMZ worden verhaald op de verantwoordelij-
ke bedrijven.

Vraag nr. 76
van 1 december 1988
van mevrouw F. BREPOELS

Informatiecampagne ,,Europees  Jaar voor het Platte-
land” - Aanwending krediet en initiatieven in 1988

1988 werd uitgeroepen tot het ,,Europees Jaar van het
Platteland”. Om hierover informatie te verschaffen en
de bevolking te sensibiliseren werd in de begroting
onder artikel 12.33 (sectie 74) een bedrag voorzien van
5 miljoen frank.

Daar het einde van het jaar nadert en ik nog weinig
of niets gemerkt heb van enige vorm van campagne
rond het platteland zou ik de Minister willen vragen
welke initiatieven in 1988 genomen werden en op wel-
ke manier dit krediet werd aangewend en verdeeld ?

Antwoord
\

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de volgende initiatieven werden
ondernomen en in uitvoering zijn.

1. Verspreiding van 200 .OOO exemplaren van een Kijk-
en Rijkrant  met als thema ,,Het platteland aan de
Beterhand”. De redactie en verspreiding geschiedde
naar aanleiding van het trein-tram-busweekend van
1 en 2 oktober 1988 door de Bond van Trein-, Tram-
en Busgebruikers VZW met medewerking van de
Regie der Posterijen.
Kostprijs : 527.721 F.

2. Een reeks TV-uitzendingen in coproduktie met de
BRT, namelijk :
- 2 programma’s van 15’ (Schooluitzendingen)
- 3 programma’s van 5’ (Kilimanjaro)
- 2 programma’s van 10’ (Leven en Laten leven)
- 2 programma’s van 3’ (Boeketje Vlaanderen)

- 1 pagina teletekst
Totale kostprijs : 1.610.000 F

Verspreiding van affiches met het thema ,,Het Plat-
teland aan de Beterhand” in de NMBS-stations van
Brussel en van het Vlaamse Gewest.
(periode 15 oktober tot 15 december 1988)
Kostprijs : 1.190.000 F.

Sensibiliseringscampagne met volgende onderde-
len :
- ontwerpen van slogan en visual
- productie van leaflets
- deelname aan de Gordeldag met luchtballon
- produktie van stationsaffiches, posters en zelf-

klevers
- onderwijscampagne omvattend het ontwerpen

van 5 exploratieboekjes en het drukken van
20.000 info-boekjes

Kostprijs : 3.797.115 F.

De onderwijscampagne is in volle uitvoering. Alle
secundaire scholen werden aangeschreven ; tot op
heden hebben circa 800 scholen positief gereageerd.
De exploratie- en infoboekjes zullen in de loop van
het tweede schooltrimester verstuurd worden.

Bijgevolg werd op het onder art. 12.33 voorziene kre-
diet een bedrag van 7.124.836 F vastgelegd.

Vraag nr. 77
van 1 december 1988
van mevrouw F. BREPOELS

Toestand ondergrondse opslagtanks voor mazout of
benzine - Maatregelen tegen veronreiniging  grondwa-
terlagen

Recent werd door het LISEC een studie uitgevoerd,
in opdracht van het Provinciebestuur van Limburg,
naar de toestand van de ondergrondse opslagtanks van
mazout of benzine. Uit deze studie blikt dat zo’n 45
% van deze tanks lekken vertonen. Dit kan op termijn
ernstige gevolgen hebben voor de toestand van het
grondwater.

Het Provinciebestuur is zinnens de gemeentelijke ver-
antwoordelijken te informeren over de renst van de
zaak. Om echter meer ingrijpende maatregelen te kun-
nen treffen is het nodig dat de wetgeving ter zake
fundamenteel gewijzigd wordt, hetgeen de bevoegd-
heid van het Provinciebestuur overstijgt.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Is de Minister op de hoogte van de ernst van dit
probleem ?

2. Is de Minister, onder wiens bevoegdheid het ge-
schetste probleem ressorteert, van plan maatregelen
te treffen ? Zo ja, welke ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende te antwoor-
den.

Het probleem van het risico voor grondwaterverontrei-
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niging door lekkende houders voor de opslag van vloei-
bare koolwaterstoffen is mij welbekend.

Door een werkgroep van ,de Vlaamse Raad voor het
Leefmilieu worden thans ontwerpen van algemeen gel-
dende voorwaarden uitgewerkt inzake de opslag van
ontvlambare vloeistoffen bestemd voor verbrandings-
motoren, industrieel gebruik en verwarming van ge-
bouwen. De voorschriften zullen tevens rekening hou-

, den met de risico’s voor luchtverontreiniging en voor
brand en ontploffing. Ze betreffen nieuwe opslagplaat-
sen maar voorzien eveneens maatregelen voor bestaan-
de opslagplaatsen.

De werkgroep is samengesteld uit afgevaardigden van
instellingen voor toegepast milieuonderzoek, waaron-
der Lisec, de beroepsverenigingen, de waterwinnings-
maatschappijen, de leefmilieuverenigingen en ambte-
naren van de Vlaamse Administratie.

De ontwerpbesluiten zouden in de eerste helf van 1989
klaar zijn.

Ik vestig er nochtans uw aandacht op dat deze voor-
waarden slechts als algemeen besluit ingevolge artikel
20 van het decreet van 28 juni 1985 betreffende de
milieuvergunning kunnen uitgevaardigd worden nadat
voormeld decreet operationeel is geworden. Het advies
van de Raad van State  aangaande het daartoe vereiste
Besluit van de Vlaamse Executieve houdende nadere
regelen betreffende de milieuvergunning werd nog
steeds niet ontvangen.

Vraag nr. 78
van 1 december 1988
van de heer G. CARDOEN

Bescherming waterkwaliteit Mark-rivier - Overleg met
het Waalse Gewest

Bij een recente vergadering betreffende de kwaliteit
van het water van de Mark in mijn gemeente bleek
dat naast een aantal zeer verspreide vervuilingsbron-
nen in ons eigen Pajottenland vooral de afvalwaters
van Edingen via de bijrivier ,,L’Odru” oorzaak zijn van
een achteruitgang van de waterkwaliteit van de Mark.

Naast de inspanningen die het Vlaamse Gewest zal
dienen te leveren zal dus ook het Waalse Gewest moe-
ten gelijktijdig optreden. Dit probleem stelt zich uiter-
aard in al onze grensoverschrijdende rivieren komende
uit Wallonië.

Kan de geachte Minister geen overleg met zijn Waalse
tegenhanger op gang brengen omtrent deze problema-
tiek zodat na het tekenen van een protocol een syste-
matisch overleg tussen de bevoegde ambtelijke appara-
ten kan op gang komen (VMZ - diverse intercommu-
nales  in het Waalse Gewest). ’

Graag vernamen wij of de geachte Minister achter dit
voorstel staat en in welke timing hij de praktische or-
ganisatie ziet.

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid de
correctheid bevestigen van de door hem geciteerde
oorzaken van verontreiniging.

Gezien de Odru een stroomopwaartse bijrivier is, is
een ingreep op deze verontreiniging zelfs een allereer-
ste prioriteit in de sanering van de Mark.

In mijn opdracht heeft de Vlaamse Maatschappij voor
Waterzuivering reeds contact genomen met diverse
Waalse intercommunales. Deze contacten hebben tot
dusver evenwel nog niet geleid tot gezamenlijke zuive-
ringsprogramma’s.

Met betrekking tot de grensoverschrijdende vervui-
lingsproblematiek wordt een meer geformaliseerd
overleg met het Waalse Gewest overwogen. Het speci-
fieke probleem van de verontreiniging van de Mark
zal hierbij zeker worden gesteld.

Vraag nr. 79
van 6 december 1988
van de heer G. JANZEGERS

Inplanting stortterrein in agrarisch gebied te Wilsele-
Leuven - Maatregelen

Het Leuvense Stadsbestuur huurt van het OCMW-
Leuven een terrein van 63 a. gelegen in het Hassel-
broek (deelgemeente Wilsele), langs de Broekstraat.
Volgens het Gewestplan een agrarisch gebied (wei-
den).

Dit terrein werd echter gebruikt voor het storten van
huisvuil, later ook van bouwafval, en dergelijke. Bij
een plaatsbezoek op 27 november jongstleden heb ik
op de hellingen van het terrein (het werd meer dan 5
meter opgehoogd ! de aanwezigheid van heel wat afval
kunnen vaststellen zoals huisvuilzakken, asfalt, auto-
banden, huishoudtoestellen, gietvormen en dergelijke
van het bedrijf ,,Donckers”,  zwerfvuil, enzovoort. Ge-
deeltelijk is dit overgroeid met bramen en netels. Ver-
dorde resten wezen op een rijke bloei tijdens de zomer-
maanden van de Cirsium arvense. Op het terrein zelf
liggen heel wat bouwmaterialen gestockeerd  en na ver-
luidt zou de Leuvense Brandweer er regelmatig komen
oefenen.

De landbouwer die de aanpalende weiden in huur
heeft, klaagt mijns inziens terecht over de hinder die
hij van deze illegale stortplaats ondervindt : ,,de afwa-
teringsgrachten op de perceelgrenzen zijn met afval
gedempt en maken hierdoor een deel van zijn weiden
waterziek, de door hem geplaatste afsluiting is bescha-
digd, door eutrofiëring en gebrek aan onderhoud heeft
hij te kampen met een overlast van brandnetels en
distels en de Broekstraat (die een landbouwbedrijf in
de buurt dwarst) ligt er stuk gereden bij.

Met verwondering stel ik tenslotte vast dat alle brieven
en klachten van de betrokken landbouwer bij de be-
voegde ministers en diensten (onder meer OVAM) tot
nu toe zonder gevolg zijn gebleven. Hetzelfde geldt
voor de tussenkomsten en standpunten van de Stedelij-
ke Leefmilieuraad van Leuven en van diverse gemeen-
teraadsleden. Voeg daarbij dat het bedrijf van betrok-
kene in het verleden reeds getroffen werd door ontei-
geningen (aanleg sociale woonwijk, aanleg A 2) of
bedreigd met onteigeningen (TGV) .

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.
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Is het storten van allerlei afval, het stockeren van
materialen en het houden van brandweeroefeningen
op dit terrein verenigbaar met het gewestplan ?

Welke instantie(s) is (zijn) verantwoordelijk voor
deze aanslepende toestanden ?

Overweegt u het nodige te doen om deze zaak zo
spoedig mogelijk op te lossen en zullen hierbij de
rechtmatige belangen van de landbouw en van de
landbouwer in kwestie gerespecteerd worden ?

Antwoord

Het bedoelde terrein betreft een oude stortplaats van
de gemeente Wilsele en is sedert 1987 voorwerp van
herhaalde klachten van een landbouwer. Ter plaatse
werd bijgevolg reeds herhaaldelijk controle uitgevoerd
door de toezichthoudende ambtenaar van OVAM.

Vastgesteld werd dat dit bedrijf op heden gebruikt
wordt door stad Leuven om er herbruikbare materialen
(grond, kasseien, boordstenen, . ..) op te slaan. Dit
bestuur alsmede het OCMW van deze stad die eigenaar
is van het terrein werd verzocht het terrein degelijk af
te dekken. Tot op heden werden geen overtredingen
op het Afvalstoffendecreet geverbaliseerd daar het
stockeren van onmiddellijk herbruikbare materialen
niet als vergunningsplichtig wordt beschouwd in het
kader van de afvalstoffenwetgeving. Voor wat betreft
het respect voor de rechtmatige belangen van de land-
bouwer in kwestie wordt verwacht dat een compromis
gevonden wordt voor de juiste afbakening van de per-
celen in kwestie..

Evenwel wens ik het geachte lid erop te wijzen dat de
aspecten van stedebouw en ruimtelijke ordening niet
tot mijn bevoegdheid behoren.

Vraag nr. 80
van 7 december 1988
van de heer A. DE BEUL

.
Kunststofafval - verwerking en volumebeperking

Uit een enquête van de Openbare Vlaamse Afvalstof-
fenmaatschappij (OVAM) zou blijken dat de berg huis-
houdelijk afval in Vlaanderen snel aangroeit. In verge-
lijking met 1984 zou er een stijging met zowat 20 %
zijn, niet in het minst door de snelle toename van
kunststofafval.

Voor de gemeentebesturen is de verwerking van derge-
lijk afval (plastiekflessen en dergelijke) een groot pro-
bleem, vooral omwille van het volume dat de transport-
kosten aanzienlijk opdrijft.

Het ligt voor de hand dat er dringend iets moet gedaan
worden om het volume van dergelijk kunststofafval te
verminderen.

Heeft de geachte Minister daartoe reeds maatregelen
getroffen, of overweegt hij dit te doen ?

Antwoord

Op de gestelde vragen kan ik het geachte lid volgende
antwoorden mededelen.

De problemen die zich ten aanzien van de recuperatie
van kunststofflessen stellen zijn tweeërlei ; primo het
enorme volume van deze verpakkingsmaterialen en se-
cundo de verscheidenheid aan materialen binnen de
component. Conform de EG-richtlijn inzake verpak-
kingen voor vloeibare levensmiddelen wordt ongeveer
25 % van de huishoudelijke afvalstroom verbrand met
energierecuperatie.

De eerder vermelde problemen stellen zich ten aanzien
van de grondstoffenrecuperatie en vandaag vooral nog
op het niveau van de selectieve inzameling.

Ten einde aan deze problemen een oplossing te kunnen
geven vindt er reeds geruime tijd druk overleg plaats
tussen de overheid en de betrokken industrieën, zijnde
de grondstoffenproducenten, de fabrikanten, de condi-
tioneringssector en de distributie. Dit overleg is in de
tweede helft van 1988 uitgemond in de oprichting van
een Tijdelijke Vereniging Studiecentrum tussen de
Openbare Afvalstoffenmaatschappij en de VZW  .
VIAC, die de betrokken industriële sectoren groe-
peert. Beide partijen hebben hun experts in de betrok-
ken materie aangeduid om te zetelen in deze vereni-
ging.

Twee van de belangrijkste doelstellingen van deze ver-
eniging is het ontwikkelen van scenario’s voor het inza-
melen van kunststofflessen en de aanloop nemen tot
het afsluiten van akkoorden met een bindend karakter.
Ik kan u verzekering geven dat het overleg snel en in
de goede richting verloopt. .

Vraag nr. 81
van 7 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Inzameling ,,klein chemisch afval” (KCA) - Kostprijs
en resultaten pilootproject

In het ,,Plan inzake de verwijdering van afvalstoffen”
(1986-1990),  dat bij Besluit van de Vlaamse Executieve
werd vastgelegd op 25 februari 1987, lees ik dat er voor
,,Klein chemisch afval” een goed georganiseerd inza-
melsysteem moet uitgewerkt worden.

Sinds 15 september 1988 loopt in een drietal gemeenten
van Vlaanderen een beperkt experiment ter zake onder
leiding van OVAM.

Ik meen te weten dat dit experiment nog zal worden
. uitgebreid naar andere Vlaamse gemeenten toe.

Kan de geachte Minister mij meedelen welke de eerste
bevindingen zijn van dit beperkt experiment ? Naar
welke Vlaamse gemeenten zal het worden uitgebreid ?
Wie betaalt dit pilootproject ? Is het de uiteindelijke
bedoeling dat er in elke Vlaamse gemeente zo’n inza-
melmogelijkheid voor dit soort afval wordt tot stand
gebracht. Zo ja, wie zal de kosten daarvan moeten
dragen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag dd. 7.12.1988 kan ik het
geachte lid het volgende antwoord mededelen op de
door hem geformuleerde vragen.

1. De ingezamelde hoeveelheden KCA van 15.9 tot ..,* 15.12.1988 zin :
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Beveren Beerse Schelle Totaal
Merksplas

totaal ingezamelde
hoeveelheid KCA

EZal aantal
9.447,5 3.677,5 1.169,5  14.294,s

aanleveringen 463 288 313 1.064

Uit soortgelijke ervaringen in het buitenland blijkt
dat men mag rekenen op 300 g/inw/jaar.  Op de 3
vaste containerparken bereiken we 70.000 inwo-
ners, wat normaal 21.000 kg op jaarbasis KCA zou
moeten opleveren.

Na 3 maand werd er reeds 14.300 kg gebracht wat
de resultaten in het buitenland bevestigen. Temeer
dat in de beginfase de aanwezige stocks voor KCA
worden gebracht en er na een drietal maanden een
stabilisatie van het aanbod komt.

2. Vanaf 1 februari 1989 wordt het 2de scenario mobie-
le inzameling in werking gesteld en dit voor volgen-
de gemeenten, Lochristi, Merelbeke, Tienen, Hal-
le, Ninove, Harelbeke, Dendermonde, Sint-Trui-
den, Mechelen, Tongeren, St. Katelijne-Waver.

3. OVAM betaalt dit pilootproject.

4. Gezien het een pilootproject betreft en de hoeveel-
heden opgehaalde afvalstoffen een functie zijn van
de sensibilisatie, de bereidheid van medewerking
van de bevolking en er een mentaliteitswijziging
dient bekomen, wenst OVAM bij het beëindigen
van dit project de evaluatie af te wachten vooraleer
er beleidsvoorstellen zullen geformuleerd worden.
Momenteel kan dus nog niet bepaald worden hoe
de kostenverdeling zal verlopen, maar het principe
,,de vervuiler betaalt” zal primordiaal zijn.

Mag ik eveneens het geachte lid verwijzen naar het
antwoord op de parlementaire vraag nr. 49 dd.
28.11.1988 van de heer R. Daems in verband met

. ,,klein chemisch afval”.

Vraag nr. 82
van 7 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Waterzuivering - Kleinschalige gemeentelijke waterzui-
veringsprojecten op basis van percolatierietvelden

Ingevolge het decreet van 5 april 1984 dienden de ge-
meenten de waterzuivering’over te laten aan de water-
zuiveringsmaatschappijen.

Waterzuiveringsprojecten behoren dus niet meer tot
de bevoegdheid van de gemeentebesturen.

Sommige gemeentebesturen willen nochtans, op eigen
kosten, kleinschalige waterzuiveringsprojecten op basis
van percolatierietvelden een kans geven.

Kan de Provinciegouverneur, op basis van bovenge-
noemd decreet, hen dit verbieden ?

Antwoord

Voor een antwoord op zijn vraag kan ik het geachte

lid vooreerst verwijzen naar het antwoord dat ik ver-
strekte op de vraag nr. 20 van 7 november 1988 van
de heer Coveliers. Verder kan ik het geachte lid mee-
delen dat overeenkomstig artikel 75 van de gemeente-
wet de gemeenteraad bevoegd is om alles te regelen
wat van gemeentelijk belang is en dient te beraadslagen
over elk ander onderwerp dat de hogere overheid hem
voorlegt. Volgens artikel 89 van dezeflde wet is het
College van Burgemeester en Schepenen bevoegd voor
het doen onderhouden van de waterlopen overeen-
komstig de wetten en de verordeningen van de provin-
cieoverheid. De bescherming van de oppervlaktewate-
ren tegen verontreiniging is duidelijk van bovenge-
meentelijk belang. De wet van 26 maart 1971 op de
bescherming van de oppervlaktewateren tegen veront-
reiniging (artikel 32ter) zoals aangevuld en gewijzigd
bij onder meer de decreten van 23 december 1980, 5
april 1984 en 13 juli 1988, vertrouwt het bouwen van
nieuwe afvalwaterzuiveringsinstallaties in het Vlaamse
Gewest, expliciet en uitsluitend toe aan de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering. Daarenboven zijn
de openbare besturen, inclusief de gemeenten, volgens
artikel 32 quinquies van dezelfde wet er toe gehouden
kosteloos afstand te doen aan de bevoegde waterzuive-
ringsmaatschappij van de zuiveringsstations die zij in
het bedrijf of in opbouw hadden. Het geachte lid stelt
dan ook terecht dat de bouw van afvalwaterzuiverings-
installaties, kleinschalige zuiveringsinstallaties inbegre-
pen, niet meer tot de bevoegdheid behoort van de
gemeentebesturen.

Voor wat het toezicht van de voogdijoverheid inzake
deze aangelegenheid op de gemeentebesturen betreft,
moge ik het geachte lid verwijzen naar mijn collega
van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt tot wiens bevoegdheid deze aangelegenheid be-
hoort.

Vraag nr. 83
van 7 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Maatregelen tegen bodemerosie - Wetenschappelijk on-
derzoek

In sommige glooiende streken van Vlaanderen stelt
men steeds vaker verontrustende vormen van bodeme-
rosie vast.

Dit verschijnsel zou te wijten zijn aan de moderne
landbouwmethodes.

Kan de geachte Minister mij meedelen of er reeds een
onderzoek werd verricht naar de omvang van dit nieu-
we probleem in Vlaanderen, en welke maatregelen .
worden genomen om de uitbreiding van dit verschijnsel
tegen te gaan.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

Onderzoek betreffende de bodemerosie in Vlaanderen
is mij niet bekend.

Daar in de wetsontwerpen betreffende de financiering
van de Gemeenschappen en de Gewesten, die thans
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ter bespreking voorliggen in de Kamer en de Senaat,
niet voorzien is in de overheveling van het toegepast
wetenschappelijk onderzoek in de landbouw naar de
Gewesten, zal de Vlaamse Executieve ook in de toe-
komst niet over de middelen en instellingen beschikken
om het gestelde probleem te onderzoeken,.‘1
Het probleem van de erosie kan evenwel niet als een
nieuwe probleem bestempeld worden. Sommige be-
drijfsoriëntaties en teelttechnieken kunnen het pro-
bleem evenwel aanscherpen. Aldus is het onverant-
woord dat kavels met relatief grote helling als akker-
land bewerkt worden, dergelijke kavels dienen als per-
manent weiland uitgebaat te worden. Het is in het
algemeen aan te raden akkerland te voorzien van een
groenbemestingsteelt ; deze werkwijze bevordert de
structuur van de bodem door humusaanrijking, vermin-
dert het erosiegevaar en reduceert de oppervlakkige
waterafvoer. De voorlichting inzake teelttechnieken
valt evenwel ook onder nationale bevoegdheid.

De tussenkomst van mijn diensten is dan ook beperkt
tot de uitvoering van de cultuurtechnische werken. Bij
de conceptie van deze werken, en meer speciaal bij
het ontwerp van de nieuwe kavels, wordt in de mate
van het mogelijke er naar gestreefd dat de lengterich-
ting van de kavels evenwijdig is aan de hoogtelijnen
van het terrein. De invloed van deze werkwijze is even-
wel slechts significant voor zo ver de terreinhellingen
relatief beperkt zijn.

Vraag nr. 84
van 9 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Luchtverontreiniging - Beperking uitlaatgassen afval-
verbrandingsinstallaties

De uitstoot van de afvalverbrandingsinstallaties is een
belangrijke bron van luchtverontreiniging. In de uit-
laatgassen zitten onder meer waterstofchloride (HCL),
waterstoffluoride (HF), zwavel- en stikstofoxides, zwa-
re metalen en dergelijke meer.

Kan de geachte Minister mij meedelen hoeveel afval-
verbrandingsovens er momenteel werkzaam zijn in
Vlaanderen, en waar ze gevestigd zijn. Hoeveel van
die verbrandingsovens beschikken over een gaswas-
sing ?

Werd aan alle afvalverbrandingsinstallaties reeds de
verplichting opgelegd hun uitlaatgassen te zuiveren ?

Antwoord ’

De verplichting tot zuivering van de rookgassen uit de
afvalverbrandingsinstallties werd opgelegd in de ex-
ploitatievergunning. De  vo lgende  huisvuilverbran-
dingsinstallaties zijn in werking :

IVIO - Izegem
IVRO - Roeselare
Knokke-Heist
IMOG - Harelbeke
IVOO - Oostende
IVBO - Brugge
IVMO - Menen
Heist-op-den Berg

Willebroek
Van Colen  - Stabroek
Deurne
ISVAG - Wilrijk
IHK - Edegem
Merksem - Borgerhout
IBOGEM - Melsele
Gent
IVM - Eeklo
MI-WA - Sint-Niklaas
Ronse
Durme - Moervaart - Lokeren
IVNWL - Houthalen

Alle installaties hebben een ontstoffingsinstallatie. De
volgende installaties hebben reeds een rookgaszuive-
ring die voldoet aan de huidige normen ;

IVBO - Brugge
IVRO - Roeselare
IHK - Edegem
IVNWL - Houthalen

De volgende gaswassingen zijn in opbouw :

IVOO - Oostende
MI-WA - Sint-Niklaas
Van Colen  - Stabroek

Vraag nr. 85
van 9 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Luchtverontreiniging - Uitvoering metingen in speciale
beschermzones

Het koninklijk besluit van 26 juli 1971 tot oprichting
van zones voor speciale bescherming tegen luchtver-
ontreiniging (BS van 5 augustus 1971) vermeldt in zijn
bijlage de lijst van gemeenten waarop dit koninklijk
besluit van toepassing is.

Deze gemeenten werden onder meer vastgesteld op
grond van metingen, die jaarlijks gemiddeld 150 micro-
gram zwaveloxyden per m3 overtreffen.

Worden dergelijke metingen geregeld verricht in en
om onze steden ? Zo ja, wie verricht die ? Kan de
geachte Minister mij de meest recente gegevens daar-
omtrent bezorgen voor Gent en omgeving, Antwerpen
en omgeving en de Vlaamse gemeenten rond Brussel ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de metingen van luchtverontreiniging ver-
richt worden door het Instituut voor Hygiëne en Epi-
demiologie.

De meetplaatsen in en rond de steden Gent en Antwer-
pen en in de Vlaamse gemeenten rond Brussel worden
gegeven in bijgevoegde tabel. De resultaten van het
automatisch meetnet  worden gepubliceerd in maande-
lijkse rapporten. De resultaten van het ,,Zwavel-Rook”
meetnet  evenals van het automatisch meetnet  worden
verwerkt in jaarlijkse publikaties. Deze rapporten wor-
den verstuurd naar ?le Ministeries en naar de Provincie-
en Gemeentebesturen. De verschillende rapporten
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kunnen op schriftelijke aanvraag bekomen worden bij
het Instituut voor Hygiëne en Epidemiologie.

Meetplaatsen van het automatisch meetnet  in de omge-
ving van :

1. Gent
-
-
-

. -
-
-
-
-
-
-
-
-

Gent, Maaltepark
Gent, Baudeloopark
Destelbergen, Bijlokestraat
Oostakker, Koning Boudewijnlaan
Wondelgem, Schoolstraat
Desteldonk, Kennedylaan
Evergem, Doornzelestraat
St. Kruiswinkel, Schuistraat
Ertvelde, Avrije vaart
Zelzate, Burgemeester Chalmetlaan
Assenede, Scheurbroekdijk
Merelbeke, Pastoor Clausplein

2. Antwerpen
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Luchtbal, Havannastraat
Edegem, R. Van der Weydenstraat
Borgerhout, Plantijn en Moretuslei
Schoten, L. Weytenstraat
Borsbeek, F. Beirenslaan
Kiel, VIIde Olympiadelaan
Zwijndrecht, Laarnstraat
Antwerpen, Linkeroever - Esmoreitlaan
Kapellen, Fort van Kappellen
Beveren, Donkvijverstraat
Antwerpen, Petroleumkaai
Doel, Molenstraat
Berendrecht,  Hoefbladstraat
Antwerpen, Scheldelaan
Antwerpen, ESSO
Antwerpen, Thysmanstunnel
Antwerpen, Zandvlietsluis
Verrebroek, Verrebroekdijk
Schilde, Noorderlaan
Aartselaar, L. Gillotstraat

3. Brussel
- St. Stevens-Woluwe, Hortensialaan
- Ruisbroek, Stw. op St. Pieters  Leeuw
- Zellik, Termonialaan
- Vilvoorde, Mechelsesteenweg

Meetplaatsen van het ,,Zwavel-Rook” meetnet  in de
omgeving van :

1. ‘Gent
- Gentbrugge, Heldenplein 4
- St. Amandsberg, Antwerpse steenweg 117
- Gent, Prof. Heymanslaan
- Gent, Pelikaanstraat 15
- Gent, Peerstraat 1
- Wondelgem, Burg. Dr. Cieterslaan 4
- St. Kruis Winkel, Dorp 33 .
- Oostakker, Dorpplaats 1
- Ledeberg, Kerkplein 24A
- St. Denijs-Westrem,  Gemeenteplaats 2
- Gent, Kluyskensstraat 2
- Gent, Baudelookaai 1
- Gent, Dracoenastraat 8

2. Antwerpen
- Hoboken, Kioskplaats 1
- Mortsel, Eggestraat 13
- Deurne, Schildersstraat 41

- Antwerpen, Quellinstraat 38
- Antwerpen, Halewijnlaan 86
- Antwerpen, Grote Markt (Stadhuis)
- Merksem, Van Heybeekstraat 28
- Antwerpen, Kaai nr. 206
- Kallo, Fort St. Marie
- Hoevenen, Kerkstraat
- Antwerpen, Van Cauwelaertsluis
- Zandvliet, Spaanse Molenstraat 16 *
- Brasschaat, Vliegveld Meteo Dienst

3. Brussel
- Evere, Sq. Hoedemakers
- Zaventem, Grinkenstraat
- Vilvoorde, Grote Plaats
- Jette,  Henri Werriestraat 18
- Overijse, Stw. op Brussel
- Londerzeel, Brusselse straat
- Kampenhout, Gemeentebestuur
- Vilvoorde, Havendoklaan
- Leuven, Muntstraat
- St. Pietersleeuw, Pastorijstraat.

Vraag nr. 86
van 9 december 1988
van de heer W. VAN DURME

Controle-opdrachten door OVAM - Personeelsbezet-
ting, kwalificatie, indeling en sectoren en aantal PVs

Naar aanleiding van het antwoord van de Gemeen-
schapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en
Landinrichting op mijn vraag nr. 133 van 22 september
1988 zou ik bijkomende inlichtingen wensen.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Controleren de toezichthoudende ambtenaren van
OVAM een sector of een gebied ?

Hoeveel ambtenaren zijn er per sector of gebied
aangeduid ?

Op welke wijze is de sector of het gebied inge-
deeld ?

Hoeveel ambtenaren zijn tewerkgesteld in de admi-
nistratieve dienst van OVAM ?

Welke is de kwalificatie van de toezichthoudende
ambtenaren van OVAM ? Welk is van elke ambte-
naar afzonderlijk het behaalde diploma, de rang,
de graad en het niveau ?

Hoeveel processen-verbaal werden opgemaakt als
gevolg van een optreden van de OVAM-ambtena-
ren in 1986, 1987 en de eerste termijn van 1988 ?
In hoeveel gevallen werd door het Parket vervolging
ingesteld ?

Antwoord

1. De toezichthoudende ambtenaren controleren een
bepaald gebied van het Vlaamse Gewest.

2. Per gebied zijn gemiddeld 2 ambtenaren aangeduid.
Het gebied dat het Antwerpse en Gentse havenge-
bied omvat heeft een bijkomende ambtenaar.
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3. Er is geen verdere indeling in de afgebakende gebie-
den.

4. Gelet op de diversiteit van de taken van OVAM
(art. 13 van het Afvalstoffendecreet) is het irrele-
vant te spreken van een administratieve dienst.

Aantal Rang Diploma Graad Niveau

1 11

1 11

2 10

2 10
1 10

: 10

1 ;2

5 22

Landbouwkundig
ingenieur
Licentiaat in de weten-
schappen
Ingenieur in de schei-
kunde
Industrieel ingenieur
Technischind.
ingenieur
Hoger Middelbaar
Hoger Middelbaar
Technicus in de schei-
kunde
Gegradueerde in de
milieuzorg

e.a. ing. 1

e.a. inspecteur

ingenieur

inspecteur
tewerkgestelde :
werkloze
inspecteur 1
bestuurschef
onderbureau- ;
chef

2

6. In 1986 werden 90 PV’s  opgesteld.
In 1987 werden 168 PV’s  opgesteld.
In 1988, eerste termijn werden 108 PV’s  opgesteld.
Het aantal vervolgingen ingesteld door het Parket
dient te worden bevraagd bij de heer Minister van
Justitie.

Vraag nr. 87
van 9 december 1988
van de heer J. .GEYSELS

Koninklijk besluit van 9 februari 1976 houdende regle-
mentering giftige afval - Afwijkingen

Artikel 35 van het koninklijk besluit van 9 februari
1976 houdende het reglement op de giftige afval voor-
ziet de mogelijkheid tot het verlenen van afwijkingen.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. het aantal afwijkingen dat werd toegestaan sinds
het van kracht worden van het genoemde koninklijk
besluit ;

2. in welk jaar deze afwijkingen werden toegestaan ;

3. de motivering voor deze afwijkingen ;

4. de instanties, bedrijven ,. . waarop de afwijkingen
van toepassing zijn ;

5. de aard en de hoeveelheden afvalstoffen ?

Antwoord

1. Sinds het Afvalstoffendecreet van 2 juli 1981 van
kracht is en overeenkomstig art. 13 0 1, 7” aan
OVAM de administratieve en controletaken werden
opgedragen die uit de Wet van 22 juli 1974 op de
giftige afval voortvloeien, werden 6 afwijkingen bij
Ministerieel Besluit toegestaan volgens art. 35 van
het koninklijk besluit van 9 februari 76 houdende
algemeen reglement op de giftige afval.

2. Driemaal 1985 en driemaal 1988

3. en 4 en 5.

- Recysol, Harelbeke : erkenning van een indus-
trieel ingenieur in de chemie als verantwoorde-
lijke persoon voor het detilleren van oplosmid-
delen daar waar het koninklijk besluit van 9 fe-
bruari 1976 een universitair geschoolde eist. De
erkende persoon is zelf zaakvoerder van het be-
drijf.

L Gent, Acec en Mechelen, Pauwels Trafo : verle-
nen van een voorlopige vergunning (4 en 3
maanden) voor het verwerven van PCB-houden-
de transformatoren in afwachting van de afwik-
keling van de totale vergunningsprocedure, gelet
op de noodwendigheid ter verwijdering van
PCB’s.  De definitieve vergunning sluit aan bij
de voorlopige.

- Synfina - Oleofina : éénmalige toelating voor .
2 maanden tot storten van met nitrillen belaste
slibs, aanwezig in het wachtbekken op de Hooge
Maey te Antwerpen, na steekvast maken, op de
klasse 1-stortplaats van de Hooge Maey. De
overwegingen betroffen het gevaar van overlo-
pen van het wachtbekken en het gereduceerd
zijn van de concertatie aan nitrillen.  door ver-
menging. Verlenging van de toelating met 2
maanden omdat de effectieve verwijdering door
het natte weer vertraging had opgelopen.

- Beerse, Janssen Pharmaceutica : toelating om
verdovende middelen en gelijkgestelde psybho-
torpe stoffen, ontstaan in het Vlaamse Gewest,
te verbranden in de huisvuilverbrandingsoven
van IVBO te Brugge gedurende 2 jaar. De over-
wegingen betreffen de vernietiging onder toe-
zicht van de Farmaceutische Inspectie van het
Ministerie van Volksgezondheid, het ontbreken
van een erkend centrum in België voor de ver-
nietiging van dergelijke afvalstoffen, de nood
aan een vernietigingsmogelijkheid in afwachting
van de realisatie van een meer geëigende instal-
latie.

Vraag nr. 88
van 9 december 1988
van de heer J. GEYSELS

Terreinen voor wedstrijden, test- en oefenritten met mo-
torvoertuigen - Vergunningen

Uit recente krantenberichten blijkt dat er zich in het
arrondissement Turnhout een aanzienlijk aantal terrei-
nen bevinden die niet over een vergunning beschikken
voor het inrichten van wedstrijden, test- en oefenritten
met motorvoertuigen.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. in welke gemeenten in het arrondissement Turnhout
en de provincie Limburg er zich terreinen bevinden
die over een dergelijke vergunning beschikken ;

2. hoeveel terreinen in de genoemde gebieden niet
beschikken over een dergelijke vergunning ?% Welke
maatregelen er dienaangaande werden en worden
genomen ;
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3. hoeveel vergunningen er in de genoemde gebieden
werden aangevraagd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat het inrichten van snelheids- en/of hin-
derniswedstrijden voor van test- en oefenritten met,
alsmede het recreatief gebruik van motorvoertuigen
op terreinen of omlopen die niet volledig op de open-
bare weg gelegen zijn, overeenkomstig het koninklijk
besluit van 10 juni 1976 houdende maatregelen tot in-
richting van wedstrijden, test- en oefenritten met mo-
torvoertuigen zijn onderworpen aan een voorafgaande
toelating. Dergelijke toelating dient bekomen bij de
Bestendige Deputatie van de provincieraad voor de
niet-permanent gebruikte omlopen of terreinen (dit wil
zeggen slechts één wedstrijd met bijhorende oefenrit-
ten per jaar) ofwel bij mijn ambt voor de permanent
gebruikte omlopen of terreinen (alle andere activitei-
ten) voor zover het telkens gaat over omlopen of ter-
reinen die niet volledig op de openbare weg gelegen
zijn.

Voor wat de permanent gebruikte omlopen in het ar-
rondissemnt Turnhout en de provincie Limburg betreft
kan ik het geachte lid volgende inlichtingen verstrek-
ken aangaande de mij bekende terreinen waarvoor een
vergunning werd afgegeven of een hernieuwingsaan-
vraag ingediend werd.

Permanent gebruikte omlopen voor het inrichten van
wedstrijden test- en oefenritten met motorvoertuigen :

Essen - geldig tot 31 december 1988 - nieuwe
aanvraag ingediend.
Wuustwezel (Molenbergen) - geldig tot eind 1989.
Vosselaar (Hofeinde) - geldig tot eind 1988 -
nieuwe aanvraag ingediend.
Brecht - geldig tot eind 1989.
Rijkevorsel (Kievitsheide) - geldig tot eind 1989.
Rijkevorsel (Helhoekheide) - nieuwe aanvraag in-
gediend.
Arendonk (Glosso) - geldig tot 31 december 1989
Lille (Breughelhut) - geldig tot eind 1988 - nieu-
we aanvraag ingediend.

In de provincie Limburg

Beringen (Koersel) ‘t Fonteintje - geldig tot 31
december 1988 - nieuwe aanvraag ingediend.
Bocholt (Kaulille), Het Broek - geldig tot 31 de-
cember 1988.
Bocholt (Kreyelerbos) - geldig tot 31 december
1988.
Borgloon (Stadsbroek) - geldig tot 31 december
1988 - nieuwe aanvraag ingediend.
Dilsen (Lanklaar), Teutelberg - geldig tot 31 de-
cember 1988.
Genk (Horensbergdam) - geldig tot 31 december
1988 - nieuwe aanvraag ingediend.
Genk (Winterslag), Zandgroeve - geldig tot 31
december 1988.
Ham (Veldhoven) - geldig tot 31 december, 1988
Hamont-Achel  (Watermolenstraat). - geldig tot 31
december 1988
Hechtel-Eksel (De Duinen) - geldig tot 31 decem-
ber 1988 - nieuwe aanvraag ingediend.

Heusden-Zolder (Helzoldstation) - geldig tot 31
december 1988.
Heusden-Zolder (Industriezone) - geldig tot eind
1990.
Lommel (Heeserbergen) - geldig tot 31 december
1988 - nieuwe aanvraag ingediend.
Lommel (Kattebos) - geldig tot 31 december.1989.
Lummen (Gestel) - geldig tot 31 december 1988.
Maasmechelen (Opgrimbie, Duivelsberg) - geldig
tot en met 31 december 1990.
Neerpelt (Rooie Pier) - geldig tot eind 1988.
Overpelt (Heide aan de Fabriek) - geldig tot eind
1988.
Paal-Brelaar (Langendries) - tot 31 mei 1988 -
nieuwe aanvraag ingediend.
Peer (Aen de Kerk hoef) - geldig tot eind 1988.
Peer (Linde), Hoppenest - geldig tot eind 1988.
Sint-Truiden (Gelinden) - geldig tot eind 1988 -
nieuwe aanvraag ingediend.
Tessenderlo-Oosterbergen - geldig tot eind 1990.
Tongeren (Industriezone) - geldig tot eind 1988.
Zolder-Terlamen - geldig tot eind 1989.

Permanente niet vergunde terreinen in het betrok-
ken gebied zijn mij niet bekend.

Vraag nr. 93
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Inzameling oude geneesmiddelen - Verwerking giftig
afval

Op 1 juni 1985 startte, op initiatief van Gemeenschaps-
minister Lenssens  in Vlaanderen een campagne tot in-
zameling van oude geneesmiddelen. Dit gebeurde in
samenwerking met de OVAM, de APB, de KAVA,
de CPHACO, de Vlaamse afdeling van het VBSG en
de KAV.

Aan de bevolking werd diets gemaakt dat zij met hun
oude geneesmiddelen terecht konden bij de apothe-
kers, die daartoe over gespeciale vaten konden be-
schikken.

Bij de apothekers zouden de volle vaten worden opge-
haald door een erkend ophaler van giftig afval, en naar
een gespecialiseerde installatie gevoerd waar de oude
geneesmiddelen op een verantwoorde, milieuhygiëni-
sche wijze zouden vernietigd worden. Heel wat mensen
volgden deze richtlijnen op, en brachten hun oude ge-
neesmiddelen bij de apotheker. En ze doen dat nog
steeds.

Maar met de ophaling van dit giftig afval liep het blijk-
baar niet zo vlot, zodat menig apotheker met grote
hoeveelheden oude geneesmiddelen bleef en blijft zit-
ten.

Is het juist dat de in 1985 door de Gemeenschapsminis-
ter beloofde ophaling in het honderd is gelopen ? Zo
ja, welke waren de oorzaken daarvan ? En wat moeten
de apothekers aanvangen met de oude geneesmiddelen
die de bevolking, ingevolge bovengenoemde campag-
ne, nog steeds bij hen komt afleveren ?

Antwoord . _

Alvorens de doeltreffendheid en het succes van de op
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1 juni 1985 gestarte inzamelactie van oude geneesmid-
delen te evalueren, is het ongetwijfeld nuttig de evolu-
tie van de praktische kant van de organisatie te belich-
ten. De opdracht, die erin bestond lege recipiënten te
verdelen en de met oude geneesmiddelen gevulde op
te halen, werd toegekend aan een vergund verwerver
voor giftige afvalstoffen. De verdeling van 2 lege reci-
piënten per apotheek startte op 1 mei 1985 en diende
op 25 mei te worden beëindigd. Ondanks leverings-
moeilijkheden beschikte op 3 juni 1985 iedere apothe-
ker in het Vlaamse Gewest over twee recipiënten. De
recipiënten hebben een inhoud van 60 liter, zijn on-
doorzichtig en hermetisch afsluitbaar.

Tijdens de eerste ophaalperiode (01/06/1985  - 31/05/
1986) werden naast de 2 voorziene algemene ophaal-
beurten eveneens 2 tussentijdse ophaalbeurten uitge-
voerd om het hoofd te bieden aan de onverwacht hoge
respons van de bevolking. Tevens werd besloten de
met oude geneesmiddelen gevulde dozen of plastiek-
zakken die zich bij de verschillende apothekers bevon-
den, mede op te halen. Op het einde van de eerste’
ophaalperiode (31/05/1986)  waren 6675 recipiënten in
circulatie.

De recipiënten opgehaald in de provincies Oost- en
West-Vlaanderen werden afgevoerd naar de verbran-
dingsinstallatie uitgebaat door de Intercommunale IV-

BO te  Brugge .

De recipiënten opgehaald in de provincies Vlaams-Bra-
bant, Limburg en Antwerpen werden niet afgevoerd
zoals was voorzien naar de verbrandingsinstallatie uit-
gebaat door de Intercommunale IVNWL te Houtha-
len-Helchteren ingevolge een defect aan de rookgas-
wassing, maar eveneens naar de verbrandingsoven te
Brugge.

Aanvankelijk werden de recipiënten mee verbrand. De
tussentijdse ophaalbeurt toonde aan dat de recipiënten
via een eenvoudige behandeling gemakkelijk konden
worden gerecupereerd. Die werkwijze heeft naast het
financieel voordeel het bijkomend voordeel dat de in-
houd van elke recipiënt wordt gecontroleerd.

De opdracht werd vanaf de twee ophaalperiode (01/06/
1986 tot 31/05/1987)  toegewezen aan twee vergunde
verwervers van giftige afval met als voordeel dat de
inzamelactie tegelijkertijd over het gehele Vlaamse Ge-
west kan starten.

Om over voldoende recipiënten te kunnen beschikken
werden nogmaals 2.000 stuks aangekocht. Op het einde
van de tweede ophaalperi de waren 7.062 recipiënten
in circulatie. 1

Elke apotheker heeft gemiddeld 2 à 3 vaten ter be-
schikking. De opgehaalde recipiënten worden nog
steeds afgevoerd naar de verbrandingsinstallatie IVBO
te Brugge, waar ze worden gelegdigd, grondig gerein-
digd en opgeslagen voor een volgende ophaalbeurt.
Voor de derde en volgende ophaalperiodes werd de-
zelfde werkwijze met succes verdergezet.

De kostprijs van de actie ziet er als volgt uit :

- eenmalige aankoop van
10.000 recipiënten : 2.554.500 BF

- periode 01/06/1985  tot 31/05/1986  :
verdelen en ophalen van
de recipiënten : 5.756.384 BF
vernietigen van de opgehaalde
geneesmiddelen : 242.892 BF

- periode 01/06/1986  tot 31/05/1987  :
verdelen en ophalen van -
de recipiënten : 4.905.839 BF
vernietigen van de opgehaalde
geneesmiddelen : 198.761 BF

- periode van 01/06/1987  tot 31/05/1988
globaal bedrag voor het verdelen : 4.829.179 BF
en ophalen van de recipiënten en het
vernietigen van de opgehaalde
geneesmiddelen

Totaal bedrag op 31/05/1988
(inclusief 19 % BTW) 18.487.555 BF

- voor de periode 01/06/1988  tot
31/05/1989  werden door de Inspectie van
Financiën volgende bedragen
goedgekeurd :

raming kostprijs voor het ophalen :
raming kostprijs vernietigen van de
geneesmiddelen :

5.557.564 BF

303.450 BF

(inclusief 19 % BTW) 5.861.014  BF

De organisatie van de vanaf 1 juni 1985 gestarte inza-
melactie van oude geneesmiddelen verliep in het begin
iets minder vlot dan gepland, vooral door de onver-
wacht positieve respons van de bevolking, van de tand-
arts, de veearts en de arts. Het initiatief werd zowel
door de bevolking als door de apothekers positief ont-
haald. Het percentage van de officina  die hun mede-
werqng hebben geweigerd, bedroeg op het einde van
de tweede ophaalperiode slechts 1,7  % .

Het succes en de doelmatigheid van’de actie worden
daarenboven weerspiegeld in de hoeveelheid opgehaal-
de geneesmiddelen, uitgedrukt in kg :

periode 01/06/1985  tot 31/05/1986  : 185.560 kg
01/06/1986  tot 31/05/1987  : 150.120 kg
01/06/1987  tot 31/05/1988  : 144.020 kg
01/06/1988  tot 15/12/1988  : 74.020 kg

‘Het explosieve karakter van de eerste ophaalperiode
bewijst dat de intense sensibilisatiecampagne tijdens
de startperiode haar effect zeker niet gemist heeft. De
resultaten Wijzen op een blijvend succes van de actie
en duiden op het feit dat de bevolking de weg naar de
apotheek gevonden heeft om zich op een milieuverant-
woorde en -bewuste manier van haar vervallen en/of
overbodige geneesmiddelen te ontdoen.



84 . Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 3 - 9 januari 1989

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 16
’ van 14 november 1988

van de heer A. DE BEUL

Conventie over de Bescherming van het Cultureel en
Natuurlijk Wereldpatrimonium - Toetredingsprocedu-
re UNESCO-Conventie

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 76 van 18
mei antwoordde de Minister dat hij, na kennisname
van de opgevraagde correspondentie betreffende de
Conventie over de Bescherming van het Cultureel en
Natuurlijk Wereldpatrimonium, mij zijn bevindingen
dienaangaande zou mededelen.

Kan de Gemeenschapsminister thans, zoveel maanden
later, mij kwestieuze bevindingen effectief mededelen.

Antwoord

In antwoord op zijn genoemde vraag betreffende de
goedkeuring van de Conventie over de bescherming
van het Cultureel en Natuurlijk Wereldpatrimonium
deel ik het geachte lid mede dat het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap tot op heden nog altijd niet
officieel betrokken werd bij de toetredingsprocedure
tot deze UNESCO-Conventie. Ik kan derhalve het
geachte lid ook geen antwoord verstrekken op zijn
concrete vragen van 18 mei 1988.

Vraag nr. 19
van 18 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Akkoorden Vlaamse Gemeenschap met sportfederaties
- Afspraken inzake veiligheid stadions

Ik stel vast dat de Franstalige Gemeenschap een ak-
koord met een aantal sportfederaties heeft gesloten,
waarbij subsidies worden verleend op voorwaarde dat
bepaalde acties hetzij worden gevoerd, hetzij daaraan
wordt deelgenomen.

Bestaan dergelijke regelingen binnen de Vlaamse Ge-
meenschap. Zo ja, wordt de Minister verzocht me me-
dedeling te doen van de gesloten akkoorden, en daarbij
zowel de contacterende federatie a!s het actie-object
mede te delen.

Bestaat er een regeling met de KBVB, waarbij steun
en erkenning vanuit de Vlaamse Gemeenschap gebon-
den wordt aan de voorwaarde de terreinen en stadions
aan de noodzakelijke veiligheidseisen te doen voldoen.

Indien ter zake nog geen afspraken van die strekking
zouden zijn gemaakt, wat is daarvan de reden ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op zijn vraag
het volgende mede te delen.

Binnen de Vlaamse Gemeenschap bestaan er geen ak-

\I
\

koorden met afzonderlijke sportfederaties, waarbij de
toekenning van toelagen afhankelijk wordt gesteld van
acties tegen het geweld in de sport. Wél worden subsi-
dies verstrekt aan projecten die het geweld in de sport
tegengaan. Zoals in de vorige jaren staat ook voor
1988 in de gewone begroting op artikel 33.13.02 een
bedrag ingeschreven (voor 1988 = 300.000 fr.) In het
verleden werden deze toelagen uitgekeerd aan de
Stichting R. De Backer” voor initiatieven die zich
richtten tot de globale sportsector. Mits aanvraag en
op voorwaarde dat de kredieten toereikend zijn, kun-
nen ook andere projecten voor een dergelijke subsidië-
ring in aanmerking genomen worden.

Bovendien werd in het verleden de Sporta actie ,,Per-
manente actie Fair play” financieel ondersteund via
het budget ,,Propagandatoelagen” van het Nationaal
Sportfonds”.

Naar de toekomst toe stelt zich de vraag in welke mate
globale en algemene initiatieven tegen het geweld in
-de sport, te verkiezen zijn boven zeer doelgerichte en
concrete acties. Ik zal mij hierover inderdaad bezinnen.

Specifiek naar de Belgische Voetbalbond toe is er geen
steun voorzien die tegemoet komt aan de veiligheidsei-
sen van terreinen en stadions en de dikwijls daarmee
noodzakelijke verbeterings- of nieuwbouwwerken.
Voor voetbalaccomodaties die eigendom zijn van een
openbaar bestuur, zou een subsidiëring onder bepaalde
voorwaarden mogelijk zijn op basis van het Koninklijk
Besluit 22 februari 1974 betreffende de staatstussen-
komst inzake toelagen voor het uitvoeren van culturele
en sportinfrastructuurwerken, uitgevoerd door lokale
en regionale besturen. In functie van het ter beschik-
king staande budget (voor 1988 = 220 miljoen) en de
daartoe ingediende aanvragen (voor 1988 = 600 mil-
joen) werd bij de toekenning der toelagen tot dusver
prioriteit gegeven aan voorzieningen die op een actieve
wijze de sport bevorderen (sporthallen, openluchtter-
reinen, . . .) en werden passieve projecten of deelacco-
modaties (zoals tribunes) als niet subsidieerbaar be-
schouwd. Wat de mogelijke subsidiëring betreft van
voetbalinfrastructuur die eigendom is van verenigin-
gen, vennootschappen, en dergelijke ontbreekt tot dus-
ver elke wettelijke basis.

Vraag nr. 20
van 18 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

,, Commissie van het Boek” - Resultaten inzake ,, Vaste
Boekenprijs ”

Mag ik van de Minister vernemen hoever de ,,Commis-
sie van het Boek” gevorderd is in verband met het
probleem van de Vaste Boekenprijs.

Antwoord

De vraag van het geachte lid werd besproken op de
vergadering van 6 december 1988 van de Commissie
van het Boek.

Ik kan het geachte lid meedelen dat de Commissie
,,Vaste Boekenprijs” van de Nederlandse Taalunie  zal
vergaderen op’ 20 december 1988 op basis van een
aantal juridische adviezen.
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De werktekst die uit deze vergadering zal voortvloeien,
zal als basis genomen worden voor de bespreking in
de Commissie van het Boek, vermoedelijk in de loop
van februari 1989.

Vraag nr. 22
van 23 november 1988
van de heer A. DE BEUL

BRT-Examen voor journalisten - Weren van afgestu-
deerden van het HRITCS

Bij het jongste examen voor BRT-journalisten werden
de afgestudeerden van het Hoger Rijksinstituut voor
Toneel en Cultuurverspreiding van deelneming uitge-
sloten, hoewel zij een vierjarige op de professionele
praktijk afgestemde vorming hebben gekregen.

In het verleden hebben zeer veel oud-studenten van
het HRITCS het BRT-examen met succes afgelegd,
De BRT-redactie telt trouwens verschillende gediplo-
meerden van het instituut.

Wil de Minister mij mededelen waarom de BRT tot
uitsluiting van de HRITCS-afgestudeerden besloot als-
mede of hij met deze gang van zaken akkoord kan
gaan.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

Bij de bepaling van de voorwaarden tot deelneming
aan het journalistenexamen, werden de afgestudeerden
van het HRITCS niet alsdusdanig uitgesloten.

De Raad van Beheer van de BRT heeft alle niet-uni-
versitair gediplomeerden deelneming ontzegd, en daar-
bij de volgende argumenten gehanteerd.

1. De deelnemers zijn van langsom  meer universitair
geschoolden. Aan het vorige examen namen 1079

kandidaten deel van wie ongeveer 750 universitair
gediplomeerden.

2. Het percentage geslaagden wijst in dezelfde rich-
ting. De geslaagden in de eerste test yan het vorige
examen waren op één na, allen universitairen. De
18 finaal geslaagden zijn zonder uitzondering uni-
versitair gediplomeerden.

3. Voor examens die toegang geven tot functies die
onder het niveau van journalist liggen, zoals be-
stuurssecretaris, wordt ook een universitair diploma
vereist.

4. Het aantal deelnemers aan een journalistenexamen
is altijd zeer groot. Het verscherpen van de deelne-
mingsvoorwaarden kan dat aantal wat beperken.

De Raad van Beheer heeft niettemin ook beslist alle
argumenten voor en tegen een verhoging van de diplo-
mavereisten opnieuw grondig te laten ontleden, zodat
bij een volgend examen voor journalisten eventueel
een nieuwe beslissing kan worden genomen.

Gelet op het voornemen van de Raad van Beheer, die
blijkbaar ook twijfels heeft over de verscherpte deelne-

mingsvoorwaarden en dienaangaande een onderzoek
zal laten instellen, wens ik het advies ter zake af te
wachten.

Vraag nr. 24
van 24 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Vlaams Cultureel Centrum ,, De Brakke Grond” - Be-
noeming van nieuwe Directeur

De Directeur van ,,De Brakke Grond” te Amsterdam
werd met ingang van 1 augustus 1988 door de Vlaamse
Executieve benoemd tot Directeur van de nieuwe
Dienst’Media  in de administratie Onderwijsen en Per-
manente Vorming van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister wie
betrokkene thans ad interim vervangt als Directeur
van ,,De Brakke Grond”.

Tevens ware het mij aangenaam te vernemen of de
benoemingsprocedure voor de nieuwe Directeur reeds
werd ingezet en zo ja, welke kwalificaties voor deze
belangrijke functie werden vooropgezet ?

Antwoord

Ik deel het geachte lid mede dat de heer W. Lerouge
momenteel in functie blijft als Directeur van ,,De Brak-
ke Grond”, teneinde de continuïteit van de werking
van de ,,Brakke Grond” te garanderen.

Wat betreft de benoeming van een nieuwe Directeur,
kan ik mededelen dat deze betrekking bij voorrang zal
begeven worden door middel van mutatie of graadver-
andering. Deze procedure werd reeds gestart.

Als belangrijkste kwalificaties voor deze functie wor-
den vooropgesteld :

- Bijzondere voorwaarden inzake het vervullen van
de functie van directeur in het Vlaams Cultureel
centrum de Brakke Grond te Amsterdam (VCC)

1. Taakomschrijving

- Leiding van en verantwoordelijkheid over
het VCC dat als opdracht heeft in het kader
van de Internationale Culturele samenwer-
king bij te dragen tot een betere bekendma-
king in Nederland van de Vlaamse Gemeen-
schap. Organisatie van activiteiten in en des-

. gevallend buiten het VCC.

- Coördinatie van de administratieve en perso-
neelsaangelegenheden ten opzichte van de
Diensten van de Secretaris-generaal te Brus-
sel. .

- Vertegenwoordiging van het VCC ten op-
zichte van de Nederlandse overheden en ten
opzichte van Nederlandse culturele instellin-
gen.

2. Vereiste kennis
uitoefenen van

noties
taken.

met betrekking tot het
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-

-

-

-

-

-

Kennis van de organisatie en de werking van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap.

Kennis van de wetten op de rijkscomptabili-
teit en van de beheersregels van een buiten-
dienst.

Mobiliteit en flexibiliteit in de relatie met de
Diensten van de Secretaris-generaal te Brus-
sel.

Conceptie van een cultureel Centrum, meer
bepaald van een cultureel centrum te Am-
s t e r d a m .  ’

Kennis en inzicht in de actuele ontwikkeling
inzake theater, beeldende kunsten, litera-
tuur, muziek en inzake andere uitingen van
cultuur in het Vlaamse landsgedeelte. Op de
hoogte zijn van de ontwikkelingen inzake het
sociaal-cultureel werk in Vlaanderen.

Kennis van dezelfde terreinen als in vorig
punt vermeld, doch voor Nederland.

Notities van archivering en‘ documentair be-
heer van gegevens, specifiek op het culturele
vlak.

Kennis van de inhoud van de protocols  van
samenwerking in het kader van het Belgisch-
Nederlands cultureel akkoord en van de sub-
sidiëringsmechanismen.

Notities van techniek inzake de praktische
realisatie van de diverse manifestaties.

3. Vaardigheden

- Kunnen leiding geven
- Organisatievermogen bezitten
- Communicatief en relationeel vaardig zijn

4 .  Werkomstand igheden  ’

- Onvoorwaardelijke bereidheid om onregel-
matige uren te presteren in functie van de
behoeften van het Centrum, onder meer op
avonden, week-ends  en feestdagen en be-
reidheid om zoveel mogelijk de culturele ac-
tualiteit in Vlaanderen en Nederland (Am-
sterdam) te volgen.

Vraag nr. 26
van 30 november 1988
van de heer D. VERVAET

Aanleg golfterrein te Meise  - Redenen opheffing be-
scherming

Naar verluidt bestaan er plannen om in de gemeente
Meise op ‘het grondgebied van de deelgemeenten
Amelgem en Oppem een tachtig hectaren-groot golf-
terrein aan te leggen.

Een deel van de kosten voor het aanleggen van de golf
zou worden gerecupereerd door de bouw van ,,stan-
dingvolle villa’s”.

.
Het gebied waarin het golfterrein zou komen te liggen

werd in 1978 beschermd. Een bescherming die in 1985
werd opgeheven.

Graag had ik van de Minister vernomen waarom de
bescherming in 1985 werd opgeheven.

Kan de Minister bevestigen of er wel degelijk plannen
zijn voor het aanleggen van een golf in het voormeld
gebied en of er wordt overwogen eveneens villabouw
toe te laten.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het beschermingsbesluit van het landschap
,,Kasteeldomein  van Ossel” te Merchtem (Brussegem
- gehucht Amelgem) door de Raad van State werd
vernietigd bij arrest van 28 februari 1985 (G/A24 603/
VII-2610).

Aangezien dit gebied dus n’ t meer beschermd is
krachtens de wet van 7 taugus US 1931 op het behoud
van monumenten en landschappen, verwijs ik voor het
tweede gedeelte van uw vraag naar het antwoord dat
de heer Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Orde-
ning en Huisvesting dienaangaande heeft verstrekt.

Vraag nr. 27
van 1 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Koninklijk Museum voor Schone Kunsten te Antwerpen
- Vernieuwing van de vloeren en fasering werken van
de benedenzalen

Uit de pers vernemen wij dat de vloeren van het Ko-
ninklijk Museum voor Schone Kunsten te Antwerpen
- wegens verzakking zullen moeten worden ver-
nieuwd.

Deze werken zouden in vier fasen worden doorgevoerd
en in totaal over drie jaar worden gespreid. Zulks
houdt in dat de normale werking van Antwerpens best
gekend en meest bezochte museum gedurende drie
jaar zou worden gehinderd.

Is de geachte Minister niet de mening toegedaan dat
dergelijke werken - zij het gefaseerd - in de loop
van één en hetzelfde jaar kunnen worden uitgevoerd ?

Antwoord

Begin maart 1989 wordt in het Koninklijk Museum
voor Schone Kunsten te Antwerpen aangevangen met
de eerste fase van de vernieuwing van de vloeren van
de benedenzalen. De ruimten onder deze zalen zijn
aangevuld met grond. De + lOO-jarige  riolering erond
is totaal versleten en spoelt de ondergrond weg met
zeer ernstige vloerverzakkingen voor gevolg. Van de
noodzakelijke uitgraving van de volledige grondaanvul-
ling zal gebruik gemaakt worden voor het vervangen
van de in slechte staat verkerende vloerkanalen en
roosters van de%%warming  en voor het inrichten van
de uitgegraven ruimte als bijkomende bergruimte voor
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kunstwerken
werkplaats.

en catalogi, als prentenkabinet en als

Rekening houdend met de belangrijkheid van de uit
te voeren werken en de hoge kostprijs eraan verbonden
is een afwerking in een jaar onmogelijk temeer daar
inmiddels ruimte voor de berging van de kunstwerken
voorhanden moet blijven. Om de werking van het Mu-
seum zo weinig mogelijk te hinderen worden de werken
uitgevoerd per vleugel zodanig dat de vleugel waar niet
gewerkt wordt opengesteld blijft tesamen met de bo-
venverdieping, de cafetaria en de verkoopstand.

Vraag nr. 28
van 5 december 1988
van de heer L. DIERICKX

Orkest Vlaamse Operastichting - Examens

Is het waar dat aangekondigd werd dat de examens af
te leggen door de personeelsleden van de vroegere
OVV een ,,humaan” karakter zouden hebben en dat
deze personeelsleden van een voorkeurbehandeling
zouden genieten ?

Is het waar dat de examens van de instrumentisten
groepsverband zouden worden afgelegd ?

in

Is het waar dat de blazers zelf een muziekstuk mogen
uitkiezen ?

Is het waar dat de strijkers een concerto krijgen opge-
legd van een grote moeilijkheidsgraad ? (De instude-
ring van een concerto vergt normaal meer dan zes
maanden).

Is het waar dat de normale tijdslimiet van 30 dagen,
toegepast bij alle Belgische en buitenlandse orkesten,
met de voeten wordt getreden en dat de examinandi
de data van de examens langs de krant vernamen ?

Is het waar dat sommige musici gewoon
ten, onder andere de dirigenten ?-

werden verge-

Is het waar dat het opgelegd concerto voor de strijkers
niet mee verstuurd werd met de uitnodiging tot het
examen ?

Is het waar dat de orkestloopjes voor de strijkers voor
85 % voorkomen uit het zeer moeilijke symfonische
rep,ertoire ?

Antwoord

Hierbij kan ik het geachte lid meedelen dat de examens
voor de gewezen personeelsleden van de OVV een
humaan karakter hebben. Zij alleen komen trouwens
in deze fase in aanmerking om als eersten geëngageerd
te worden in de Vlaamse Operastichting.

Het idee van examens in
mentaristen is geopperd

groepsverband
geweest. i’

voor de instru-

De blazers kunnen zelf hun concerto kiezen. De or-
kesttrekken zijn opgelegd.

De strijkers krijgen een concerto opgelegd dat verschilt
tussen de lessenaanvoerder en de tutti. Het niveau
overstijgt niet het niveau dat gevraagd wordt aan onze

conservatairen of bij examens bij de BRT, de Munt,
de Opera de Wallonie, enzovoort.

Alle programma’s werden verstuurd tussen 12 en 17
november 1988.

De audities vonden plaats tussen 13 en 16 december
1988.

Enkel de orkestleden werden
ditie (dus niet de dirigenten).

uitgenodigd voor de au-

Het concerto voor de strijkers was vermeld in de uitno-
diging. In principe beschikt elk orkestlid over deze
stukken.

De orkestloopjes komen voor zowat de helft uit het
opera repertoire en voor de helft uit het symfonische
repertoire.

Vraag nr. 29
van 6 december 1988
van de heer C. MARCHAND

Europalia 1989 - Geplande manifestaties in provincie
West- Vlaanderen en medewerking Vlaamse Gemeen-
schap

Het is aangewezen dat de Vlaamse Gemeenschap actief
meewerkt aan de culturele manifestaties in het teken
van Japan, de gastvedette van Europalia 1989.

Japan is een fascinerend land met een industriële revo-
lutie die nergens haar gelijke kent, maar ook met een
rijk cultureel erfgoed.

Ongetwijfeld worden door instellingen en diensten van
het departement, dat de geachte Minister beheert, ini-
tiatieven genomen of medewerking gegeven aan de
culturele manifestaties. De provincie West-Vlaanderen
met zijn vele musea, landschappen en culturele centra
biedt vele mogelijkheden tot actieve deelname, zoals
een tentoonstelling van Japanse schilderkunst in het
Museum voor Moderne Kunst te Oostende, een open-
luchtexpo van Japanse beeldhouwkunst in het stads-
park te Veurne, optreden van Japanse musici en ac-
teurs in de arrondissementshoofdplaatsen, een vuur-
werkfestival in de frontsteden Nieuwpoort-Diksmuide-
Ieper, ‘n theeceremonie en Japanse gastronomische
avonden in samenwerking met de vele hotelscholen die
de provincie rijk is, militaire muziekshowbanden in
Oostende, Koksijde, Brugge en Kortrijk, demonstra-
ties van Oosterse sporten, watersportfestivals in Blan-
kenberge en Oostende, Nieuwpoort, een colloquium
over milieubeleid, high technology en toerisme in sa-
menwerking met de Industriële Hogescholen, enzo-
voort.

Mag ik van de geachte Minister vernemen welke cultu-,
rele manifestaties in het kader van Europalia 1989 ge-
pland zijn in West-Vlaanderen. Is hij bereid een extra
inspaqing  te doen voor de kuststreek en de Westhoek
in het bijzonder ? Hierbij kan de campagne ,,Vlaande-
ren leeft” zeker helpen !

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 6 december
ik het geachte lid het volgende mededelen.

1988 kan
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1. Voor de duidelijkheid is het wenselijk te onderstre-
pen dat de VZW Europalia een autonome instelling
is, die alsdusdanig zelfstandig de culturele activitei-
ten in het raam van Europalia Japan organiseert en
vastlegt.

2. Een eventuele subsidiëring van de Europalia Japan
activiteiten door de Vlaamse Gemeenschap is af-

< hankelijk van een beslissing van de Vlaamse Execu-
tieve. Bij deze beslissing zal rekening worden ge-
houden met de resultaten van de onderhandelingen
met de VZW Europalia over een aanvaardbare in-
breng en aanwezigheid van de Vlaamse Gemeen-
schap bij Europalia-initiatieven. Begin januari 1989
zal met de VZW Europalia over voornoemde in-
breng worden onderhandeld. Tijdens deze onder-
handelingen zullen de verschillende mogelijkheden
van West-Vlaanderen op cultureel gebied uitvoerig
worden besproken.

Vraag nr. 30
van 7 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Vlaams Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” - Wer-
king basisoverlegcomité

Sinds 15 juni 1988 werd bij Besluit van de Vlaamse
Executieve voor het Vlaams Cultureel Centrum ,,De
Brakke Grond” te Amsterdam een basisoverlegcomité
opgericht.

Tot op heden kwam dit overlegcomité nog niet één
keer in vergadering bijeen.

Welke maatregelen gaat de Minister nemen opdat dit
overlegcomité aan het werk zou schieten ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het basisoverlegcomité 3 met als gebied het
Vlaams Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” te
Amsterdam inderdaad tot op heden nog niet is samen-
geroepen.

De werkingsregelen met betrekking tot de basisover-
legcomités bepalen nergens dat deze voor een bepaalde
datum moeten samenkomen, noch de frequentie van
vergaderingen..f,
Het behoort tot de bevoegdheid van de Voorzitter van
ieder basisoverlegcomité de dagorde vast te stellen en
de datum van vergadering te bepalen.

Ik kan het geachte lid tenslotte meedelen dat momen-
teel de nodige schikkingen worden getroffen door de
voorzitter om in de loop van januari het basisoverleg-
comité voor ,,De Brakke Grond” samen te roepen.

Vraag nr. 38
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Gemeenschapsminister verzoeken
mij op volgende vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c) wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid deel ik
haar mee dat de Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt een glo-
baal antwoord zal verstrekken.

H. WECKX
GEMEENSCSIAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 3
van 23 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Preventie gezondheidszorg in verband met schadelijke
gevolgen van zware metalen - Rol van de huisarts in
bedrijfsgeneeskunde

Naar aanleiding van een mogelijk onderzoek naar de
gezondheidstoestand van personen, die zich in de om-
geving van metaalverwerkende bedrijven gehuisvest
zijn, rijzen heel wat vragen. Naar verluidt zou de oplei- ’
ding van onze huisartsen op dit vlak weinig efficiënt ,
zijn ; behalve een cursus bedrijfsgeneeskunde zou hier
nog een leemte dienen opgevuld te worden. Om de
schadelijke invloed van zware metalen te kunnen vast-
stellen, zou een gespecialiseerde vragenlijst naar speci-
fieke aandoeningen al een eerste aanzet kunnen bete-
kenen. Deze vragenlijsten, ingevuld door de huisarts,
zouden door de gezondheidsdiensten kunnen gecoördi-
neerd worden, om dan de passende maatregelen te
kunnen treffen.

Mogen wij van de geachte Gemeenschapsminister ver-
nemen :

1. of dergelijke gespecialiseerde vragenlijsten in ver-
band met aandoeningen ten gevolge van zware me-
talen voorhanden zijn ;

2. zo ja, hoe de coördinatie verloopt binnen de ge-
zondheidsdiensten ;
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3. zo neen, wanneer dergelijke lijsten ter beschikking
van de huisartsen zouden kunnen gesteld worden ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de door
hem gestelde vragen het volgende mee te delen.

Tijdens de huisartsenopleiding wordt inderdaad niet
de gehele menselijke pathologie belicht. Gezien de gro-
te diversiteit van deze materie is het ook nagenoeg
onmogelijk om over iedere aandoening een parate ken-
nis te bezitten. -

Iedere arts dient zich echter continu bij te scholen via
de literatuur en het volgen van congressen en sympo-
sia. Tevens staat de huisarts niet in een geïsoleerde
positie. Deze mensen houden immers contact met spe-
cialisten op diverse deelgebieden van de geneeskunde
en, via de regionale verenigingen, met collega huis-
artsen. Dergelijke activiteiten zijn noodzakelijk om de
kennis actueel te houden, alsook om nieuwe kennis te
verwerven aangaande recente ontwikkelingen in de ge-
neeskunde. Tevens kunnen gezondheidsproblemen die
specifiek zijn voor de eigen regio in de lokale huis-
artsenkringen extra onder de loupe genomen worden.
Een dergelijk werkwijze kan voldoende waarborgen
bieden om majeure gezondheidsproblemen, te wijten
aan milieufactoren, tijdig te onderkennen.

Specifieke huisartsgerichte vragenlijsten in verband
met intoxicaties door zware metalen zijn dan ook niet
voorhanden. Eventuele vergiftigingen vanuit het milieu
zijn trouwens meestal niet acuut en uiten zich frequent
door vrij aspecifieke symptomen.

Verder zijn eventuele verontreinigingen met zware me-
talen meestal beperkt tot een klein gebied. Diagnosti-
sche problemen op dit vlak kunnen dan ook best op
lokaal nivea, en specifiek gericht naar de lokale noden
aangepakt worden, bij voorbeeld binnen het kader van
de regionale huisartsenverenigingen.

Vraag nr. 4
van 30 november 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Cadmium in plastieken speelgoed en huishoudtoestellen
- Wetenschappelijk onderzoek en resultaten

Volgens een Nederlandse verbruikersorganisatie be-
vatten speelgoed en huishoudtoestellen, in rood plastic
een grote dosis cadmium. Deze zware metaalsoort
wordt vooral als rode kleurstof gebruikt. Ze geeft een
zeer hoge belasting van het milieu en is niet afbreek-
baar. Bovendien zou het gebruik van cadmium volko-
men overbodig zijn omdat er prima vervangende pro-
dukten bestaan.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter :

1. Of er in Vlaanderen reeds onderzoek verricht werd
naar rood plastieken speelgoed ?

2. Zo ja, welke de resultaten zijn van dit onderzoek
en de daaraan gekoppelde maatregelen ?

3. Zo neen, of een dergelijk onderzoek in het vooruit-
zicht wordt gesteld ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de door
hem gestelde vragen het volgende mee te delen.

Cadmiumpigmenten zijn anorganische produkten die
vooral aangewend worden voor het kleuren van kunst-
stoffen. Door het al dan niet toevoegen van bijkomen-
de componenten verkrijgt men een glanzende gel,
oranje of rode kleur. Deze kleuragentia worden inder-
daad nog steeds gebruikt bij het vervaardigen van plas-
tic speelgoed. Toch is er het laatste decennium inten-
sief gezocht naar alternatieven. Tijdens de periode
1979 - 1985 werd het gebruik van cadmiumkleurstoffen
dan ook reeds met 43 % gereduceerd.

Verder is de samenstelling van speelgoed gebonden
aan strikte eisen qua toxiciteit. De normen opgelegd
door het koninklijk besluit van 7 augustus 1984 betref-
fende het in de handel brengen van speelgoed en ge-
bruikvoorwerpen voor kinderen. Zij bevatten onder- .
meer bindende regels aangaande het vrijkomen van
zware metalen uit deze voorwerpen, bij contact met
speeksel- en maagzuursimulanten. Dit alles om de ge-
zondheid van het kind te vrijwaren.

Uiteindelijk zal het meeste cadmiumhoudend plastic
terecht komen in de afvalstroom. Het grootste deel
hiervan wordt gestort, de rest gaat naar de verbran-
dingsovens. Experimenten toonden aan dat de hoe-
veelheid cadmium die uit het gestorte plastic vrijkomt,
te verwaarlozen is. Zelfs onder de slechtste omstandig-
heden blijkt het percolaat minder cadmium te’bevatten
dan normaal drinkwater.

Vraag nr. 5
van 7 december 1988
van de heer J. VANDERMARLIERE

Zelfmoordpreventie - Subsidiëring ,, Centrum ter pre-
ventie van Zelfmoord ”

Zowel aan Franstalige als aan Nederlandstalige kant
bestaat er een instelling die tracht zelfmoorden en zelf-
moordpogingen te voorkomen. Zelfmoord is een feno-
meen dat altijd en overal heeft bestaan, maar recente
statistieken tonen toch een sterke stijging van het aan-
tal geslaagde en niet-geslaagde pogingen aan. Zo hou-
den er nu in België ten minste 7 personen per dag
omkomen door zelfmoord en ten minste 70 personen
per dag zouden een poging ondernemen. Het belang
van de preventie ter zake kan en mag dus zeker niet
onderschat worden.

Het ,,Centrum ter Preventie van Zelfmoord vzw”, dat
in Vlaanderen en Brussel werkzaam is, heeft reeds
jaren op zich genomen om 24 uur op 24 uur en 7 dagen
op 7 paraat te staan voor hulpverlening. De middelen,
waarover het Centrum beschikt, zijn echter ontoerei-.
kend om een echt voorkomingsbeleid te blijven voeren.
als we een vergelijking trekken met de Franstalige te-
genhangef; dan stellen we vast dat - bij voorbeeld op
het vlak van de tewerkstelling - het Franse centrum
over 3 voltijdse krachten beschikt en met het Vlaamse
over 3 halftijdse.

Daarom had ik aan de geachte Gemeenschapsminister
willen vragen :
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1. op grond van welke reglementering het Centrum
ter Preventie van Zelfmoord wordt gesubsidieerd
of kan gesubsidieerd worden ;

2. of er op de begroting voor 1989 middelen voorzien
zijn om aan dit Centrum meer armslag te geven en
om het met name een tewerkstelling van 3 full-time
medewerkers te verzekeren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mee te delen dat er bij de Administratie voor Ge-
zondheidszorg geen reglementering bestaat waarbij
specifieke centra als het in de vraag bedoelde kunnen
erkend of gesubsidieerd worden.

Eventuele facultatieve toelagen kunnen worden ver-
leend in het kader van de gezondheidsopvoeding en
-voorlichting van de bevolking. Crisisinterventie als di-
recte zelfmoordpreventie kan moeilijk als dusdanig
worden beschouwd.

Ik verwijs het geachte lid dan ook naar de Gemeen-
schapsminister van Welzijn en Gezin onder wiens be-
voegdheid de subsidiëring van dergelijke centra ressor-
teert. ,

Vraag nr. 7
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Gemeenschapsminister verzoeken
mij op volgende vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal  verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c) wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Hiermede deel ik het geachte lid mee dat op zijn vraag
het gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door
de heer L. Van den Bossche, Gemeenschapsminister
van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt.

,

.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag  nr .  1
van 18 november 1988
van mevrouw N. MAES

Hoger kunstonderwijs - Uitvoering artikel 16, 3 2 van
de wet van 7 juli 1970 houdende organisatie van het
hoger kunstonderwijs

De wet van 7 juli 1970 betreffende de structuur van
het hoger onderwijs artikel 16 paragraaf 2 voorziet een
eigen wetgeving op het kunstonderwijs. Deze wetge-
ving is nog steeds niet tot stand gekomen. Het hoger
kunstonderwijs bevindt zich grotendeels in een erbar-
melijke staat : de opleiding tot lesgeven is rampzalig ;
het artistiek niveau is zwak. De directies zijn eerder
bureaucraten en slechts weinigen zijn kunstenaars. Ten
bewijze : slechts 50 van de 400 kandidaten zijn geslaagd
voor GBOPK, nodig om les te geven in het kunston-
derwijs. Gevolg hiervan is dat werd besloten om het
getuigschrift af te schaffen.

Meent de Minister niet dat een opwaardering van de
kwaliteit binnen het specifiek karakter van het hoger
kunstonderwijs nodig is ?

Meent de Minister niet dat een eigen wetgeving hiertoe
een betere waarborg is dan een kunstmatig gelijkscha-
kelen met het universitair niveau ?

l Antwoord

In antwoord op vraag nr. 1 van 18.11.1988 deel ik het
geachte lid mede dat thans in de schoot van de tweede
kamer van de Hoge Raad voor het Artistiek Hoger
onderwijs de laatste hand wordt gelegd aan een antal
adviezen die zeer binnenkort de Vlaamse Executieve
moeten mogelijk maken een valabel  standpunt in te
nemen met betrekking tot de uitvoering van artikel 16
9 2 van de wet van 7 juli 1970, op de organisatie van
het hoger kunstonderwijs.

Uiteraard wens ik op de hogervermelde adviezen van
de Hoge Raad voor het Artistiek Hoger Onderwijs te
wachten alvorens mij verder over deze problematiek
uit te spreken,

Vraag nr. 2
van 30 november 1988
van de heer A. DENYS

Studietoelagen voor bijkomende licentie - Wegwerken
discriminaties  tussen studenten geneeskunde en studen-
ten in de rechten

De Dienst voor Studietoelagen van het Ministerie van
de Vlaamse Gemeenschap geeft, onder welbepaalde
voorwaarden, studietoelagen aan universiteitsstuden-
ten.

Licentiaten, bij voorbeeld in de rechten, die na vijf
jaar studie een bijkomende licentie willen bekomen,
in bij voorbeeld economie, kunnen geen studietoelage
meer krijgen. Nochtans is het geweten dat tot 60 pro-
cent van de afgestudeerde licentiaten in de rechten een
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bijkomende licentie - onder meer in de economie -.
trachten te bekomen.

Anderzijds kunnen geneeskundestudenten wel degelijk
studietoelagen krijgen voor bijkomende, jaren studie
aan de universiteit. \-ì
Is de geachte Minister het met mij eens dat ‘deze situa-
tie een onmiskenbare discriminatie betekent tussen de
universiteitsstudenten ?

Zal de geachte Minister maatregelen treffen om aan
deze discriminatie een einde te stellen ?

A n t w o o r d

Artikel 1 van de wet van 19 juli 1971 bepaalt :

,,§ 1. De Ministers van Nationale Opvoeding verlenen
toelagen aan minvermogende leerlingen van het
secundair en aan minvermogende studenten van
het hoger onderwijs.

,,§ 2. Aan de studenten die reeds in het bezit zijn van
een einddiploma van hoger onderwijs en een ge-
specialiseerd onderwijs volgen dat aansluit bij
hun voormeld diploma of die onder de leiding
van een promotor een thesis voorbereiden voor
het behalen van een titel van doctor of van geag-
gregeerde voor het hoger onderwijs, worden stu-
dieleningen verleend.”

Hieruit blijkt dat geen studietoelagen verleend worden
aan de houders van een diploma van het hoger onder-
wijs. Studieleningen zijn binnen de Vlaamse Gemeen-
schap onbestaande.

Vermits studietoelagen niet verleend worden in functie
van het aantal jaren studie, doch in functie van het
behalen van een eerste diploma binnen het hoger on-
derwijs, meen ik dat er geen sprake is van discrimina-
tie.

Vraag nr. 3
van 9 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Stripverhaal ,, Barelli in Bruisend Brussel” - Rechtzet-
ting taalfouten en kostprijs publikatie

,,De Standaard” van 6 en 8 december signaleert in het
door de Gemeenschapsminister van Onderwijs ver-
spreide stripverhaal ,,Barelli in Bruisend Brussel” een
groot aantal taalfouten.

Mag ik vernemen of over deze voor de schooljeugd
bedoelde publikatie advies werd uitgebracht door een
verbeteringsraad, en zo ja, of ook het aspect taal hierbij
ter sprake is gekomen.

Mag ik verder vernemen hoeveel dit initiatief aan de
Schatkist heeft gekost.

Zal de Gemeenschapsminister de verspreiding van de-
ze minderwaardige publikatie stopzetten ?

Antwoord

Daar de publikatie ,,Barelli  in Bruisend Brussel” door

de Gemeenschapsminister van Onderwijs en Brusselse
Aangelegenheden is uitgegeven vanuit diens verant-
woordelij kheid voor de Brusselse Aangelegenheden,
ben ik zo vrij het geachte lid te verzoeken zich te
wenden tot de Gemeenschapsminister van Volksge-
zondheid en Brusselse Aangelegenheden.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE . AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 7
van 14 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Overlegcomité nationale Regering-Executieven - Afba-
kening bevoegdheden inzake belastingen tussen Staat,
Gemeenschappen en Gewesten

Bij de bespreking van de begroting 1988 in juni laatst-
leden heb ik ervoor gepleit eens en voorgoed een pact
af te sluiten tussen de staat, de gewesten en gemeen-
schappen, en de gemeenten, waarbij ieders belastings-
terrein zou worden afgebakend.

Uw voorganger heeft onmiddellijk zijn instemming be-
tuigd met deze idee en wilde daarvoor, zo zegde hij in
zijn antwoord, de pleitbezorger zijn. .
Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter :

1. of ter zake reeds initiatieven werden genomen, bij
voorbeeld in het Overlegcomité Regering-Executie-
ven ;

2. of de Minister deze idee genegen is en ter zake wil
aanduiden of hij reeds enige concretisering aan een
dergelijk pact, vanuit het gewest, heeft gegeven.

Antwoord

Principieel heb ik geen bezwaar tegen het afsluiten van
een pact tussen de Staat, de Gewesten en Gemeen-
schappen, en de Gemeenten waarbij ieders belastings-
terrein zou worden afgebakend.

Dit vergt echter voorafgaand een grondige studie.

Aan de Administratie werd opdracht gegeven dit pro-
bleem gtondig te onderzoeken.

Of er ter zake door mijn geachte voorganger initiatie-
ven werden genomen kan ik noch bevestigen noch ont-.
kennen.

Vraag nr. 9
van 18 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

.Inrichting gemeentewegen door nationale Regering -
Juridische basis

De gemeentelijke wegen vallen onder beheer en ver-
antwoordelijkheid van het gemeentebestuur.

.
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Kan de Minister, die de voogdij verzekert, mededelen
op welke wijze, en op basis van welke wetten of beslui-
ten een gemeentebestuur ter zake beperkt is in haar
vrijheid. Meer bepaald bedoel ik of er een reglemente-
ring bestaat met betrekking tot :

- de breedte (minima en maxima) van een gemeente-
weg ;

‘- de afzoming van een verharde - gekasseide of
geasfalteerde - weg ;

- de niveauverschillen van gemeentewegen.

Indien u zou verwijzen naar reglementeringen vanuit
het nationale niveau (inzonderheid koninklijke beslui-
ten) gelieve me dan mede te delen op grond van welke
wettelijke beschikkingen het rijk nog enige bevoegd-
heid heeft om een gemeentebestuur op te leggen hoe
zij een deel van haar openbaar domein, namelijk een
gemeenteweg, dient in te richten.

Antwoord

In antwoord op zijn schriftelijke vraag nr. 9 van 18
november 1988, heb ik de eer het geachte lid mede te
delen dat sedert de toepassing van het koninklijk be-
sluit van 23 juli 1981, betreffende de subsidiëring van
bepaalde werken, leveringen en diensten, die in het
Vlaamse Gewest of op initiatief van ondergeschikte
besturen of ermee gelijkgestelde rechtspersonen wor-
den uitgevoerd, geen minimum en maximum breedtes
effectief worden opgelegd.

De breedte van de gemeentewegen dient bepaald te
worden in functie van verschillende parameters zoals :

- de verkeersintensiteit ;
- de aard van het verkeer ;
- de aanwezige of nog te plaatsen nutsleidingen ;
- de behoeften van de zwakke weggebruiker.

Tenslotte kunnen verkeersremmende constructies of
een plaatselijke versmalling van de rijweg zich opdrin-
gen met het oog op een verhoogde verkeersveiligheid.

Bij de technische behandeling van een subsidieaan-
vraag op basis van een ontwerpdossier zal de voogdij
zowel op provinciaal als op het gewestelijk vlak er op
toezien dat voldaan wordt aan de voornoemde funtio-
nele vereisten.

Vraag nr. 10
van 30 november 1988
van de heer M. DIDDEN

Personeelsformatie Ministèrie van de Vlaamse Gemeen-
schap - Statuut en opdrachten wetenschappelijk perso-
neel

Met betrekking tot de personeelsformatie van het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap stel ik vast dat
er op 28 januari 1987 vijf wetenschappelijke personeels-
leden behoren tot de diensten van de Secretaris-Gene-
raal.

Gaarne had ik vernomen of deze personeelsleden be-
horen tot het statutaire personeel ?

Waarom zijn deze personeelsleden niet opgenomen in
de normale statutaire categorieën van rang 10 tot 17 ?

Mag ik vernemen welk hun juist statuut is ?

Tenslotte had ik gaarne vernomen welke hun opdrach-
ten binnen de Vlaamse Gemeenschap zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag mag ik het geach-
te lid hierna de gevraagde gegeven meedelen inzake
de Dienst Wetenschapsbeleid en Technologie, beho-
rende tot de personeelsformatie van Secretariaat-gene-
raal waar het wetenschappelijk personeel aan verbon-
den is.

De verhouding formatie/effectief ziet er momenteel als
volgt uit :

graad formatie effectief statuut
(B.V.E.

28.1.1987)

opdracht-
houder
navorser
attaché

:
2

-

z leidinggevend
wetenschappelijk
personeel van Trap 11

1 contractueel
1 contractueel e.a.

assisten

5 2,

Er werd tot contractuele aanwerving overgegaan in
afwachting van een specifiek statuut voor het weten-
schappelijk personeel.

De contractuele overeenkomsten met voormelde per-
soneelsleden nemen dan ook een einde één maand na
het van kracht worden van dit specifiek statuut dat
door de Vlaamse Executieve zal vastgesteld worden
voor het personeel van de Dienst Wetenschappelijk
Onderzoek van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap, waarna tot statutaire werving kan worden
overgegaan.

Terloops wil ik opmerken dat de indeling van het we-
tenschappelijk personeel van niveau 1 in rangen
(A.B.C.) en trappen (1. 11. 111.) niet gelijklopend is
met de indeling in rangen (10 tot 17) van het niet-we-
tenschappelijk personeel van het rijk van hetzelfde ni-
veau.

Betrokkenen werden aangenomen om hun medewer-
king te verlenen in het raam van de operationalisering
en het dagelijks beheer van het toegepast wetenschap-
pelijk onderzoek.

De dienst Wetenschapsbeleid en Technologie heeft een
coördinerende en adviserende taak inzake de diverse
activiteiten van wetenschappelijk onderzoek binnen
het departement. De dienst moet analoge procedures
van voorbereiding, uitvoering en begeleiding uitwer-
ken en de verschillende instanties bijstaan bij het be-
handelen van dossiers ter zake. De dienst heeft contac-
ten met nationale en internationale organisaties om
gemeenschappelijke onderzoeksacties voor te berei-
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den. Alle activiteiten in de sector wetenschappelijk
onderzoek moeten voor advies aan deze dienst voorge-
legd worden.

Vraag nr. 13
van 20 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Vlaamse Gemeenschap - Statuut en opdrachten weten-
schappelijk personeel Secretaris-Generaal

Met betrekking tot de personeelsformatie van het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap stel ik vast dat
er op 28 januari 1987 vijf wetenschappelijke personeels-
leden behoren tot de diensten van de Secretaris-Gene-
raal.

Gaarne had ik vernomen of deze personeelsleden be-
horen tot het statutaire personeel ? Waarom zijn deze
personeelsleden niet opgenomen in de normale statu-
taire categorieën van rang 10 tot 17 ? Mag ik vernemen
welk hun juist statuut is ? Tenslotte had ik gaarne
vernomen welke hun opdrachten binnen de Vlaamse
Gemeenschap zijn ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgende inlichting te
verstrekken.

In antwoord op bovengenoemde vraag mag ik het
geachte lid verwijzen naar het antwoord op zijn schrif-
telijke parlementaire vraag nr. 10 van 30 november
1988.

.’ J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKEN EN VERKEER .

Vraag nr. 1
van 23 november 1988
van de heer G. ANNEMANS

Huisvesting diensten Vlaamse Gemeenschap - Nale-
ving wet van 14 juli 1976 inzake openbare aanbestedin-
gen

Is het waar dat het gebouw van de Vlaamse Executieve
aan de Boudewijnlaan wordt opgericht door een maat-
schappij Noordbuilding waarvan ook een famielielid
van Charlie De Pauw deel uitmaakt ?

Is het zo dat het contract dat met het oog op de oprich-
ting werd gesloten, na studie door de Inspectie van
Financiën, werd begeleid van een negatief advies van
deze Inspectie ?

is het zo dat - zoals door sommigen wordt beweerd
- het contracttype (leasing door de, Executieve na
aanbod door de bouwpromotor weze het dat dit aan-
bod toevalligerwijs overeenstemt met het verzoek van
een werkgroep binnen de Executieve) erop gericht is
de wet van 14 juli 1976 op de openbare aanbestedingen
te omzeilen ?

Is het zo dat de Inspectie van Financiën het nadeel
voor de Vlaamse Financiën tussen de huidige werkwij-
ze en deze waarbij Vlaanderen zelf zou gebouwd heb-
ben, heeft berekend als het verschil tussen 3,68  miljard
en 2,80  miljard.

Antwoord

De g e s t e l d e  problematiek maakt reeds het voorwerp
uit van de vraag nr. 59 dd. 16 mei 1986 van de heer
F. Piot, van de vraag nr. 67 dd. 2 juni 1986 van de
heer K. Van Miert, en van de interpellatie dd. 19
februari 1987 van de heer N. De Batselier.

Ik verwijs het achtbare lid derhalve naar de desbetref-
fende antwoorden waarin de heer G. Geens, Voorzit-
ter van de Vlaamse Executieve op een omstandige
wijze de problematiek van de huisvesting van het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap te Brussel heeft
toegelicht, en waarin een precies antwoord kan gevon-
den worden op alle door het achtbare lid gestelde vra-
gen.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR.

Vraag nr. 3
van 28 oktober 1988
van de heer M. DESUTTER

Belgian Tourist Reservations - Werking en subsidiëring
VCGT

In 1986 boekte BTR (Belgian Tourist Reservations)
50.966 overnachtingen met een omzetcijfer van meer
dan 51 miljoen.

Daar BTR voor het VCGT financieel gesteund wordt
vernam ik graag welke het bedrag van de subsidie of
andere tussenkomst was voor het jaar 1987 en hoeveel
overnachtingen, met welke omzet, er werden geboekt
in dat. jaar.

Antwoord

,,Belgian Tourist Reservations (BTR) ontving vanwege
het VCGT in 1987 een subsidie van 2,4 miljoen frank.

BTR voerde in 1987 9025 reserveringen uit. Zij boekte
65.949 overnachtingen, goed voor een omzet van
48.333.258 fr.

Vraag nr. 5
van 3 november 1988
van de heer G. ANNEMANS *_

BRT - Partijdigheid Dienst Kunstzaken

Acht de Minister het geoorloofd dat de dag vóór de
verkiezingen voor de gemeenteraden, zijnde acht okto-
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ber 1988 het programma ,,Kunstzaken,,  met topzend-
tijd bijna volledig gewijd was aan de kunstenares Hilde
Uitterlinden die wel toevallig de dag nadien SP-kandi-
date was voor de gemeenteraadsverkiezingen ?

Heeft de Minister maatregelen genomen om deze ma-
nifeste uiting van partijdigheid op de Dienst Kunstza-
ken van de Belgische Radio en Televisie te lijf te gaan ?

Antwoord

In antwoord op
delen wat volgt.

zijn vraag kan ik het geachte lid mee-

l. De BRT bepaalt, binnen de wettelijke beperkingen
vrij de inhoud van zijn uitzendingen. De enige wet-
telijke bepalingen in verkiezingstijd betreffen de op-
schorting van de uitzending door derden en van de
regeringsmededelingen. In het geciteerde geval is
de wettelijkheid dus niet geschaad.

2. De BRT neemt op vrijwillige basis wel een bijzon-
dere terughoudendheid in acht gedurende een pe-
riode vóór de verkiezingen. In principe worden dan
strikte regels toegepast in verband met de aanwezig-
heid op het scherm van personen die zich kandidaat
stellen.

Bij de gemeenteraadsverkiezingen stelt dit wel bij-
zondere problemen omdat men :

- onmogelijk alle kandidaatslijsten volledig kan
kennen ;

- onmogelijk voor de toegang tot collectieve mani-
festaties personen stuk voor stuk kan controle-
ren.

Overigen betrof de behandeling van het stuk van
Dario Fo slechts 2’10” op een totaalduur van 9
minuten. De dag van uitzending was in overeen-
stemming met de gebruikelijke regels voor de ru-
briek ,,Kunst-Zaken”. Theaterprodukties worden
daarin voorgesteld ofwel bij de première ofwel op
het ogenblik dat zij op toernee gaan. Het eerste
was, gelet op het drukke aanbod (Festival van
Vlaanderen . . .) onmogelijk, derhalve werd de twee-
de oplossing gekozen.

Vraag nr. 8’
van 3 november 1988
van de heer M. DESUTTER

Vlaanderen in het buitenland - Statuut vertegenwoordi- In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
gers volgende gegeven verstrekken.

Op 2 augustus 1988 stelde ii vraag nr. 50 aan de heer
Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve en Ge-
meenschapsminister van Economie, betreffende het
statuut en bezoldiging van de vertegenwoordigers van
de Vlaamse Gemeenschap in het buitenland.

De BRT deelt mee zich ten zeerste en sinds lang be-
wust te zijn van de moeilijkheden waarmee slechtho-
rende kijkers worden geconfronteerd.

Meer bepaald vroeg ik de gelijkschakeling tussen de
nieuwe aan te werven mensen en de vertegenwoordi-
gers van de toeristische sector die reeds jaren bijzonder
verdienstelijk werk leveren.

Het ontbreken van een standaargebarentaal voor de
verschillende ,,dovendialecten”  in Vlaanderen, vormt
tot nu toe de grootste hinderpaal voor het omzetten
van het TV-journaal in gebarentaal.

Daarom is hèt steeds de betrachting van de BRT ge-
weest om de nieuwsuitzendingen te ondertitelen. De
aankoopkosten voor de vereiste apparatuur niet mee-
gerekend, raamt de BRT de personeelskosten voor

In zijn antwoord stelde de
nieuw aangestelde personen.

geachte Voorzitter dat de
hetzelfde statuut en bezol-

diging zullen hebben als dit van de ambtenaren van
het Ministerie van Buitenlandse Zaken met een verge-
lijkbaar ambt.

In een hernieuwde vraag van 12 september 1988, nr.
61, vroeg ik opnieuw naar de gelijkschakeling van onze
vertegenwoordigers van de toeristische sector, waarbij
ik naar u verwezen wordt.

Het is mij bekend dat ook de Franse Gemeenschap
gedeeltelijk tussenkomst in de vergoeding van deze
vertegenwoordigers.

Hierbij veroorloof ik mij u de vraag te stellen wanneer
de gelijkschakeling tussen al deze medewerkers in het
buitenland zal gebeuren en of met de Franse Gemeen-
schap reeds gesprekken werden gevoerd om tot deze
gelijkschakeling over te gaan.

Antwoord

Er wordt niet overwogen om het statuut en de bezol-
diging van het personeel in de toerismebureaus in het
buitenland gelijk te stellen met die van de ambtenaren
van het Ministerie van Buitenlandse Zaken.

Het bedoelde personeel is niet onderworpen aan het
ambtenarenstatuut maar beschikt over een privé-con-
tract.  Er wordt naar gestreefd de bezoldiging gelijk te
stellen met die van het personeel tewerkgesteld in toe-
rismebureaus van het land waar ze gevestigd zijn.

Over het algemeen schenkt de bestaande toestand be-
vrediging.

Vraag nr. 10
van 9 november 1988
van de heer G. CARDOEN

BRT-berichtgeving - Vertaling voor dove kijkers

Met voldoening stel ik vast dat bij vele RTBF-uitzen-
dingen op TV er tegelijk gezorgd wordt voor vertaling
in gebarentaal, afgestemd op doven.

Mijn vraag ligt zo voor de hand. Kan ook de BRT
tijdens haar TV-nieuwsuitzendingen en andere TV-be-
richtgeving niet zorgen voor een vertaling voor de dove
kijkers ? Zo neen, welk is de reden ?

Antwoord
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een minimum-team van zes personeelsleden voor de
ondertiteling van het TV-nieuws, op zes miljoen frank
jaarlijks.

Met de middelen die hem momenteel ter beschikking
worden gesteld, acht de BRT het niet mogelijk om de
door de auditief gehandicapten gevraagde dienst te
leveren. Het is daarentegen mijn persoonlijke overtui-
ging dat het moet mogelijk zijn voor de BRT - versus
de haar ter beschikking gestelde financiële middelen
ten belope van bijna 6 miljard - deze inspanning naar
de doven toe wél te doen.

Vraag nr. 14
van 10 november 1988
van de heer R. BLANPAIN

Opera voor Vlaanderen - Herstructurering

In uitvoering van de beslissing van de Raad van Be-
stuur van de Opera voor Vlaanderen, dd. 29/06/1988,
die genomen werd ter uitvoering van het protocol tus-
sen de vennoten van de OVV en de representatieve
werknemers-organisaties ter realisatie van het herstruc-
tueringsplan van de OVV, werden de vast benoemde
ambtenaren bij de OVV vanaf 01/07/1988  in disponibi-
liteit gesteld op basis van hun laatste activiteitswedde.
Mag ik vragen welke de juiste modaliteiten zijn van de
disponibiliteit en van de verdere evolutie van hun indi-
viduele toestand in het kader van het herstructurerings-
plan ? Wanneer en hoe worden deze modaliteiten aan
de ziekenhuizen medegedeeld ?

Wat gebeurt er met de ambtenaren, die na de disponi-
biliteit, die maximaal 5 jaar kan duren (art. 80 statuut),
de leeftijd van 60 jaar nog niet bereikt hebben, te meer
daar zij recht hebben op werkloosheidsuitkering. Wat
zijn concreet hun pensioenrechten, te meer daar ze in
beginsel op geen volledig pensioen aanspraak zullen
kunnen maken, of toch ?

Antwoord

. Bij de vastbenoemde personeelsleden van de Opera
voor Vlaanderen - in vereffening werd een onder-
scheid gemaakt tussen een groep van + 50 jaar en een
groep van - 50 jaar.

De groep van vastbenoemden ouder dan 50 jaar ont-
vangt tot hun 60 jaar een wachtgeld van 85 % van hun
laatste activiteitswedde (vakantiegeld en programma-
tietoelage inbegrepen). Nadien wordt het in disponibi-
liteit geplaatst personeel op rust gesteld met een pen-
sioen alsof de betrokkenen tot 65 jaar in dienst waren
gebleven.

De groep van vastbenoemden jonger dan 50 jaar ont-
vangt gedurende 2 jaar 100 % van hun laatste activi-
teitswedde, waarna men gedurende 5 jaar terugvalt op
75 % van zijn/haar laatste activiteitswedde.

Dit zijn uiteraard de regelingen getroffen voor perso-

neelsleden die niet geëngageerd worden door de VZW
Vlaamse Operastichting.

Voor de personeelsleden jonger dan 50 jaar is niets
voorzien na bovenvermelde periode van 7 jaar. Wat
betreft de gedetailleerde gevolgen op het vlak van de
pensioenrechten van deze personeelsleden zal ik u via
dit Bulletin nog inlichten.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 6
van 10 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Artikel 100 Gemeentewet - Oprichting archiefdiensten
in Vlaamse gemeenten en bewaring archief

, De ,,Sectie Archief” van de Vlaamse Vereniging voor
Bibliotheek-, Archief- en Documentatiewezen, die in
Gent een studiedag hield stelt in haar slotresolutie vast,
,,dat elke gemeente, volgens de gemeentewet, moet
zorgen voor haar eigen archief, maar dat momenteel
slechts in een zeer kleine minderheid van de gemeenten
in Vlaanderen en de Brusselse Agglomeratie een vol-
waardige archiefdienst is ingericht”.

Hoe denkt de Minister aan dit alom vastgestelde euvel
te verhelpen ?

Antwoord

Ingevolge artikel 100 van de Gemeentewet heeft het
College van burgemeester en schepenen de zorg voor
de bewaring van het gemeentearchief.

De wijze waarop deze bewaring dient te gebeuren is
op dit ogenblik door geen enkele bepaling geregeld
zodat het de gemeenteoverheden vrij laat de wijze te
kiezen die hen het meest geschikt voorkomt.

Als toezichthoudende overheid komt het mij in de hui-
dige stand van zaken enkel toe beslissingen van colle-
ges te vernietigen die strijdig zouden zijn met de wet
of het algemeen belang, waarbij gerefereerd kan wor-
den naar artikel 1, 3” lid van van de archieven neer te
leggen bij het Rijksarchief wanneer de bepalingen van
artikel 100 niet worden nageleefd.

Het actief opleggen van regels in verband met de bewa-
ring van gemeentearchieven is evenwel een aangele-
genheid welke niet tot mijn bevoegdheid behoort.

Daarenboven werd bij beslissing van de Vlaamse Exe-
cutieve van 14 september 1983 (VE/83/14.09/Doc.  640)
beslist dat de Gemeenschapsminister van Cultuur be-
voegd is inzake het beheer van het ,,administratief ar-
chief” van de gemeenten. Ik mag het geachte lid voor
dit aspect van de vraag verwijzen naar mijn collega de
Gemeenschapsminister van Cultuur.
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11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 17
van 14 november 1988
van de heer D. VERVAET

BRT-berichtgeving - Stiefmoederlijke behandeling
Amerikaanse presidentsverkiezingen

Tijdens de Olympische Spelen zond de BRT quasi dag
en nacht uit. Voor het ECC-tennistornooi, een exhibi-
tietornooi, wordt het tweede net ontruimd.

Maar Vlamingen die rechtstreeks televisienieuws wil-
den over de Amerikaanse presidentsverkiezingen kon-
den niet terecht bij de BRT.

Graag had ik van de Minister vernomen wat hiervan
de oorzaak was en of hij deze gang van zaken goed-
keurt.

Vraag nr. 18
van 14 november 1988
van de heer M. DESUTTER

Happening ‘88 - Samenwerking met privé-sector

In april 1983 poogde uw geachte voorganger, de heer
Poma, een promotiebeurs in te richten te Oostende
onder de titel ,,Vakantie  in eigen land”.

Alhoewel slechts 32 exposanten werden genoteerd en
amper 7.000 bezoekers werd toch beslist dit initiatief
te herhalen, ditmaal te Antwerpen in 1984.

Het resultaat was niet veel beter zodat wijselijk beslist
werd om een dergelijk initiatief niet meer te herhalen.

Met Happening ‘88 probeerde de Vlaamse overheid
een gelijkaardig initiatief te nemen doch ditmaal niet
rond het thema toerisme maar wel rond het thema
cultuur.

Eens te meer is bewezen dat de overheid niettegen-
staande alle loffelijke pogingen en bewonderenswaar-
dige inzet van velen niet slaagde in dit initiatief.

Meent u niet dat de Vlaamse overheid tot de conclusie
moet komen dat het inrichten van beurzen een vak is
dat best overgelaten wordt aan professionelen en priva-
te organisatoren.

Mag ik dan ook verhopen dat er beslist wordt dergelij-
ke initiatieven niet meer te herhalen, hetzij een privé-
initiatief ter zake dezelfde mate te steunen als Happe-
ning ‘88 aan de gemeenschap gekost heeft.

Vraag nr. 21
van ik november 1988
van de heer M. OLIVIER

Sportprogramma’s BRT - Verslaggeving van sportwed-
strijden

Tijdens de BRT-sportprogramma’s zoals ,,Sport op za-
terdag” Sportweekend” en Sport-Extra” wordt de
klemtoon haast uitsluitend gelegd op beroepssport en
dus bijna uitsluitend op de sport voor mannen. Uitzon-
derliik komt hierbij de sport voor vrouwen aan de
beurt bij voorbeeld bij atletiek of zwemsport of wan-
neer superprestaties worden geleverd, zoals momen-
teel bij het judo.

Gevolg daarvan is dat door dagelijkse berichtgeving de
bevolking een eenzijdige informatie krijgt over het
sportgebeuren in Vlaanderen. Erger nog de indruk
wordt gewekt dat sport alleen maar goed is als het om
beroepssport gaat waarmee meeste1 veel (sponsor)geld
gemoeid is zoals eens te meer blijkt uit de urenlange
uizendingen gewijd aan het ECC-tennistornooi.

Liefhebberssporten en sporten voor vrouwen worden
helemaal over het hoofd gezien. Het zijn nochtans deze
sporten - waaraan zeer veel Vlamingen deelnemen
en waarvoor veel Vlamingen zich vrijwillig inzetten -
die de kans bieden aan de bevolking om hun gezond-
heid op peil te houden en te sporten in de sfeer van
gezonde competitie.

Graag had ik dan ook van de geachte Gemeenschaps-
minister een antwoord gekregen op volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Hoeveel zendtijd werd door de BRT-radio en BRT-
TV besteed aan Belgische sportmanifestaties in het
seizoen 1987-1988 ?

Welk is het aandeel hiervan van sportmanifestaties
ingericht door niet-beroepssportorganisaties ?

Welk aandeel van in de eerste vraag bedoelde zend-
tijd werd besteed aan sportmanifestaties voor vrou-
wen respectievelijk in het kader van beroepsorgani-
saties en niet-beroepssportorganisaties ?

Wat zijn de oorzaken van het weinig of niet aan
bod komen van sportmanifestaties ingericht door
niet-beroepsorganisaties en sportmanifestaties van
vrouwen ?

Wat zal de Minister ondernemen om aan deze oor-
zaken te verhelpen en dit met het oog op een vol-
ledigere berichtgeving over de sport in Vlaande-
ren ?

Vraag nr. 25
van 24 november 1988
van mevrouw M. DE MEYER

Campagne ,, Vlaanderen leeft” - Aantal bezoeker en
kostprijs ,,Happening  ’ 88

Graag vernamen we van de geachte Gemeenschapsmi-
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nister  hoeveel bezoekers ,,Happening ‘88” heeft aange-
trokken dat doorging van 21 oktober tot en met 3
november 1988 in het kader van ,,Vlaanderen leeft”.

Kan de geachte Minister ons ook de kostprijs van dit
evenement bezorgen ?

Vraag nr. 31
van 7 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Bescherming en luister van de taal - Cultuurversprei-
ding via Duitse kabelnet

Bevoegde instanties, die met de verspreiding van onze
taal en cultuur naar het buitenland begaan zijn, doen
opmerken dat de mogelijkheid om via het Duitse ka-
belnet uit te zenden door de BRT tot heden niet wer-
den aangegrepen.

kan de Minister mededelen of ter zake plannen be-
staan, of opties in die richting ooit werden onder ogen
genomen, kortom of deze vorm van cultuurversprei-
ding al dan niet werd onderzocht ? Zo neen, wat is

daarvan de reden ? Indien plannen zouden bestaan,
vernam ik daarvan graag de inhoud.

Vraag nr. 32
van 7 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Nederlands lectoraat te Aarhus (Denemarken) - Af-
schaffing

Is het juist dat het Nederlands lectoraat te Aarhus
(Denemarken) vanaf 1989 zal worden afgeschaft ?

Niettegenstaande de ontwikkeling van dit lectoraat van
het vak Nederlands tot een veelvormiger studiepakket,
niettegenstaande vele contacten met Vlaamse en Ne-
derlandse universiteiten en niettegenstaande Aarhus
in het Europees Erasmus-netwerk haar plaats heeft
gekregen.

Mag ik vernemen waarom het Nederlands lectoraat zal
worden afgeschaft ? Kan een mogelijke daling van be-
langstelling statisch worden uitgedrukt ? Kadert deze
afschaffing in een grotere herschikking, waarvan ik
dan wel graag de inhoud wens te kennen ?


